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1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ 

ПМ.04 СОСТАВЛЕНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) 

ОТЧЁТНОСТИ 

 

1.1. Область применения рабочей программы 

Рабочая программа профессионального модуля (далее - рабочая программа) является 

частью основной профессиональной образовательной программы (далее ОПОП) по 

специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» в части 

освоения вида деятельности (ВД): Составление и использование бухгалтерской отчѐтности и 

соответствующих профессиональных компетенций (ПК): 

ПК 4.1. Отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета 

имущественное и финансовое положение организации, определять результаты 

хозяйственной деятельности за отчетный период.  

ПК 4.2. Составлять формы бухгалтерской (финансовой) отчетности в установленные 

законодательством сроки.  

ПК 4.3. Составлять (отчеты) и налоговые декларации по налогам и сборам в бюджет, 

учитывая отмененный единый социальный налог (ЕСН), отчеты по страховым взносам в 

государственные внебюджетные фонды, а также формы статистической отчетности в 

установленные законодательством сроки. 

ПК 4.4. Проводить контроль и анализ информации об активах и финансовом 

положении организации, ее платежеспособности и доходности. 

ПК 4.5 Принимать участие в составлении бизнес-плана 

ПК 4.6 Анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять анализ 

информации, полученной в ходе проведения контрольных процедур, выявление и оценку 

рисков 

ПК 4.7 Проводить мониторинг устранения менеджментом выявленных нарушений, 

недостатков и рисков 

Рабочая программа может быть использована в дополнительном профессиональном 

образовании, повышении квалификации, переподготовки и профессиональной подготовке 

работников в области экономики и бухгалтерского учета при наличии среднего общего 

образования. 

 

1.2. Цели и задачи профессионального модуля – требования к результатам 

освоения профессионального модуля 
С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и 

соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения 

профессионального модуля должен: 

- иметь практический опыт: 

 составлении бухгалтерской отчетности и использовании ее для анализа 

финансового состояния организации; 

 составлении налоговых деклараций, отчетов по страховым взносам во 

внебюджетные фонды и форм статистической отчетности, входящих в бухгалтерскую 

отчетность, в установленные законодательством сроки; 

 участии в счетной проверке бухгалтерской отчетности; 

 анализе информации о финансовом положении организации, ее 

платежеспособности и доходности; 

 применении налоговых льгот; 

 разработке учетной политики в целях налогообложения; 

 составлении бухгалтерской (финансовой) отчетности по Международным 

стандартам финансовой отчетности. 
- уметь: 

 использовать методы финансового анализа информации, содержащейся в 

бухгалтерской (финансовой) отчетности, устанавливать причинно-следственные связи 

изменений, произошедших за отчетный период, оценивать потенциальные риски и 



возможности экономического субъекта в обозримом будущем, определять источники, 

содержащие наиболее полную и достоверную информацию о работе объекта внутреннего 

контроля; 
 выбирать генеральную совокупность из регистров учетных и отчетных данных, 

применять при ее обработке наиболее рациональные способы выборки, формировать 

выборку, к которой будут применяться контрольные и аналитические процедуры; 

 применять методы внутреннего контроля (интервью, пересчет, обследование, 

аналитические процедуры, выборка); 

 выявлять и оценивать риски объекта внутреннего контроля и риски собственных 

ошибок; 

 оценивать соответствие производимых хозяйственных операций и эффективность 

использования активов правовой и нормативной базе; 

 формировать информационную базу, отражающую ход устранения выявленных 

контрольными процедурами недостатков; 

 анализировать налоговое законодательство, типичные ошибки 

налогоплательщиков, практику применения законодательства налоговыми органами, 

арбитражными судами; 

 определять объем работ по финансовому анализу, потребность в трудовых, 

финансовых и материально-технических ресурсах; 

 определять источники информации для проведения анализа финансового состояния 

экономического субъекта; 

 планировать программы и сроки проведения финансового анализа экономического 

субъекта и осуществлять контроль их соблюдения, определять состав и формат 

аналитических отчетов; 

 распределять объем работ по проведению финансового анализа между 

работниками (группами работников); 

 проверять качество аналитической информации, полученной в процессе 

проведения финансового анализа, и выполнять процедуры по ее обобщению; 

 формировать аналитические отчеты и представлять их заинтересованным 

пользователям; 

 координировать взаимодействие работников экономического субъекта в процессе 

проведения финансового анализа; 

 оценивать и анализировать финансовый потенциал, ликвидность и 

платежеспособность, финансовую устойчивость, прибыльность и рентабельность, 

инвестиционную привлекательность экономического субъекта; 

 формировать обоснованные выводы по результатам информации, полученной в 

процессе проведения финансового анализа экономического субъекта; 

 разрабатывать финансовые программы развития экономического субъекта, 

инвестиционную, кредитную и валютную политику экономического субъекта; 

 применять результаты финансового анализа экономического субъекта для целей 

бюджетирования и управления денежными потоками; 

 составлять прогнозные сметы и бюджеты, платежные календари, кассовые планы, 

обеспечивать составление финансовой части бизнес-планов, расчетов по привлечению 

кредитов и займов, проспектов эмиссий ценных бумаг экономического субъекта; 

 вырабатывать сбалансированные решения по корректировке стратегии и тактики в 

области финансовой политики экономического субъекта, вносить соответствующие 

изменения в финансовые планы (сметы, бюджеты, бизнес-планы); 

 отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и 

финансовое положение организации; 

 определять результаты хозяйственной деятельности за отчетный период; 

 закрывать бухгалтерские регистры и заполнять формы бухгалтерской отчетности в 

установленные законодательством сроки; 

 устанавливать идентичность показателей бухгалтерских отчетов; 



 осваивать новые формы бухгалтерской отчетности; 

 адаптировать бухгалтерскую (финансовую) отчетность Российской Федерации к 

Международным стандартам финансовой отчетности. 
- знать: 

 законодательство Российской Федерации о бухгалтерском учете, о налогах и 

сборах, консолидированной финансовой отчетности, аудиторской деятельности, архивном 

деле, в области социального и медицинского страхования, пенсионного обеспечения; 
 гражданское, таможенное, трудовое, валютное, бюджетное законодательство 

Российской Федерации, законодательство о противодействии коррупции и коммерческому 

подкупу, легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и 

финансированию терроризма, законодательство о порядке изъятия бухгалтерских 

документов, об ответственности за непредставление или представление недостоверной 

отчетности; 

 определение бухгалтерской отчетности как информации о финансовом положении 

экономического субъекта на отчетную дату, финансовом результате его деятельности и 

движении денежных средств за отчетный период; 

 теоретические основы внутреннего контроля совершаемых фактов хозяйственной 

жизни и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности; 

 механизм отражения нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета данных 

за отчетный период; 

 методы обобщения информации о хозяйственных операциях организации за 

отчетный период; 

 порядок составления шахматной таблицы и оборотно-сальдовой ведомости; 

 методы определения результатов хозяйственной деятельности за отчетный период; 

 требования к бухгалтерской отчетности организации; 

 состав и содержание форм бухгалтерской отчетности; 

 бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах как основные формы 

бухгалтерской отчетности; 

 методы группировки и перенесения обобщенной учетной информации из оборотно-

сальдовой ведомости в формы бухгалтерской отчетности; 

 процедуру составления приложений к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах; 

 порядок отражения изменений в учетной политике в целях бухгалтерского учета; 

 порядок организации получения аудиторского заключения в случае 

необходимости; 

 сроки представления бухгалтерской отчетности; 

 правила внесения исправлений в бухгалтерскую отчетность в случае выявления 

неправильного отражения хозяйственных операций; 

 формы налоговых деклараций по налогам и сборам в бюджет и инструкции по их 

заполнению; 

 форму отчетов по страховым взносам в ФНС России и государственные 

внебюджетные фонды и инструкцию по ее заполнению; 

 форму статистической отчетности и инструкцию по ее заполнению; 

 сроки представления налоговых деклараций в государственные налоговые органы, 

внебюджетные фонды и государственные органы статистики; 

 содержание новых форм налоговых деклараций по налогам и сборам и новых 

инструкций по их заполнению; 

 порядок регистрации и перерегистрации организации в налоговых органах, 

внебюджетных фондах и статистических органах; 

 методы финансового анализа; 

 виды и приемы финансового анализа; 

 процедуры анализа бухгалтерского баланса: 



 порядок общей оценки структуры активов и источников их формирования по 

показателям баланса; 

 порядок определения результатов общей оценки структуры активов и их 

источников по показателям баланса; 

 процедуры анализа ликвидности бухгалтерского баланса; 

 порядок расчета финансовых коэффициентов для оценки платежеспособности; 

 состав критериев оценки несостоятельности (банкротства) организации; 

 процедуры анализа показателей финансовой устойчивости; 

 процедуры анализа отчета о финансовых результатах; 

 принципы и методы общей оценки деловой активности организации, технологию 

расчета и анализа финансового цикла; 

 процедуры анализа уровня и динамики финансовых результатов по показателям 

отчетности; 

 процедуры анализа влияния факторов на прибыль; 

 основы финансового менеджмента, методические документы по финансовому 

анализу, методические документы по бюджетированию и управлению денежными потоками; 

 международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) и Директивы 

Европейского Сообщества о консолидированной отчетности. 

 

1.3. Количество часов на освоение рабочей программы профессионального 

модуля:   
всего – 434 часов, в том числе: 

объем образовательной программы (всего) – 206 часов (в том числе в форме 

практической подготовки - 4 часа), включая: 

самостоятельная учебная работа – 134 часа; 

суммарная работа обучающихся во взаимодействии с преподавателями – 60 часов, в 

том числе: 

- лекции, уроки -  18 часов; 

- практические занятия – 38 часов (в том числе в форме практической подготовки -  

4 часа); 

- курсовой проект (работа) – 4 часа. 

учебная практика – 144 часа 

производственная практика (в том числе в форме практической подготовки) - 72 часа; 

промежуточная аттестация (включая экзамен по модулю) – 24 часа. 

 

2. РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ 
 

Результатом освоения программы профессионального модуля является овладение 

обучающимися видом профессиональной деятельности Составление и использование 

бухгалтерской отчѐтности, в том числе профессиональными (ПК) и общими (ОК) 

компетенциями: 
 

Код Наименование результата обучения 

ПК 4.1. 

Отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и 

финансовое положение организации, определять результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный период. 

ПК 4.2. 
Составлять формы бухгалтерской (финансовой) отчетности в установленные 

законодательством сроки. 

ПК 4.3. 
Составлять (отчеты) и налоговые декларации по налогам и сборам в бюджет, 

учитывая отмененный единый социальный налог (ЕСН), отчеты по страховым 



Код Наименование результата обучения 

взносам в государственные внебюджетные фонды, а также формы статистической 

отчетности в установленные законодательством сроки. 

ПК 4.4. 
Проводить контроль и анализ информации об активах и финансовом положении 

организации, ее платежеспособности и доходности. 

ПК 4.5 Принимать участие в составлении бизнес-плана 

ПК 4.6 

Анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять анализ 

информации, полученной в ходе проведения контрольных процедур, выявление и 

оценку рисков 

ПК 4.7 
Проводить мониторинг устранения менеджментом выявленных нарушений, 

недостатков и рисков 

ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности 

применительно к различным контекстам. 

ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности 

ОК 3. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное 

развитие 

ОК 4. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, 

руководством, клиентами 

ОК 5. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке 

Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного 

контекста 

ОК 9. Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности 

ОК 10. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и 

иностранном языках 

ОК 11. Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере 
 

 



3. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ 

 

3.1. Тематический план профессионального модуля 

 

Коды профес-

сиональных 

компетенций 

Наименования разделов 

профессионального модуля 
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ем
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о
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с
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о
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о
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. 
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Объем образовательной программы в академических часах 

Работа обучающихся во взаимодействии с преподавателем 
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я
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а
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о
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, 
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ч
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ч
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я
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к
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м
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о

 

м
о

д
у

л
ю

),
  

ч
ас

о
в
 

Занятия по МДК Практика  

суммарная, 

часов / в 

том числе в 

форме 

практ. 

подготовки 

в т.ч. лекции, 

уроки, 

практические 

занятия,  

часов / в том 

числе в форме 

практ. 

подготовки 

в т.ч. 

лаборатор-

ные 

занятия, 

часов 

в т.ч. 

курсовой 

проект 

(работа), 

часов 

учебная, 

часов  

 

производствен- 

ная (по 

профилю 

специальности), 

часов / в том 

числе в форме 

практ. 

подготовки  

Форма обучения: заочная 

1 2 3 5 6 7  8 9 10 12 

ПК 4.2 

Раздел 1 Составление форм 

бухгалтерской (финансовой) 

отчетности в установленные 

законодательством сроки 

48/18 10 10 - - - 18/18 20 

 

ПК 4.3 

Раздел 2. Составление 

(отчетов) и налоговых 

деклараций по налогам и 

сборам в бюджет, учитывая 

отмененный единый 

социальный налог (ЕСН), 

отчетов по страховым 

взносам в государственные 

внебюджетные фонды, а 

также формы статистической 

отчетности в установленные 

законодательством сроки. 

68/22 22/4 22/4 -  - 18/18 22 6 

ПК 4.5, 4.7 
Раздел 3. Принятие участия в 

составлении бизнес-плана. 
52/12 8 8 -  - 12/12 32 - 
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Коды профес-

сиональных 

компетенций 

Наименования разделов 

профессионального модуля 

О
б

ъ
ем
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р
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зо
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а
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о
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. 
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Объем образовательной программы в академических часах 

Работа обучающихся во взаимодействии с преподавателем 
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а
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о
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о
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о
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о
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д
у

л
ю

),
  

ч
ас

о
в
 

Занятия по МДК Практика  

суммарная, 

часов / в 

том числе в 

форме 

практ. 

подготовки 

в т.ч. лекции, 

уроки, 

практические 

занятия,  

часов / в том 

числе в форме 

практ. 

подготовки 

в т.ч. 

лаборатор-

ные 

занятия, 

часов 

в т.ч. 

курсовой 

проект 

(работа), 

часов 

учебная, 

часов  

 

производствен- 

ная (по 

профилю 

специальности), 

часов / в том 

числе в форме 

практ. 

подготовки  

Проведение мониторинга 

устранения менеджментом 

выявленных нарушений, 

недостатков и рисков 

ПК 4.4 

Раздел 4. Проведение 

контроля и анализа 

информации об активах и 

финансовом положении 

организации, ее 

платежеспособности и 

доходности 

50/12 8 8  -  12/12 30 

 

ПК 4.1, 4.6 

Раздел 5 Отражение 

нарастающих итогов на 

счетах бухгалтерского учета 

имущественного и 

финансового положения 

организации, определение 

результатов хозяйственной 

деятельности за отчетный 

период. Анализирование 

финансово-хозяйственной 

деятельности, осуществление 

анализа информации, 

полученной в ходе 

проведения контрольных 

процедур, выявление и 

оценку рисков 

60/12 8 8  4  12/12 30 6 

Промежуточная аттестация (включая 12        12 
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Коды профес-

сиональных 

компетенций 

Наименования разделов 

профессионального модуля 

О
б

ъ
ем
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а
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в

а
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л
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о
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о
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Объем образовательной программы в академических часах 

Работа обучающихся во взаимодействии с преподавателем 

  
  

 С
а

м
о
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о

я
т
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ь
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а
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о
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о
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ю

),
  

ч
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о
в
 

Занятия по МДК Практика  

суммарная, 

часов / в 

том числе в 

форме 

практ. 

подготовки 

в т.ч. лекции, 

уроки, 

практические 

занятия,  

часов / в том 

числе в форме 

практ. 

подготовки 

в т.ч. 

лаборатор-

ные 

занятия, 

часов 

в т.ч. 

курсовой 

проект 

(работа), 

часов 

учебная, 

часов  

 

производствен- 

ная (по 

профилю 

специальности), 

часов / в том 

числе в форме 

практ. 

подготовки  

экзамен по модулю), часов 

 
ВСЕГО: 434/220 56/4 56/4 - 4 144 72/72 134 24 
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3.2. Содержание обучения по профессиональному модулю 
 

Наименование разделов 

профессионального модуля (ПМ), 

междисциплинарных курсов 

(МДК) и тем 

Содержание учебного материала, лабораторные работы и практические занятия, самостоятельная 

работа обучающихся, курсовая работа (проект) 
Объем часов 

Уровень 

освоения 

Форма обучения: заочная 

1 2 3 5 

МДК.04.01 Технология составления бухгалтерской отчѐтности   

Раздел 1 Составление форм бухгалтерской отчетности в установленные законодательством сроки 30  

Тема 1.1. Определение 

бухгалтерской отчетности как 

единой системы данных об 

имущественном и финансовом 

положении организации 

Учетная политика и бухгалтерская (финансовая) отчетность организации 

1. Учетная политика организации.  
Сущность учетной политики организации. Формирование и изменение учетной политики организации. 

Раскрытие информации в рамках учетной политики. Выбор техники, формы и организации 

бухгалтерского учета. 

2. Концепция и нормативное регулирование бухгалтерской отчетности.  
Сущность, область применения, задачи, принципы, характеристики бухгалтерской отчетности. Правила 

и требования к формируемой бухгалтерской отчетности. Элементы бухгалтерской отчетности, 

характеризующие финансовое положение организации и ее финансовые результаты. Система 

нормативного регулирования бухгалтерской отчетности. Влияние учетной политики на финансовые 

показатели. Состав бухгалтерской отчетности в российской практике, порядок, адреса и сроки 

представления бухгалтерской отчетности. 

3. Этапы составления бухгалтерской отчетности.  
Инвентаризация. Исправление выявленных ошибок. Закрытие счетов. Реформация баланса. Общая 

схема составления форм отчетности по данным счетов Главной книги. Аудиторское заключение. 

2 1 

Практические занятия 8  

Самостоятельная работа при изучении раздела: 
1. Штудирование текстовых материалов (составление конспектов). 

2. Подготовка к контрольным вопросам: 

1. Исходные данные.  

2. Понятие финансового результата. 

3. Момент признания доходов и расходов. 

4. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

5. Финансовый и производственный анализ. 

6. Формирование и учет финансового результата от продаж товарной продукции. 

7. Формы бухгалтерской отчетности организации. 

8. Виды бухгалтерских балансов; построение бухгалтерского баланса. 

9. Отчет об изменениях капитала. 

20  

 Контрольная работа по разделу 1 в форме электронного тестирования    

 Производственная практика (в том числе в форме практической подготовки) 18  

Виды работ: Участие в подготовке данных для составления бухгалтерской отчетности. Участие в составлении   
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Наименование разделов 

профессионального модуля (ПМ), 

междисциплинарных курсов 

(МДК) и тем 

Содержание учебного материала, лабораторные работы и практические занятия, самостоятельная 

работа обучающихся, курсовая работа (проект) 
Объем часов 

Уровень 

освоения 

Форма обучения: заочная 

1 2 3 5 

бухгалтерского баланса за отчетный период. Участие в составлении отчета о прибыли и убытках. 

Раздел 2. Составление (отчетов) и налоговых деклараций по налогам и сборам в бюджет, учитывая отмененный единый социальный 

налог (ЕСН), отчетов по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды, а также формы статистической отчетности в 

установленные законодательством сроки. 

44 

 

Тема 2.1. Состав и содержание 

форм бухгалтерской отчетности. 

Бухгалтерский баланс как основная 

форма бухгалтерской отчетности 

Основные формы бухгалтерской отчетности организации 

1. Бухгалтерский баланс 
Бухгалтерский баланс в рыночной экономике. Построение баланса. Взаимосвязь бухгалтерского баланса 

с отчетом о финансовых результатах. Виды и формы бухгалтерских  балансов. Оценка статей баланса. 

Реальность и преемственность баланса. Техника составления бухгалтерского баланса. 

2. Отчет о финансовых результатах 
Целевая направленность и схемы построения отчета о финансовых результатах. Показатели отчета о 

финансовых результатах. Раскрытие информации о базовой и разводненной прибыли на одну акцию в 

акционерных обществах. 

3. Приложения к бухгалтерской отчетности.  
Отчет об изменении капитала. Отчет о движении денежных средств. 

4. Информация, сопутствующая бухгалтерской отчетности. 
5. Отчеты и налоговые декларации. 

4 1 

Практические занятия 8  

в том числе в форме практической подготовки 2  

Тема 2.2 Сроки представления 

бухгалтерской отчетности 

Анализ бухгалтерской отчетности 

1. Методологические основы анализа и диагностики финансовой отчетности. Сущность и 

назначение анализа финансовой отчетности предприятия. Метод и виды анализа финансово-

хозяйственной деятельности предприятия. Приемы финансового анализа деятельности предприятия. 

2. Коэффициентный метод анализа бухгалтерской отчетности. Анализ привлекательности 

инвестиций в предприятие. Анализ ликвидности и платежеспособности предприятия. Анализ финансовой 

устойчивости предприятия. Анализ рентабельности предприятия. Анализ деловой активности 

предприятия. 

3. Диагностика вероятности банкротства. Понятие банкротства. Критерии прогнозирования 

банкротства. Предотвращение банкротства. 

4. Моделирование финансового состояния и его роль в управлении предприятием. 

4 3 

Практические занятия 6  

в том числе в форме практической подготовки 2  

Самостоятельная работа при изучении раздела: 
1. Штудирование текстовых материалов (составление конспектов). 

2. Подготовка к контрольным вопросам: 

22  



14 

Наименование разделов 

профессионального модуля (ПМ), 

междисциплинарных курсов 

(МДК) и тем 

Содержание учебного материала, лабораторные работы и практические занятия, самостоятельная 

работа обучающихся, курсовая работа (проект) 
Объем часов 

Уровень 

освоения 

Форма обучения: заочная 

1 2 3 5 

1. Выявление финансового результата. 

2. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

3. Понятие бухгалтерского баланса. 

4. Построение бухгалтерского баланса. 

5. Структура и содержание отчета о движении денежных средств. 

6. Отчет о движении денежных средств. 

7. Пояснительная записка. 

8. Заполнение аудиторского заключения по всей бухгалтерской отчетности. 

9. Обобщенный учет финансовых результатов. 

10. Бухгалтерская отчетность как завершающая стадия финансового учета. 

11. Цели и задачи реформирования бухгалтерского учета в России. 

12. Содержание финансового анализа. 

13. Анализ отчета о прибылях и убытках. 

14. Внутренний и внешний бухгалтерский анализ 

15. Основные части аудиторского заключения. 

16. Основное содержание учета бухгалтерской отчетности 

17. Порядок ведения учета бухгалтерской отчетности 

18. Задачи финансового анализа 

 Контрольная работа по разделу 2 в форме электронного тестирования    

Экзамен Часы для проведения экзамена включены в практические занятия   

Производственная практика (в том числе в форме практической подготовки) 18  

Виды работ: Участие в составлении пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках. Участие в 

составлении отчета о движении денежных средств. Участие в составлении отчета об изменениях 

капитала 

  

Промежуточная аттестация - 6  

 ИТОГО по МДК.04.01: 

Всего:  

самостоятельная работа -                                                                                           

суммарная работа обучающихся во взаимодействии с преподавателем,  из них: 

лекции, уроки -  

практические занятия – 

в том числе в форме практической подготовки - 

промежуточная аттестация (включая экзамен по модулю) - 

производственная практика (в том числе в форме практической подготовки) -  

 

80 

42 

32 

10 

22 

4 

6 

36 

 



15 

 

МДК.04.02 Основы анализа бухгалтерской отчетности   

Раздел 3. Принятие участия в составлении бизнес-плана. Проведение мониторинга устранения менеджментом выявленных 

нарушений, недостатков и рисков 

40  

Тема 3.1. Методы финансового 

анализа. Виды и приемы 

финансового анализа. Порядок 

расчета финансовых коэффициентов 

для оценки платежеспособности. 

Состав критериев оценки 

несостоятельности (банкротства) 

организации. Принципы и методы 

общей оценки деловой активности 

организации. Требования к 

бухгалтерской отчетности 

организации 

Теоретико-методологические основы и объект финансового анализа. Применение финансового 

анализа в целях повышения эффективности предпринимательской деятельности. Анализ 

бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках. Анализ отчетов об изменениях капитала, 

о движении денежных средств и приложения к бухгалтерскому балансу 

1. Теоретические основы финансового анализа предприятий (организаций) 

Понятие и цель финансового анализа; методы и приемы финансового анализа; источники информации 

для финансового анализа и комментарий бухгалтерской отчетности; коммерческие и некоммерческие 

предприятия и организации как объекты финансового анализа 

2. Предприятия (организации) как объект финансового анализа. 

Финансовые особенности государственных и муниципальных унитарных предприятий; финансовые 

особенности акционерных обществ; финансовые особенности общества с ограниченной 

ответственностью; финансовые особенности общества с дополнительной ответственностью; 

финансовые особенности производственного кооператива 

3. Методика основных направлений финансового анализа предприятий (организаций) 

Горизонтальный и вертикальный анализ баланса – первая стадия оценки финансового состояния 

предприятия (организации); анализ платежеспособности предприятия (организации) и оценка ее 

финансового положения; анализ финансовой устойчивости предприятия (организации); анализ 

структуры и динамики доходов и расходов; анализ прибыли и рентабельности; факторный анализ 

прибыли от реализации продукции; анализ дебиторской и кредиторской задолженностей; показатели 

деловой активности 

4 Анализ состояния и эффективности использования основных фондов предприятий (организаций) 
Понятие и классификация основных фондов; анализ состояния и движения основных фондов 

организации; амортизация основных фондов; анализ показателей эффективности использования 

основных фондов; особенности анализа нематериальных активов 

5 Анализ использования оборотного капитала 

Оборотный капитал и его компоненты; анализ движения денежных средств и их эквивалентов; расчет 

финансового цикла; анализ движения денежных средств; прогнозирование денежного потока; 

определение оптимального уровня денежных средств; анализ и управление дебиторской 

задолженностью; анализ и управление производственными запасами 

6 Несостоятельность (банкротство) организации как объект финансового анализа 

Признаки несостоятельности организации; анализ и оценка структуры баланса и реальных 

возможностей восстановления платежеспособности организации; определение неудовлетворительной 

структуры баланса предприятия; анализ и оценка реальных возможностей восстановления 

платежеспособных предприятий 

7 Мероприятия по финансовому оздоровлению организаций, имеющих признаки несостоятельности 

(банкротства) 

2 2 
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Судебные процедуры банкротства и финансового оздоровления организации; досудебные меры по 

предупреждению банкротства организаций; финансовое прогнозирование безубыточности и 

финансового оздоровления; снижение налога на прибыль предприятий и организаций на законных 

основаниях. 

8. Анализ формы № 1 «Бухгалтерский баланс»   

Общая оценка структуры имущества организации и его источников по данным баланса; результаты 

общей оценки структуры активов и их источников по данным баланса; анализ ликвидности 

бухгалтерского баланса; расчет и оценка финансовых коэффициентов платежеспособности; критерии 

оценки несостоятельности (банкротства) организаций; определение характера финансовой устойчивости 

организации; расчет и оценка по данным отчетности финансовых коэффициентов рыночной 

устойчивости; анализ показателей финансовой устойчивости; анализ достаточности источников 

финансирования для формирования запасов; классификация финансового состояния организации по 

сводным критериям оценки бухгалтерского баланса; анализ показателей внутригодовой динамики; 

общая оценка деловой активности организации; расчет и анализ финансового цикла 

9. Анализ формы № 2 «Отчет о прибылях и убытках»  

Анализ уровня и динамики финансовых результатов по данным отчетности; анализ затрат, 

произведенных организацией; основные виды и признаки классификации расходов организации; анализ 

расходов по элементам; анализ влияния факторов на прибыль; анализ динамики прибыли; факторный 

анализ рентабельности организации; сводная система показателей рентабельности организации; оценка 

воздействия финансового рычага; сущность финансового рычага; связь между экономической 

рентабельностью и рентабельностью собственного капитала; расчет коэффициента финансового рычага. 

10. Анализ формы № 3 «Отчет об изменениях капитала»   

Источники финансирования активов; оценка состава и движения собственного капитала; анализ состава 

и движения собственного капитала; расчет и оценка чистых активов 

11 Анализ формы № 4 «Отчет о движении денежных средств» 

Анализ движения денежных средств по данным отчетности 

12.  Анализ формы № 5 «Приложение к бухгалтерскому балансу» 

Состав и оценка движения заемных средств; анализ дебиторской и кредиторской задолженностей; 

анализ амортизируемого имущества; анализ нематериальных активов; анализ основных средств; анализ 

движения средств финансирования долгосрочных инвестиций и финансовых вложений; сущность и 

отличия понятий инвестиций и финансовых вложений; задачи анализа инвестиций; основные 

показатели анализа доходности ценных бумаг; пояснительная записка к годовому бухгалтерскому 

отчету 

 Практические занятия 6  

 Самостоятельная работа при изучении раздела: 
1. Штудирование текстовых материалов (составление конспектов). 

2. Подготовка к контрольным вопросам: 

1. Общий показатель платежеспособности. 

2. Несостоятельность (банкротство) организации. 

3. Перечислите показатели, позволяющие оценить структуру баланса неплатежеспособной 

организации. 

32  
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4. Коэффициент финансовой независимости, коэффициент финансирования. 

5. Охарактеризуйте сущность методики оценки достаточности источников финансирования для 

формирования материальных оборотных средств. 

6. Различия между понятиями «метод» и «методика» анализа. 

7. Характерные особенности метода экономического анализа. 

8. Анализ прибыли и рентабельности. 

9. Понятие и цель финансового анализа. 

10. Методы и приемы финансового анализа. 

11. Количественные (формализованные) методы в финансовом анализе. 

12. Методы, относящиеся к качественным (неформализованным, логическим), и их значение в 

анализе финансовых отчетов. 

13. Вертикальный анализ, его основные черты. 

14. Назовите критерии неплатежеспособности организации-должника. 

15. Показатели, принимаемые во внимание при диагностике банкротства. 

16. Комплексная балльная оценка финансового состояния организации. 

17. Отличия сравнительного аналитического баланса от отчетного баланса (годового, 

квартального). 

18. Показатели финансового состояния, которые можно получить из сравнительного 

аналитического баланса. 

19. Методика горизонтального анализа отчетности. 

20. Методика вертикального анализа отчетности. 

21. Ликвидность баланса. 

22. Ликвидность активов. 

23. Абсолютно ликвидный баланс. 

24. Коэффициент текущей ликвидности, коэффициент критической ликвидности и коэффициент 

абсолютной ликвидности. 

25. Общий показатель платежеспособности. 

26. Несостоятельность (банкротство) организации. 

27. Назовите критерии неплатежеспособности организации-должника. 

28. Перечислите показатели, позволяющие оценить структуру баланса неплатежеспособной 

организации. 

29. Показатели, принимаемые во внимание при диагностике банкротства. 

30. Коэффициент финансовой независимости, коэффициент финансирования. 

31. Охарактеризуйте сущность методики оценки достаточности источников финансирования для 

формирования материальных оборотных средств. 

32. Комплексная балльная оценка финансового состояния организации 

33. Задачи анализа инвестиций. 

34. Основные показатели анализа доходности ценных бумаг. 

35. Результаты общей оценки структуры активов и их источников по данным баланса. 

36. Понятие и классификация основных фондов. 

37. Анализ показателей эффективности использования основных фондов. 
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38. Особенности анализа нематериальных активов. 

39. Анализ и оценка структуры баланса и реальных возможностей восстановления 

платежеспособности организации. 

40. Признаки несостоятельности организации. 

41. Расчет и оценка финансовых коэффициентов платежеспособности. 

42. Анализ показателей финансовой устойчивости. 

43. Анализ показателей внутригодовой динамики. 

44. Связь между экономической рентабельностью и рентабельностью собственного капитала 

45. Анализ движения денежных средств по данным отчетности. 

46. Оценка состава и движения собственного капитала.. 

 Контрольная работа по разделу 3 в форме электронного тестирования    

Производственная практика (в том числе в форме практической подготовки) 12  

Виды работ: Участие в подготовке данных для составления бухгалтерской отчетности. Участие в составлении 

бухгалтерского баланса за отчетный период. Участие в составлении отчета о прибыли и убытках.  

Участие в составлении пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках. Участие в 

составлении отчета о движении денежных средств. Участие в составлении отчета об изменениях 

капитала 

  

Раздел 4 Проведение контроля и анализа информации об активах и финансовом положении организации, ее платежеспособности и 

доходности 
38 

 

Тема 4.1. Механизм отражения 

нарастающим итогом на счетах 

бухгалтерского учета данных за 

отчетный период. Методы 

обобщения информации о 

хозяйственных операциях 

организации за отчетный период 

Основы бухгалтерского учета в банках. Учет требований и обязательств банков 

1. Основы бухгалтерского учета в коммерческих банках. 

Сущность, принципы и задачи бухгалтерского учета в коммерческих банках; структура плана счетов 

бухгалтерского учета в коммерческих банках; состав и назначение регистров аналитического и 

синтетического учета; бухгалтерская документация и документооборот; внутрибанковский контроль 

2. Учет капитала и фондов банка. 

Учет уставного капитала; учет добавочного капитала; учет резервного фонда; учет фондов 

специального назначения; учет других фондов 

3. Учет безналичных расчетов и кассовых операций. 

Учет расчетов платежными поручениями; учет расчетов по инкассо; учет расчетов по аккредитиву; 

учет расчетов чеками; учет кассовых операций 

4. Учет депозитных и кредитных операций. 

Учет межбанковских депозитов; учет депозитов организаций и физических лиц; учет межбанковских 

кредитов; учет кредитов, выданных организациям; учет кредитов, выданных физическим лицам; учет 

операций по формированию резерва на возможные потери по ссудам 

5. Учет операций с ценными бумагами. 

Учет операций по выпуску ценных бумаг; учет операций с ценными бумагами других эмитентов; учет 

операций по формированию резерва под обесценение ценных бумаг; учет срочных операций; учет 

операций по доверительному управлению 

6. Учет валютных операций. 

Особенности учета валютных операций; учет операций по купле-продаже иностранной валюты через 

биржу; учет операций, совершаемых в обменном пункте; учет операций с драгоценными металлами  

2 1 
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7. Учет внутрибанковских операций. 

Учет операций с основными средствами; учет операций с нематериальными активами; учет операций 

с малоценными и быстроизнашивающимися предметами; учет операций с хозяйственными 

материалами; учет доходов банка; учет расходов банка; учет операций по формированию прибыли; 

учет операций по распределению прибыли 

8. Отчетность коммерческого банка. 

Бухгалтерская отчетность; финансовая отчетность; статистическая отчетность; международные 

стандарты бухгалтерского учета и перспективы их использования в деятельности коммерческих банков 

Практические занятия 6  

Самостоятельная работа при изучении раздела: 
1. Штудирование текстовых материалов (составление конспектов). 

2. Подготовка к контрольным вопросам: 

1. Состав и назначение регистров аналитического и синтетического учета. 

2. Банковские документы и документооборот. 

3. Организационно-технические и методологические основы ведения бухгалтерского учета в 

коммерческих банках. 

4. Учет операций по формированию и изменению величины уставного капитала банка. 

5. Учет формирования и использования резервного фонда банка. 

6. Учет расчетов платежными поручениями и по инкассо. 

7. Учет кассовых операций. 

8. Учет кредитных операций. 

9. Учет депозитных операций. 

10. Учет валютных операций по корреспондентским счетам банков-нерезидентов. 

11. Доходы и расходы банка: порядок формирования и использования. 

12. Учет операций по выпуску ценных бумаг. 

13. Учет факторинговых и лизинговых операций. 

14. Учет ссудных операций.  

15. Прибыль и рентабельность коммерческого банка. 

16. Учет инвестиционных операций. 

17. Учет операций с ценными бумагами других эмитентов. 

18. Учет операций по переоценки требований и обязательств банка в иностранной валюте. 

19. Инвентаризация материальных ценностей и учет ее результатов. 

20. Учет доходов, расходов банка, операций по формированию и распределению прибыли. 

21. Учет операций с драгоценными металлами. 

22. Учет операций по распределению прибыли. 

23. Учет фондов специального назначения. 

24. Учет расчетов по инкассо. 

25. Учет операций с хозяйственными материалами. 

26. Принципы и задачи бухгалтерского учета в коммерческих банках. 

27. Состав и назначение регистров аналитического и синтетического учета. 

28. Бухгалтерская документация и документооборот. 

30  
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29. Учет добавочного капитала. 

30. Учет операций по выпуску ценных бумаг. 

31. Учет операций по формированию резерва под обесценение ценных бумаг. 

32. Учет срочных операций. 

33. Учет операций с малоценными и быстроизнашивающимися предметами. 

 Контрольная работа по разделу 5  в форме электронного тестирования    

Производственная практика (в том числе в форме практической подготовки) 12  

Виды работ: Участие в сборе данных для анализа бухгалтерской отчетности. Участие в составлении пояснительной 

записки. Участие в определении результатов хозяйственной деятельности за отчетный период. 

Установление идентичности показателей бухгалтерской отчетности. Анализ информации о финансовом 

положении организации. Установление идентичности показателей бухгалтерской отчетности. 

Установление идентичности показателей бухгалтерской отчетности. Участие в определении результатов 

хозяйственной деятельности за отчетный период. Участие в технологии расчетов и анализе финансового 

цикла. Анализ уровня и динамики финансовых результатов по показателям отчетности 

  

Раздел 5 Отражение нарастающих итогов на счетах бухгалтерского учета имущественного и финансового положения организации, 

определение результатов хозяйственной деятельности за отчетный период. Анализирование финансово-хозяйственной деятельности, 

осуществление анализа информации, полученной в ходе проведения контрольных процедур, выявление и оценку рисков 

38 

 

Тема 5.1. Процедура анализа уровня 

и динамики финансовых 

результатов по показателям 

отчетности. Процедура анализа 

отчета о прибыли и убытках 

Основы организации бухгалтерского учета в торговле. Бухгалтерский учет на предприятиях 

торговли 
1. Основные понятия, определения и задачи бухгалтерского учета в торговле. 

Понятие торговля. Виды торговли. Оптовая торговля. Мелкооптовая торговля. Розничная и 

мелкорозничная торговля. 

2. Нормативно-правовое регулирование торговой деятельности. 

Свод правил бухгалтерского учета. Основной нормативный документ в области лицензирования. 

3. Учетная политика торговой организации. 

Учетная политика организации торговли. Положения учетной политики. 

4. Теоретические аспекты бухгалтерского учета на предприятиях торговли. 

Объекты, цель, и задачи бухгалтерского учета на предприятиях торговли; учет поступления товаров в 

розничную торговлю; учет поступления товаров в оптовую торговлю; учет отгрузки и реализации 

товаров в оптовой и розничной торговле; учет торговых наценок 

5. Документальное оформление и особенности бухгалтерского учета на предприятии торговли. 

Краткая характеристика учетной политики предприятия торговли; документальное оформление и учет 

продажи товаров на предприятии торговли; учет товаров по продажным ценам на предприятии торговли 

и принципы построения отчета о движении денежных средств предприятия торговли. 

4 1 

Практические занятия 4  

Самостоятельная работа при изучении раздела: 
1. Штудирование текстовых материалов (составление конспектов). 

2. Подготовка к контрольным вопросам: 

1. Чем заключаются особенности учетной политики на предприятиях торговли? 

2. Какова суть методов оценки товаров на предприятиях торговли, отражаемых в их учетной 

политике? 

30  
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3. Что понимается под лицензированием торговой деятельности и какие виды торговой 

деятельности подлежат лицензированию? 

4. Какие процессы лежат в основе хозяйственной деятельности торгового предприятия? 

5. Объекты, цель, и задачи бухгалтерского учета на предприятиях торговли. 

6. Цели и концепции бухгалтерского учета в торговле. 

7. Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в торговле. 

8. Учет торговых наценок. 

9. Краткая характеристика учетной политики предприятия торговли. 

10. Документальное оформление и учет продажи товаров на предприятии торговли. 

11. Определение бухгалтерской отчетности на предприятиях торговли. 

12. Основные формы бухгалтерской отчетности предприятия торговли. 

13. Реализационный финансовый результат от продаж. 

14. Состав доходов и расходов предприятия торговли. 

15. Мелкооптовая торговля. 

16. Розничная и мелкорозничная торговля. 

17. Свод правил бухгалтерского учета. 

18. Основной нормативный документ в области лицензирования. 

19. Учетная политика организации торговли. 

20. Положения учетной политики. 

21. Оптовая торговля. 

22. Учет поступления товаров в оптовую торговлю. 

23. Учет поступления товаров в розничную торговлю. 

24. Учет отгрузки и реализации товаров в оптовой торговле. 

25. Учет отгрузки и реализации товаров в розничной торговле. 

26. Отчет об изменениях капитала предприятия торговли. 

27. Приложение к бухгалтерскому балансу предприятия торговли. 

28. Основное содержание и порядок ведения учета бухгалтерской отчетности. 

29. Основные бухгалтерские проводки предприятия торговли. 

30. Анализ ликвидности предприятия торговли. 

31. Учет отгрузки и реализации товаров в оптовой и розничной торговле. 

32. Учетная политика предприятия торговли. 

33. Учет товаров по продажным ценам на предприятии торговли. 

34. Основные задачи бухгалтерского учета на предприятиях торговли. 

35. Учет торговых наценок. 

36. Учет поступления товаров в розничную торговлю. 

37. Бухгалтерская (финансовая) отчетность предприятия торговли. 

38. Виды бухгалтерских балансов. 

39. Формирование и учет финансового результата от продаж товарной продукции. 

40. Расчет и учет чистой прибыли предприятия торговли. 

 Контрольная работа по разделу 6  в форме электронного тестирования    

 Производственная практика (в том числе в форме практической подготовки) 12  
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Виды работ: Участие в сборе данных для анализа бухгалтерской отчетности. Участие в составлении пояснительной 

записки. Участие в определении результатов хозяйственной деятельности за отчетный период. 

Установление идентичности показателей бухгалтерской отчетности. Анализ информации о финансовом 

положении организации. Установление идентичности показателей бухгалтерской отчетности. 

Установление идентичности показателей бухгалтерской отчетности. Участие в определении результатов 

хозяйственной деятельности за отчетный период. Участие в технологии расчетов и анализе финансового 

цикла. Анализ уровня и динамики финансовых результатов по показателям отчетности 

  

Примерный перечень тем курсовых работ (проектов) 

1. Основы, содержание и задачи анализа бухгалтерской отчетности 

2. Объекты и формы бухгалтерской отчетности организации (предприятия) 

3. Виды и роль анализа бухгалтерской отчетности 

4. Анализ формы № 1 «Бухгалтерский баланс» 

5. Анализ формы № 2 «Отчет о прибылях и убытках» 

6. Анализ формы № 3 «Отчет об изменениях капитала» 

7. Анализ формы № 4 «Отчет о движении денежных средств» 

8. Анализ формы № 5 «Приложение к бухгалтерскому балансу» 

9. Теоретико-методологические основы и объект финансового анализа 

10.  Применение финансового анализа в целях повышения эффективности предпринимательской деятельности 

11.  Анализ эффективности использования материальных ресурсов 

12.  Анализ обобщающих показателей себестоимости и издержек производства 

13.  Анализ показателей организационно-технического уровня производства; организации вспомогательных хозяйств 

14.  Анализ оборотного капитала хозяйствующего субъекта 

15.  Внутренний контроль оборотного капитала хозяйствующего субъекта по данным бухгалтерской отчетности 

16.  Анализ производства, реализации и себестоимости выпускаемой продукции по данным бухгалтерской отчетности 

17.  Анализ движения основных средств по данным бухгалтерской отчетности 

18.  Анализ амортизации основных средств по данным бухгалтерской отчетности 

19.  Анализ нематериальных активов, принадлежащих организации по данным бухгалтерской отчетности 

20.  Особенности анализа бухгалтерской отчетности в торговле 

21.  Международные стандарты бухгалтерского учета и анализа бухгалтерской отчетности 

22.  Анализ ценных бумаг и финансовых вложений по данным бухгалтерской отчетности 

23.  Анализ и оценка материальных запасов по данным бухгалтерской отчетности 

24.  Анализ затрат организации по данным бухгалтерской отчетности 

25.  Учетная политика и анализ бухгалтерской отчетности 

  

Обязательная аудиторная учебная нагрузка по курсовой работе (проекту) 4  

Экзамен Часы для проведения экзамена включены в практические занятия   

Производственная практика (в том числе в форме практической подготовки)   

Виды работ: Участие в сборе данных для анализа бухгалтерской отчетности. Участие в составлении пояснительной 

записки. Участие в определении результатов хозяйственной деятельности за отчетный период. 

Установление идентичности показателей бухгалтерской отчетности. Анализ информации о финансовом 

положении организации. Установление идентичности показателей бухгалтерской отчетности. 

Установление идентичности показателей бухгалтерской отчетности. Участие в определении результатов 
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хозяйственной деятельности за отчетный период. Участие в технологии расчетов и анализе финансового 

цикла. Анализ уровня и динамики финансовых результатов по показателям отчетности 

Промежуточная аттестация (включая экзамен по модулю)  18  

 ИТОГО по МДК.04.02: 

Всего:  

самостоятельная работа -                                                                                           

суммарная работа обучающихся во взаимодействии с преподавателем,  из них: 

лекции, уроки -  

практические занятия –  

курсовая работа (проект) 

промежуточная аттестация -  

производственная практика (в том числе в форме практической подготовки)-  

экзамен по модулю - 

 

126 

92 

28 

8 

16 

4 

6 

36 

12 

 

 

 *Практические занятия могут проводиться в электронной информационно-образовательной среде (Личная студия обучающегося) 

 

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения: 

1 - ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств); 

2 - репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством); 

3 - продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач) 

 



4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ 

4.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению 

Реализация учебной дисциплины требует наличия электронной образовательной 

среды, учебного кабинета бухгалтерского учета, налогообложения и аудита.  

 

Оборудование учебного кабинета и рабочих мест кабинета:  

- классная доска; 

- посадочные места по количеству обучающихся; 

- рабочее место преподавателя; 

- учебно-практическое оборудование, необходимое для проведения предусмотренных 

программой практических занятий.  

 

Материально-техническое обеспечение дисциплины: 

 компьютеры с выходом в сеть Internet; 

 сайт «Личная студия» с возможностью работы с электронным образовательным 

ресурсом; 

 электронные библиотечные ресурсы. 

 

Реализация программы дисциплины предполагает обязательную учебную практику. 

Учебно-методическое обеспечение дисциплины: 

 методические указания по организации практических  занятий; 

 методические указания по самостоятельной работе. 

 

4.2. Информационное обеспечение обучения 

Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной 

литературы 

 

4.2.1. Нормативные правовые акты 

1. Конституция Российской Федерации [Текст] : принята всенародным 

голосованием 12 декабря 1993 г. (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к 

Конституции РФ от 30.12.2008 № 6-ФКЗ, от 30.12.2008 № 7-ФКЗ, от 21.07.2014 N 11-ФКЗ) // 

СЗ РФ. -2014.- № 31. - ст. 4398. 

2. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть 1) [Текст] : от 31 июля 1998 г. 

№ 146-ФЗ (ред. от 23.05.2016 г.) // СЗ РФ. – 1998. – № 31. – Ст. 3824. 

3. Налоговый кодекс Российской Федерации (ч. II) [Текст] : кодекс от 5 августа 

2000 г. № 117-ФЗ (ред. от 03.07.2016 г.) // СЗ РФ. - 2000. - № 32. - Ст. 3340. 

4. О бухгалтерском учете [Текст] : Федеральный закон от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ 

(ред. от 23.05.2016) // СЗ РФ. - 2011. – № 50. – Ст. 7344. 

5. Об утверждении положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской 

отчетности в Российской Федерации [Текст] : Приказ Минфина РФ от 29 июля 1998 г. № 34н 

(ред. от 24.11.2010) // Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной 

власти. – 1998. - № 23. 

6. Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в 

Российской Федерации [Текст] : Приказ Минфина РФ от 29.07.98 № 34н. (ред. от 24.11.2010) 

// "Российская газета" ("Ведомственное приложение"), № 208, 31.10.1998. 

 

4.2.2. Основная литература: 

4.2.2.1. МДК.04.01 Технология составления бухгалтерской отчѐтности 

1. Гомола, А. И. Составление и использование бухгалтерской отчетности : учебник 

для СПО / А. И. Гомола, С. В. Кириллов. — Саратов : Профобразование, Ай Пи Эр Медиа, 

2020. — 319 c. — ISBN 978-5-4488-0424-3, 978-5-4486-0626-7. — Текст : электронный // 

Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. — URL: 

http://www.iprbookshop.ru/93549.html 
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4.2.2.2. МДК 04.02. Основы анализа бухгалтерской отчѐтности 

1. Прокопьева, Ю. В. Бухгалтерский учет и анализ : учебное пособие для СПО / Ю. 

В. Прокопьева. — Саратов : Профобразование, Ай Пи Ар Медиа, 2020. — 268 c. — ISBN 

978-5-4488-0336-9, 978-5-4497-0404-7. — Текст : электронный // Электронно-библиотечная 

система IPR BOOKS : [сайт]. — URL: http://www.iprbookshop.ru/90197.html   

 

4.2.3. Дополнительная литература 

4.2.3.1. МДК.04.01 Технология составления бухгалтерской отчѐтности 

1. Жукова, Т. В. Бухгалтерская (финансовая) отчетность : учебное пособие / Т. В. 

Жукова. — Новосибирск : Новосибирский государственный технический университет, 2019. 

— 266 c. — ISBN 978-5-7782-4079-7. — Текст : электронный // Электронно-библиотечная 

система IPR BOOKS : [сайт]. — URL: http://www.iprbookshop.ru/99168.html 

 

4.2.3.2. МДК.04.02 Основы анализа бухгалтерской отчѐтности 

1. Домбровская, Е. Н. Бухгалтерский учет и отчетность. Ч. 1 : учебно-

методическое пособие / Е. Н. Домбровская. — Саратов : Вузовское образование, 2018. — 148 

c. — ISBN 978-5-4487-0292-1 (ч. 1), 978-5-4487-0291-4. — Текст : электронный // 

Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. — URL: 

http://www.iprbookshop.ru/76888.html 

2.   Таюрская, Е. И. Бухгалтерская отчетность. Порядок формирования отчета об 

изменениях капитала : учебное пособие / Е. И. Таюрская. — Москва : Издательский Дом 

МИСиС, 2017. — 97 c. — ISBN 978-5-906846-56-3. — Текст : электронный // Электронно-

библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. — URL: http://www.iprbookshop.ru/78553.html 

 

4.2.4. Интернет-ресурсы: 

 Портал информационной поддержки ведения бухучета в малом бизнесе 

«Бухгалтерский учет, налоги, аудит»: http://www.businessuchet.ru/; 

 Электронный ресурс «Бухгалтерия Онлайн: http://www.buhonline.ru/; 

 Издательство. Журнал «Бухгалтерский учет» - http://www.buhgalt.ru/; 

 Сайт для бухгалтеров, аудиторов, налоговых консультантов «Бухгалтерия.ru»: 

http://www.buhgalteria.ru/; 

 -  Электронный ресурс: «Публикации для бухгалтера»: http://www.pravcons.ru/publ.php 

 http://www.garant.ru/ - СПС «Гарант». 

 

4.3. Общие требования организации образовательного процесса 

Обязательным условием допуска к производственной практике (по профилю 

специальности) в рамках профессионального модуля является сдача текущей аттестации по 

разделам модуля ПМ. 04 Составление и использование бухгалтерской (финансовой) 

отчетности. 

Образовательная организация располагает материально-технической базой, 

обеспечивающей проведение всех видов практических занятий, дисциплинарной, 

междисциплинарной и модульной подготовки, учебной практики, предусмотренных 

учебным планом образовательной организации. Материально-техническая база 

соответствует действующим санитарным и противопожарным нормам. Реализация 

образовательного процесса обеспечивает: выполнение обучающимися практических заданий, 

включая как обязательный компонент практические задания с использованием персональных 

компьютеров. 

Во время реализации программы модуля целесообразно рассматривать курс 

дисциплин: ОП 01 «Экономика организации», ОП. 14 «Основы бухгалтерского учета» 

 

4.4. Кадровое обеспечение образовательного процесса 

Квалификация педагогических работников образовательной организации должна 

отвечать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и 

профессиональных стандартах. 

http://www.iprbookshop.ru/76888.html
http://www.pravcons.ru/publ.php
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Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, 

получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения 

квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности 

которых соответствует области профессиональной деятельности. 

 

5. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ (ВИДА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ) 
 

Результаты (освоенные 

профессиональные 

компетенции) 

Основные показатели оценки результата 

Формы и методы 

контроля и 

оценки 

ПК 4.1 – отражать 

нарастающим итогом на 

счетах бухгалтерского 

учета имущественное и 

финансовое положение 

организации, определять 

результаты 

хозяйственной 

деятельности за 

отчетный период 

Наличие практического опыта составления и 

использования бухгалтерской отчетности. 

Умение: отражать нарастающим итогом на 

счетах бухгалтерского учета имущественное 

и финансовое положение организации; 

определять результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный период. Знание: 

определения бухгалтерской отчетности как 

единой системы данных об имущественном и 

финансовом положении организации; 

механизма отражения нарастающим итогом 

на счетах бухгалтерского учета данных за 

отчетный период; методов обобщения 

информации о хозяйственных операциях 

организации за отчетный период; порядка 

составления шахматной таблицы и оборотно-

сальдовой ведомости; методов определения 

результатов хозяйственной деятельности за 

отчетный период 

Анализ дневника 

ПК 4.2 – составлять 

формы бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности в 

установленные 

законодательством 

сроки 

Наличие практического опыта составления и 

использования бухгалтерской отчетности. 

Умение: закрывать учетные бухгалтерские 

регистры и заполнять формы бухгалтерской 

(финансовой) отчетности в установленные 

законодательством сроки. Знание: 

требований к бухгалтерской (финансовой) 

отчетности организации; состава и 

содержания форм бухгалтерской отчетности; 

бухгалтерского баланса как основной формы 

бухгалтерской отчетности; методов 

группировки и перенесения обобщенной 

учетной информации из оборотно-сальдовой 

ведомости в формы бухгалтерской 

отчетности; процедуры составления 

пояснительной записки к бухгалтерскому 

балансу; порядка отражения изменений в 

учетной политике в целях бухгалтерского 

учета; порядка организации получения 

аудиторского заключения в случае 

необходимости; сроков представления 

бухгалтерской отчетности; правил внесения 

исправлений в бухгалтерскую (финансовую) 

Анализ дневника 
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Результаты (освоенные 

профессиональные 

компетенции) 

Основные показатели оценки результата 

Формы и методы 

контроля и 

оценки 

отчетность в случае выявления 

неправильного отражения хозяйственных 

операций 

ПК 4.3 – составлять 

(отчеты) и налоговые 

декларации по налогам и 

сборам в бюджет, 

учитывая отмененный 

единый социальный 

налог (ЕСН), отчеты по 

страховым взносам в 

государственные 

внебюджетные фонды, а 

также формы 

статистической 

отчетности в 

установленные 

законодательством 

сроки 

Наличие практического опыта составления и 

использования бухгалтерской отчетности. 

Умение: устанавливать идентичность 

показателей бухгалтерских отчетов. Знание: 

форм (отчѐтов) налоговых деклараций по 

налогам и сборам в бюджет и инструкций по 

их заполнению; формы статистической 

отчетности и инструкции по ее заполнению; 

сроков представления (отчѐтов) налоговых 

деклараций в государственные налоговые 

органы, внебюджетные фонды и 

государственные органы статистики; 

содержания новых форм (отчетов) налоговых 

деклараций по налогам и сборам и новых 

инструкций по их заполнению; порядка 

регистрации и перерегистрации организации 

в налоговых органах, внебюджетных фондах 

и статистических органах 

Анализ дневника 

ПК 4.4 – проводить 

контроль и анализ 

информации об активах 

и финансовом 

положении организации, 

ее платежеспособности 

и доходности 

Наличие практического опыта составления и 

использования бухгалтерской отчетности. 

Умение: осваивать новые формы 

бухгалтерской отчетности, выполнять 

поручения по перерегистрации организации в 

государственных органах. Знание: методов 

финансового анализа; видов и приемов 

финансового анализа; процедур анализа 

бухгалтерского баланса, порядка общей 

оценки структуры имущества организации и 

его источников по показателям баланса, 

порядка определения результатов общей 

оценки структуры активов и их источников 

по показателям баланса; процедур анализа 

ликвидности бухгалтерского баланса, 

порядка расчета финансовых коэффициентов 

для оценки платежеспособности; состава 

критериев оценки несостоятельности 

(банкротства) организации; процедур анализа 

показателей финансовой устойчивости; 

процедур анализа отчета о прибыли и 

убытках; принципов и методов общей оценки 

деловой активности организации; технологии 

расчета и анализа финансового цикла; 

процедур анализа уровня и динамики 

финансовых результатов по показателям 

отчетности; процедур анализа влияния 

факторов на прибыль 

Анализ дневника 

ПК 4.5 - принимать 

участие в составлении 

Наличие практического опыта составления 

бизнес-плана. Умение: вырабатывать 

Анализ дневника 
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Результаты (освоенные 

профессиональные 

компетенции) 

Основные показатели оценки результата 

Формы и методы 

контроля и 

оценки 

бизнес-плана сбалансированные решения по корректировку 

стратегии и тактики в области финансовой 

политики экономического субъекта, вносить 

соответствующие изменения в финансовые 

планы (сметы, бюджеты, бизнес-планы). 

Знание:  

ПК 4.6 - анализировать 

финансово-

хозяйственную 

деятельность, 

осуществлять анализ 

информации, 

полученной в ходе 

проведения 

контрольных процедур, 

выявление и оценку 

рисков 

Умение анализировать финансово-

хозяйственную деятельность, осуществлять 

анализ информации, полученной в ходе 

проведения контрольных процедур, 

выявление и оценку рисков. Знание: методов 

финансового анализа; видов и приемов 

финансового анализа; процедур анализа 

бухгалтерского баланса, порядка общей 

оценки структуры имущества организации и 

его источников по показателям баланса. 

Анализ дневника 

ПК 4.7 - проводить 

мониторинг устранения 

менеджментом 

выявленных нарушений, 

недостатков и рисков 

Умение вырабатывать сбалансированные 

решения по корректировке стратегии и 

тактики в области финансовой политики 

экономического субъекта, вносить 

соответствующие изменения в финансовые 

планы (сметы, бюджеты, бизнес-планы). 

Знание: процедур анализа показателей 

инансовой устойчивости; процедур анализа 

отчета о финансовых результатах; принципов 

и методы общей оценки деловой активности 

организации, технологию расчета и анализа 

финансового цикла; процедур анализа уровня 

и динамики финансовых результатов по 

показателям отчетности; процедур анализа 

влияния факторов на прибыль; основ 

финансового менеджмента, методические 

документы по финансовому анализу, 

методические документы по 

бюджетированию и управлению денежными 

потоками; международных стандартов 

финансовой отчетности (МСФО) и 

Директивы Европейского Сообщества о 

консолидированной отчетности. 

Анализ дневника 

 

Формы и методы контроля и оценки результатов обучения должны позволять 

проверять у обучающихся не только сформированность профессиональных 

компетенций, но и развитие общих компетенций и обеспечивающих их умений. 
 

Результаты 

(освоенные общие компетенции) 

Основные показатели оценки 

результата 

Формы и методы 

контроля и оценки 

ОК 1– выбирать способы 

решения задач профессиональной 

Знание сущности и социальной 

значимости, проявление интереса к 

Письменный отчет 

обучающегося 
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деятельности применительно к 

различным контекстам 

будущей профессии 

ОК 2 – осуществлять поиск, 

анализ и интерпретацию 

информации, необходимой для 

выполнения задач 

профессиональной деятельности 

Умение осуществлять поиск, анализ 

и интерпретацию информации, 

необходимой для выполнения задач 

профессиональной деятельности 

Письменный отчет 

обучающегося 

ОК 3 –  планировать и 

реализовывать собственное 

профессиональное и личностное 

развитие 

Умение планировать и 

реализовывать собственное 

профессиональное и личностное 

развитие 

Письменный отчет 

обучающегося 

ОК 4– работать в коллективе и 

команде, эффективно 

взаимодействовать с коллегами, 

руководством, клиентами 

Практический опыт работы в 

коллективе и команде, эффективно 

взаимодействовать с коллегами, 

руководством, клиентами   

Письменный отчет 

обучающегося 

ОК 5 – осуществлять устную и 

письменную коммуникацию на 

государственном языке 

Российской Федерации с учетом 

особенностей социального и 

культурного контекста 

Способность к осуществлять устной 

и письменной коммуникации на 

государственном языке Российской 

Федерации с учетом особенностей 

социального и культурного 

контекста в решении 

профессиональных задач 

Письменный отчет 

обучающегося 

ОК 9–  использовать 

информационные технологии в 

профессиональной деятельности 

Умение использовать 

информационные технологии в 

профессиональной деятельности 

Письменный отчет 

обучающегося 

ОК 10- пользоваться 

профессиональной 

документацией на 

государственном и иностранном 

языках 

Умение пользоваться 

профессиональной документацией 

на государственном и иностранном 

языках 

Письменный отчет 

обучающегося 

ОК 11- использовать знания по 

финансовой грамотности, 

планировать 

предпринимательскую 

деятельность в 

профессиональной сфере 

Способность использовать знания 

по финансовой грамотности, 

планировать предпринимательскую 

деятельность в профессиональной 

сфере 

Письменный отчет 

обучающегося 

 

Формы контроля обучения: 

- тестирование; 

- дифференцированный зачет; 

- экзамен;  

- комбинированный метод в форме фронтального опроса и групповой 

самостоятельной работы; 

- домашние задания проблемного характера; 

- практические задания по работе с информацией, документами, литературой; 

- подготовка и защита индивидуальных и групповых заданий проектного 

характера (коллективный тренинг/семинар). 

 

Формы оценки  
Электронный экзамен  

Оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если он глубоко и прочно усвоил 

программный материал, последовательно, четко и логически стройно его излагает, умеет 

тесно увязывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами, вопросами и 

другими видами применения знаний, причем не затрудняется с ответом при видоизменении 
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заданий, использует в работе материал различных научных и методических источников, 

правильно обосновывает принятое решение, владеет разносторонними навыками и приемами 

выполнения практических задач. 

Оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если он твердо знает материал, грамотно и 

по существу излагает его, не допуская существенных неточностей в ответе на вопрос, 

правильно применяет теоретические положения при решении практических вопросов и 

задач, владеет необходимыми навыками и приемами их выполнения. 

Оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если он имеет знания только 

основного материала, но не усвоил его деталей, допускает неточности, недостаточно 

правильные формулировки, нарушения логической последовательности в изложении 

программного материала, испытывает затруднения при выполнении задания. 

Оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, который не знает 

значительной части программного материала и не может грамотно ответить на вопрос, 

допускает существенные ошибки, с большими затруднениями выполняет задания. 

Система стандартизированных заданий: 

- от 0 до 49,9 % выполненных заданий – не удовлетворительно; 

- от 50% до 69,9% - удовлетворительно; 

- от 70% до 89,9% - хорошо; 

- от 90% до 100%- отлично 

 

Дифференцированный  зачет: 

Оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если он глубоко и прочно усвоил 

программный материал, последовательно, четко и логически стройно его излагает, умеет 

тесно увязывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами, вопросами и 

другими видами применения знаний, причем не затрудняется с ответом при видоизменении 

заданий, использует в работе материал различных научных и методических источников, 

правильно обосновывает принятое решение, владеет разносторонними навыками и приемами 

выполнения практических задач. 

Оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если он твердо знает материал, 

грамотно и по существу излагает его, не допуская существенных неточностей в ответе на 

вопрос, правильно применяет теоретические положения при решении практических 

вопросов и задач, владеет необходимыми навыками и приемами их выполнения. 

Оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если он имеет знания 

только основного материала, но не усвоил его деталей, допускает неточности, недостаточно 

правильные формулировки, нарушения логической последовательности в изложении 

программного материала, испытывает затруднения при выполнении задания. 

Оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, который не знает 

значительной части программного материала и не может грамотно ответить на вопрос, 

допускает существенные ошибки, с большими затруднениями выполняет задания. 

Система стандартизированных заданий: 

- от 0 до 49,9 % выполненных заданий – не удовлетворительно; 

- от 50% до 69,9% - удовлетворительно; 

- от 70% до 89,9% - хорошо; 

- от 90% до 100%- отлично 

 

6. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

6.1. Фонд оценочных средств МДК.04.01. Технология составления бухгалтерской 

отчетности 

 

Примерный перечень контрольных вопросов и заданий для самостоятельной работы 

1. Виды аудиторских заключений по результатам проверки. 

2. Пример упрощенной схемы отражения основных хозяйственных операций. 

3. Исходные данные.  

4. Понятие финансового результата. 
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5. Финансовый результат, не связанный непосредственно с основной деятельностью 

организации. 

6. Момент признания доходов и расходов. 

7. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

8. Финансовый и производственный анализ. 

9. Построение бухгалтерского баланса. 

10. Формирование и учет финансового результата от продаж товарной продукции. 

11. Формы бухгалтерской отчетности организации. 

12. Виды бухгалтерских балансов; построение бухгалтерского баланса. 

13. Отчет об изменениях капитала. 

14. Формирование и учет финансового результата от прочих операций. 

15. Основные этапы финансового анализа. 

16. Выявление финансового результата. 

17. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

18. Понятие бухгалтерского баланса. 

19. Построение бухгалтерского баланса. 

20. Структура и содержание отчета о движении денежных средств. 

21. Отчет о движении денежных средств. 

22. Пояснительная записка. 

23. Заполнение аудиторского заключения по всей бухгалтерской отчетности. 

24. Обобщенный учет финансовых результатов. 

25. Бухгалтерская отчетность как завершающая стадия финансового учета. 

26. Цели и задачи реформирования бухгалтерского учета в России. 

27. Содержание финансового анализа. 

28. Анализ отчета о прибылях и убытках. 

29. Внутренний и внешний бухгалтерский анализ 

30. Основные части аудиторского заключения. 

31. Основное содержание учета бухгалтерской отчетности 

32. Порядок ведения учета бухгалтерской отчетности 

33. Задачи финансового анализа. 

34. Анализ ликвидности организации. 

35. Оценка платежеспособности организации.. 

 

Примерный перечень тем эссе 

1. Учет основных операций с составлением отчетности. 

2. Учетная политика организации. 

3. Основные направления учетной политики предприятия. 

4. Общие положения международных стандартов финансовой отчетности. 

5. Основы концепции бухгалтерского учета в рыночной экономике России. 

6. Приложение к бухгалтерскому балансу. 

7. Основные бухгалтерские проводки. 

8. Понятие аудиторского заключения. 

9. Финансовый и производственный анализ. 

10. Основы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

11. Анализ бухгалтерского баланса и его задачи. 

 

Примерная тематика и содержание контрольных работ, тестовых заданий 

1. Определение бухгалтерской отчетности организации. 

2. Основные формы бухгалтерской отчетности организации. 

3. Понятие учетной политики. 

4. Учетная политика предприятия, принципы ее формирования и раскрытия. 

5. Роль учетной политики в деятельности предприятия. 

6. Основные направления учетной политики предприятия. 

7. Реализационный финансовый результат от продаж. 
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8. Состав доходов и расходов. 

9. Формирование и учет финансового результата от продаж товарной продукции. 

10. Расчет и учет чистой прибыли. 

11. Бухгалтерская (финансовая) отчетность организации. 

12. Принципы и общие положения международных стандартов финансовой 

отчетности и их влияние на организацию бухгалтерского (финансового) учета в России. 

13. Основы концепции бухгалтерского учета в рыночной экономике России. 

14. Виды бухгалтерских балансов. 

15. Цели и принципы построения отчета о движении денежных средств. 

16. Отчет об изменениях капитала. 

17. Приложение к бухгалтерскому балансу. 

18. Понятие аудиторского заключения. 

19. Основные части аудиторского заключения. 

20. Пример учета основных операций с составлением отчетности. 

21. Основное содержание и порядок ведения учета бухгалтерской отчетности. 

22. Основные бухгалтерские проводки. 

23. Пример составления итоговой бухгалтерской отчетности. 

24. Задачи и содержание финансового анализа. 

25. Анализ ликвидности организации. 

 

Типовые контрольные задания, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и 

опыта деятельности, характеризующих  этапы формирования знаний, умений, навыков и 

опыта деятельности 

ЭКЗАМЕН 

 

Электронное тестирование 

Задание 

Порядковый номер задания 1  

Тип  1 

Вес 1 

 

Система взаимосвязанных показателей бухгалтерского учета, характеризующих 

предпринимательскую деятельность организации за отчетный период времени: месяц, 

квартал, год, – это 

 отчетность 

 документация 

 документооборот 

 бухучет 

Задание 

Порядковый номер задания 2  

Тип  1 

Вес 1 

 

Обеспечить необходимой финансовой информацией всех заинтересованных 

пользователей – это _________ бухгалтерской отчетности 

 основная цель  

 метод 

 задача 

 стратегия 

Задание 

Порядковый номер задания 3  

Тип  1 

Вес 1 
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Период, за который организация должна составлять бухгалтерскую отчетность, – это 

 отчетный период 

 период окупаемости 

 временной интервал 

 период погашения 

Задание 

Порядковый номер задания 4  

Тип  1 

Вес 1 

 

Дата, по состоянию на которую организация должна составлять бухгалтерскую 

отчетность – это 

 отчетная дата 

 точка безубыточности 

 временной интервал 

 дата погашения 

Задание 

Порядковый номер задания 5  

Тип  1 

Вес 1 

 

Любое юридическое или физическое лицо, заинтересованное в информации об 

организации, – это _________ бухгалтерской отчетности 

 пользователь  

 аудитор 

 составитель 

 наблюдатель 

Задание 

Порядковый номер задания 6  

Тип  1 

Вес 1 

 

Лица, занятые в аппарате управления, собственники, менеджеры, которым необходима 

учетная информация для осуществления планирования, контроля и оценки деловых 

операций – это _________ пользователи 

 внутренние  

 внешние  

 корпоративные 

 коммерческие 

Задание 

Порядковый номер задания 7  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сторонние потребители информации с прямым или косвенным финансовым интересом – 

это _________ пользователи 

 внешние  

 внутренние  

 корпоративные 

 коммерческие 
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Задание 

Порядковый номер задания 8  

Тип  1 

Вес 1 

 

Бухгалтерская отчетность, сформированная и составленная исходя из правил, 

установленных нормативными актами системы правого регулирования бухгалтерского 

учета в Российской Федерации, – это _________ бухгалтерская отчетность 

 достоверная  

 нейтральная  

 существенная  

 полная  

Задание 

Порядковый номер задания 9  

Тип  1 

Вес 1 

 

Бухгалтерская отчетность, которая отражает все хозяйственные операции, имевшие место 

в отчетном периоде, – это _________ бухгалтерская отчетность 

 полная  

 достоверная  

 нейтральная  

 существенная  

Задание 

Порядковый номер задания 10  

Тип  1 

Вес 1 

 

Бухгалтерская отчетность, содержащая информацию, без которой невозможна оценка 

финансового положения организации заинтересованными пользователями, – это 

_________ бухгалтерская отчетность 

 существенная  

 достоверная  

 нейтральная  

 полная  

Задание 

Порядковый номер задания 11  

Тип  1 

Вес 1 

 

Бухгалтерская отчетность, при формировании которой организацией должна быть 

исключено одностороннее удовлетворение интересов одних групп пользователей 

бухгалтерской отчетности перед другими – это _________ бухгалтерская отчетность 

 нейтральная  

 достоверная  

 существенная  

 полная  

Задание 

Порядковый номер задания 12  

Тип  1 

Вес 1 
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Возможность сопоставления ее показателей организации с аналогичными показателями 

других организаций или с показателями самой организации, но взятыми за другой 

отчетный период – это 

 сравнимость бухгалтерской отчетности 

 уместность отчетной информации 

 прозрачность отчетности 

 полезность отчетной информации 

Задание 

Порядковый номер задания 13  

Тип  1 

Вес 1 

 

Доступность и понятность информации о существующей ситуации, принятых решениях и 

действиях всем участникам рынка – это 

 прозрачность отчетности 

 сравнимость бухгалтерской отчетности 

 уместность отчетной информации 

 полезность отчетной информации 

Задание 

Порядковый номер задания 14  

Тип  1 

Вес 1 

 

Параметры, благодаря которым отчетная информация становится полезной при принятии 

решений, т.к. представляет объективную и правдивую картину, которую дают 

бухгалтерские отчеты, содержащие адекватную информацию, – это 

 уместность отчетной информации 

 сравнимость бухгалтерской отчетности 

 прозрачность отчетности 

 полезность отчетной информации 

Задание 

Порядковый номер задания 15  

Тип  1 

Вес 1 

 

Степень того, насколько отчетная информация может помочь оценить истинное 

финансовое положение предприятия его руководителям и другим участникам рынка – это 

 полезность отчетной информации 

 значимость данных отчетности 

 сопоставимость отчетной информации 

 осмотрительность отчетной информации 

Задание 

Порядковый номер задания 16  

Тип  1 

Вес 1 

 

Степень того, насколько при оценке достоверности информации, представленной в 

бухгалтерской отчетности, учтены факторы неопределенности, например, размер 

сомнительных долгов – это 

 осмотрительность отчетной информации 

 полезность отчетной информации 

 значимость данных отчетности 
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 сопоставимость отчетной информации 

Задание 

Порядковый номер задания 17  

Тип  1 

Вес 1 

 

Качественный признак отчетной информации, который позволяет пользователям 

проводить как динамический, так и структурный анализ и дает возможность исследовать 

коммерческую деятельность различных организаций или одной и той же организации за 

определенный период – это 

 сопоставимость отчетной информации 

 полезность отчетной информации 

 значимость данных отчетности 

 осмотрительность отчетной информации 

Задание 

Порядковый номер задания 18  

Тип  1 

Вес 1 

 

Качественный признак отчетной информации, который проявляется, если исключение 

какого-либо элемента информации оказывает влияние на решение, принимаемое 

пользователем на основании бухгалтерских отчетов, – это 

 значимость данных отчетности 

 полезность отчетной информации 

 сопоставимость отчетной информации 

 осмотрительность отчетной информации 

Задание 

Порядковый номер задания 19  

Тип  1 

Вес 1 

 

Качественный признак отчетной информации, который проявляется в том, что 

информация должна отражать те явления, для описания которых она предназначена, – это 

 правдивость данных отчетности 

 полезность отчетной информации 

 значимость данных отчетности 

 сопоставимость отчетной информации 

Задание 

Порядковый номер задания 20  

Тип  1 

Вес 1 

 

Система количественных и качественных показателей, характеризующих работу 

организации за определенный период времени, с помощью которой осуществляется 

контроль за объемом и качеством произведенной продукции, за движением 

производственных, финансовых и трудовых показателей – это отчетность 

 статистическая  

 оперативная  

 налоговая 

 обязательная 

Задание 

Порядковый номер задания 21  
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Тип  1 

Вес 1 

 

Отчетность, которая предназначена для текущего контроля за работой хозяйственного 

органа, содержит минимальное количество показателей, характеризующих результаты 

работы по отдельным видам деятельности и является способом текущего наблюдения за 

ходом деятельности, – это отчетность 

 оперативная  

 статистическая  

 налоговая 

 обязательная 

Задание 

Порядковый номер задания 22  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность показателей, характеризующих полноту расчетов с бюджетами разных 

уровней по налогам и правильность исчисления сумм налоговых платежей, – это 

 налоговая отчетность (налоговые расчеты) 

 бухгалтерский баланс 

 обязательные реквизиты 

 бухгалтерская отчетность 

Задание 

Порядковый номер задания 23  

Тип  1 

Вес 1 

 

Единая система данных об имущественном и финансовом положении организации и о 

результатах ее хозяйственной деятельности, составляемая на основе данных 

бухгалтерского учета по установленным формам, – это 

 бухгалтерская отчетность 

 налоговая отчетность (налоговые расчеты) 

 бухгалтерский баланс 

 обязательные реквизиты 

Задание 

Порядковый номер задания 24  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сведения, которые должны содержаться в документе для признания его действительным, 

– это 

 обязательные реквизиты 

 налоговая отчетность (налоговые расчеты) 

 бухгалтерский баланс 

 бухгалтерская отчетность 

Задание 

Порядковый номер задания 25  

Тип  1 

Вес 1 

 

Главная форма в системе бухгалтерской отчетности, представляющая собой систему 

показателей, характеризующих финансовое положение организации по состоянию на 
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отчетную дату, – это 

 бухгалтерский баланс 

 налоговая отчетность (налоговые расчеты) 

 обязательные реквизиты 

 бухгалтерская отчетность 

Задание 

Порядковый номер задания 26  

Тип  1 

Вес 1 

 

Первый баланс, составляемый в начале деятельности хозяйствующего субъекта, в активе 

которого отражается состав имущества и прав организации, полученных при ее создании, 

а в пассиве – источники их возникновения – это баланс 

 вступительный (начальный) 

 предварительный (провизорный)  

 ликвидационный  

 консолидированный (сводный)  

Задание 

Порядковый номер задания 27  

Тип  1 

Вес 1 

 

Балансы, составляемые для характеристики имущественного состояния организации на 

дату прекращения ее деятельности как юридического лица, – это баланс 

 ликвидационный  

 вступительный (начальный) 

 предварительный (провизорный)  

 консолидированный (сводный)  

Задание 

Порядковый номер задания 28  

Тип  1 

Вес 1 

 

Бухгалтерский баланс, составляемый заранее на конец отчетного периода с учетом 

ожидаемых изменений в составе активов организации, – это баланс 

 предварительный (провизорный)  

 вступительный (начальный) 

 ликвидационный  

 консолидированный (сводный)  

Задание 

Порядковый номер задания 29  

Тип  1 

Вес 1 

 

Балансы, составляемые периодически в течение всего срока функционирования 

хозяйствующего субъекта в соответствии с Положением по ведению бухгалтерского учета 

и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, – это балансы 

 текущие  

 инвентарные  

 разделительные и объединительные  

 санируемые  
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Задание 

Порядковый номер задания 30  

Тип  1 

Вес 1 

 

Балансы, разрабатываемые в случаях, когда организация находится в трудном 

финансовом положении (банкротство и др.), для составления которых привлекаются 

специалисты независимых аудиторских фирм, – это балансы 

 санируемые  

 текущие  

 инвентарные  

 разделительные и объединительные  

Задание 

Порядковый номер задания 31  

Тип  1 

Вес 1 

 

Балансы, составляемые в периоды реорганизации юридических лиц, – это балансы 

 разделительные и объединительные  

 текущие  

 инвентарные  

 санируемые  

Задание 

Порядковый номер задания 32  

Тип  1 

Вес 1 

 

Балансы, составляемые по данным инвентаризационных описей имущества и прав 

хозяйства, источников их образования, – это балансы 

 инвентарные  

 текущие  

 разделительные и объединительные  

 санируемые  

Задание 

Порядковый номер задания 33  

Тип  1 

Вес 1 

 

Балансы, разрабатываемые по данным текущего бухгалтерского учета,  – это балансы 

 книжные  

 консолидированные (сводные)  

 единичные  

 генеральные  

Задание 

Порядковый номер задания 34  

Тип  1 

Вес 1 

 

Балансы, которые наиболее достоверно отражают производственно-хозяйственную 

деятельность организации и составляются по данным текущего бухгалтерского учета, 

подтвержденным инвентаризациями объектов учета – это балансы 

 генеральные  
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 книжные  

 консолидированные (сводные)  

 единичные  

Задание 

Порядковый номер задания 35  

Тип  1 

Вес 1 

 

Балансы, которые отражают деятельность одной организации, – это балансы 

 единичные  

 книжные  

 консолидированные (сводные)  

 генеральные  

Задание 

Порядковый номер задания 36  

Тип  1 

Вес 1 

 

Балансы, которые характеризуют хозяйственную деятельность группы предприятий, – это 

балансы 

 консолидированные (сводные)  

 книжные  

 единичные  

 генеральные  

Задание 

Порядковый номер задания 37  

Тип  1 

Вес 1 

 

Баланс, который включает в себя регулирующие статьи, используется для научных 

исследований, совершенствования информационных функций баланса и др. – это 

 баланс-брутто 

 оборотный баланс 

 сальдовый баланс 

 баланс-нетто 

Задание 

Порядковый номер задания 38  

Тип  1 

Вес 1 

 

Баланс, из которого исключены регулирующие статьи: «Амортизация основных средств», 

«Амортизация нематериальных активов» и «Использованная прибыль» – это 

 баланс-нетто 

 баланс-брутто 

 оборотный баланс 

 сальдовый баланс 

Задание 

Порядковый номер задания 39  

Тип  1 

Вес 1 

 

Баланс, который характеризует в денежной оценке активы хозяйствующего субъекта и 
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источники их образования по состоянию на определенную дату – это 

 сальдовый баланс 

 баланс-брутто 

 оборотный баланс 

 баланс-нетто 

Задание 

Порядковый номер задания 40  

Тип  1 

Вес 1 

 

Баланс, который кроме остатков активов и источников их образования на начало и конец 

периода содержит данные о движении объектов учета (дебетовые и кредитовые обороты) 

за отчетный период – это 

 оборотный баланс 

 баланс-брутто 

 сальдовый баланс 

 баланс-нетто 

Задание 

Порядковый номер задания 41  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отдельный вид средств (имущества) или источника (обязательств), показанный в балансе 

по отдельной позиции и выраженный отдельной суммой, – это 

 статья баланса 

 отчет о движении денежных средств 

 отчѐт об изменениях капитала 

 отчет о прибылях и убытках 

Задание 

Порядковый номер задания 42  

Тип  1 

Вес 1 

 

Одна из основных форм бухгалтерской отчетности, которая характеризует финансовые 

результаты деятельности организации за отчетный период и содержит данные о доходах, 

расходах и финансовых результатах в сумме нарастающим итогом с начала года до 

отчетной даты – это 

 отчет о прибылях и убытках 

 статья баланса 

 отчет о движении денежных средств 

 отчѐт об изменениях капитала 

Задание 

Порядковый номер задания 43  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отчѐт, в котором раскрывается информация о движении уставного капитала, резервного 

капитала, добавочного капитала, а также информация об изменениях величины 

нераспределенной прибыли (непокрытого убытка) организации и доли собственных 

акций, выкупленных у акционеров, – это 

 отчѐт об изменениях капитала 

 статья баланса 
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 отчет о движении денежных средств 

 отчет о прибылях и убытках 

Задание 

Порядковый номер задания 44  

Тип  1 

Вес 1 

 

Документ бухгалтерской финансовой отчетности, в которой содержатся сведения о 

потоках денежных средств (поступления, направления денежных средств) с учетом 

остатков денежных средств на начало и конец периода в разрезе текущей, 

инвестиционной и финансовой деятельности – это 

 отчет о движении денежных средств 

 статья баланса 

 отчѐт об изменениях капитала 

 отчет о прибылях и убытках 

Задание 

Порядковый номер задания 45  

Тип  1 

Вес 1 

 

Гражданский Кодекс РФ, Федеральный Закон «О бухгалтерском учете», Положение по 

ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ и т.п. относятся к(ко) 

__________ уровню нормативно-правовых актов регулирования бухгалтерской 

отчетности в России 

 первому 

 четвертому 

 третьему 

 второму 

Задание 

Порядковый номер задания 46  

Тип  1 

Вес 1 

 

Положения (стандарты) бухгалтерского учета относятся к(ко) __________ уровню 

нормативно-правовых актов регулирования бухгалтерской отчетности в России 

 второму 

 первому 

 четвертому 

 третьему 

Задание 

Порядковый номер задания 47  

Тип  1 

Вес 1 

 

Документы, на основе которых установлен порядок формирования и составления 

бухгалтерской отчетности (Приказы Минфина и т.п.) относятся к(ко) __________ уровню 

нормативно-правовых актов регулирования бухгалтерской отчетности в России 

 третьему 

 первому 

 четвертому 

 второму 



43 

Задание 

Порядковый номер задания 48  

Тип  1 

Вес 1 

 

Указания, инструкции и другие документы в рамках учетной политики самих 

хозяйствующих субъектов относятся к(ко) __________ уровню нормативно-правовых 

актов регулирования бухгалтерской отчетности в России 

 четвертому 

 первому 

 третьему 

 второму 

Задание 

Порядковый номер задания 49  

Тип  1 

Вес 1 

 

Бухгалтерский учет имущества и обязательств общественных и хозяйственных 

организаций ведется в 

 рублях 

 условных единицах, приравненных к ЕВРО 

 условных единицах, приравненных к доллару США 

 мультивалютной системе 

Задание 

Порядковый номер задания 50  

Тип  1 

Вес 1 

 

Итоговые результаты работы хозяйствующего субъекта характеризует __________ 

отчетность 

 годовая  

 внутренняя 

 специальная 

 государственная 

Задание 

Порядковый номер задания 51  

Тип  1 

Вес 1 

 

Круг показателей, характеризующих наиболее важные стороны деятельности 

организации, содержит __________ отчетность 

 государственная 

 годовая  

 внутренняя 

 специальная 

Задание 

Порядковый номер задания 52  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность определенных показателей (об отчислениях на социальное страхование и 

обеспечение и расходах за счет этих отчислений, о налоге на имущество и др.) включает 
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__________ отчетность 

 специальная 

 годовая  

 внутренняя 

 государственная 

Задание 

Порядковый номер задания 53  

Тип  1 

Вес 1 

 

Данные, необходимые для повседневного оперативного руководства производственно-

финансовой деятельностью организации, содержит __________ отчетность 

 внутренняя 

 годовая  

 специальная 

 государственная 

Задание 

Порядковый номер задания 54  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отчетность, которая составляется компаниями (фирмами), имеющими в своем составе 

дочерние и зависимые организации, включающая сведения о работе всей корпорации, – 

это __________ отчетность 

 сводная (консолидированная) 

 внутренняя 

 специальная 

 государственная 

Задание 

Порядковый номер задания 55  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Отчетность – это система взаимосвязанных показателей бухгалтерского учета  

В) Отчетность характеризует предпринимательскую деятельность организации за 

отчетный период времени: месяц, квартал, год 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 56  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Основная цель бухгалтерской отчетности – характеризовать предпринимательскую 

деятельность организации за отчетный период времени: месяц, квартал, год. 

В) Основная цель бухгалтерской отчетности – это обеспечить необходимой финансовой 

информацией всех заинтересованных пользователей. 



45 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 57  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Внутренние пользователи бухгалтерской отчетности – это сторонние потребители 

информации с прямым или косвенным финансовым интересом. 

В) Внутренние пользователи бухгалтерской отчетности – это лица, занятые в аппарате 

управления, собственники, менеджеры, которым необходима учетная информация для 

осуществления планирования, контроля и оценки деловых операций. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 58  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Пользователь бухгалтерской отчетности – это любое юридическое или физическое 

лицо, заинтересованное в информации об организации. 

В) Пользователь бухгалтерской отчетности – это потребитель информации с прямым или 

косвенным финансовым интересом. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 59  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Достоверная бухгалтерская отчетность – это бухгалтерская отчетность, которая 

отражает все хозяйственные операции, имевшие место в отчетном периоде. 

В) Достоверная бухгалтерская отчетность – это бухгалтерская отчетность, 

сформированная и составленная исходя из правил, установленных нормативными актами 

системы правого регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 
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 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 60  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Полная бухгалтерская отчетность – это бухгалтерская отчетность, которая отражает 

все хозяйственные операции, имевшие место в отчетном периоде. 

В) Полная бухгалтерская отчетность – это бухгалтерская отчетность, сформированная и 

составленная исходя из правил, установленных нормативными актами системы правого 

регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 61  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Статья баланса – это неверная денежная оценка отчетности, неправильное 

формирование итоговых показателей или неправильная их группировка в отчетных 

формах. 

В) Статья баланса – это отдельный вид средств (имущества) или источника 

(обязательств), показанный в балансе по отдельной позиции и выраженный отдельной 

суммой. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 62  

Тип  1 

Вес 1 

 

Форма отчетности некоммерческих организаций, в которой они отражают данные по 

основной (уставной) деятельности об остатках средств, ранее поступивших в качестве 

вступительных, членских, добровольных взносов, данные о поступлении (подлежащем 

поступлении) указанных средств в течение отчетного периода, их расходовании в течение 

отчетного периода и остатках на конец отчетного периода – это 

 отчет о целевом использовании полученных средств 

 событие после отчетной даты 

 условный факт 

 пояснительная записка 

Задание 

Порядковый номер задания 63  

Тип  1 
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Вес 1 

 

Важнейшая часть бухгалтерской отчетности, содержащая сведения о деятельности 

организации за отчетный период, которые не получили раскрытия в формах отчетности, – 

это 

 пояснительная записка 

 отчет о целевом использовании полученных средств 

 событие после отчетной даты 

 условный факт 

Задание 

Порядковый номер задания 64  

Тип  1 

Вес 1 

 

Имеющий место по состоянию на отчетную дату факт хозяйственной деятельности, в 

отношении последствий которого и вероятности их возникновения в будущем существует 

неопределенность – это 

 условный факт 

 отчет о целевом использовании полученных средств 

 событие после отчетной даты 

 пояснительная записка 

Задание 

Порядковый номер задания 65  

Тип  1 

Вес 1 

 

Факт хозяйственной деятельности, который имел место в период между отчетной датой и 

датой подписания бухгалтерской отчетности за отчетный год, и оказал или может оказать 

влияние на финансовое состояние, движение денежных средств или результаты 

деятельности организации, – это 

 событие после отчетной даты 

 отчет о целевом использовании полученных средств 

 условный факт 

 пояснительная записка 

Задание 

Порядковый номер задания 66  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отчетность, подготовленная и представленная с нарушением требований полноты и 

достоверности отчетной информации, – это ___________ отчетности 

 искажение  

 фальсификация  

 вуалирование 

 локализация 

Задание 

Порядковый номер задания 67  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отчетность подготовлена в соответствии с установленными правилами, но необъективно 

отражает финансовое положение организации – это ___________ отчетности 
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 вуалирование  

 искажение  

 фальсификация  

 локализация 

Задание 

Порядковый номер задания 68  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отчетность подготовлена с отступлением от установленных правил и необъективно 

отражает финансовое положение организации – это ___________ отчетности 

 фальсификация  

 искажение  

 вуалирование 

 локализация 

Задание 

Порядковый номер задания 69  

Тип  1 

Вес 1 

 

Неверная денежная оценка статей отчетности, неправильное формирование итоговых 

показателей или неправильная их группировка в отчетных формах – это 

 ошибка в бухгалтерской отчетности 

 локальные ошибки 

 транзитные ошибки 

 арифметические ошибки (описки и пропуски) 

Задание 

Порядковый номер задания 70  

Тип  1 

Вес 1 

 

Ошибки, которые затрагивают документ и не влекут за собой других ошибок, – это 

 локальные ошибки 

 транзитные ошибки 

 арифметические ошибки (описки и пропуски) 

 ошибка в бухгалтерской отчетности 

Задание 

Порядковый номер задания 71  

Тип  1 

Вес 1 

 

Ошибки, которые проходят через несколько регистров или влекут за собой последующие 

ошибки, – это 

 транзитные ошибки 

 ошибки в документировании по полноте и достоверности 

 ошибки автоматизированной обработки информации 

 арифметические ошибки (описки и пропуски) 

Задание 

Порядковый номер задания 72  

Тип  1 

Вес 1 
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Ошибки, наличие которых приводит к неравенству итоговых показателей отчетности, – 

это 

 арифметические ошибки (описки и пропуски) 

 транзитные ошибки 

 ошибки в документировании по полноте и достоверности 

 ошибки автоматизированной обработки информации 

Задание 

Порядковый номер задания 73  

Тип  1 

Вес 1 

 

Ошибки, которые связаны с широким применением средств вычислительной техники и 

могут возникать как при вводе, так и непосредственно при использовании определенного 

программного обеспечения – обработке, хранении и передаче данных компьютерных 

программ – это 

 ошибки автоматизированной обработки информации 

 транзитные ошибки 

 ошибки в документировании по полноте и достоверности 

 арифметические ошибки (описки и пропуски) 

Задание 

Порядковый номер задания 74  

Тип  1 

Вес 1 

 

Полное или частичное отсутствие регистрации отдельных фактов хозяйственной жизни 

вследствие небрежности работников бухгалтерской службы или недостатка информации 

об этих фактах – это 

 ошибки в документировании по полноте и достоверности 

 транзитные ошибки 

 ошибки автоматизированной обработки информации 

 арифметические ошибки (описки и пропуски) 

Задание 

Порядковый номер задания 75  

Тип  1 

Вес 1 

 

Ошибки, которые возникают вследствие нарушения принципа временной определенности 

фактов хозяйственной деятельности, т. е. когда факт отражается в учете не в том отчетном 

периоде, к которому его нужно было отнести – это ошибки в 

 периодизации 

 представлении 

 оценке 

 корреспонденции 

Задание 

Порядковый номер задания 76  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отражение фактов хозяйственной жизни не на тех счетах бухучета, которые 

предусмотрены планом счетов, – это ошибки в 

 корреспонденции 

 периодизации 
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 представлении 

 оценке 

Задание 

Порядковый номер задания 77  

Тип  1 

Вес 1 

 

Ошибки, которые обусловлены неверным выбором способа оценки и неправильным 

определением цен, начислением амортизации, резервов и т. д.  – это ошибки в 

 оценке 

 периодизации 

 представлении 

 корреспонденции 

Задание 

Порядковый номер задания 78  

Тип  1 

Вес 1 

 

Неправильное расположение информации в бухгалтерской отчетности вследствие 

нарушения требований нормативных актов,  – это ошибки в 

 представлении 

 периодизации 

 оценке 

 корреспонденции 

Задание 

Порядковый номер задания 79  

Тип  1 

Вес 1 

 

Процедура выявления ошибок, которая заключается в установлении временного 

интервала возникновения ошибки и перечня ее возможных документальных носителей – 

это 

 локализация 

 самоконтроль 

 консолидация 

 идентификация 

Задание 

Порядковый номер задания 80  

Тип  1 

Вес 1 

 

Процедура выявления ошибок, которая предполагает определение точного места 

нахождения и конкретного ошибочного значения показателя – это 

 идентификация 

 самоконтроль 

 консолидация 

 локализация 

Задание 

Порядковый номер задания 81  

Тип  1 

Вес 1 
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Совокупность организационной структуры, методик и процедур, принятых руководством 

экономического субъекта в качестве средств для упорядоченного и эффективного ведения 

финансово-хозяйственной деятельности, включая надзор за исполнением приказов, 

обеспечения сохранности активов и т.п., – это 

 система внутреннего контроля 

 консолидация 

 идентификация 

 локализация 

Задание 

Порядковый номер задания 82  

Тип  1 

Вес 1 

 

Выполнение контрольных мероприятий силами самой бухгалтерской службы организации 

– это 

 самоконтроль 

 консолидация 

 идентификация 

 локализация 

Задание 

Порядковый номер задания 83  

Тип  1 

Вес 1 

 

Свод остатков по счетам главной книги, обычно составляемый до закрытия результатных 

счетов бухучета – это 

 пробный баланс 

 самоконтроль 

 сводная бухгалтерская отчетность 

 сегментная отчетность 

Задание 

Порядковый номер задания 84  

Тип  1 

Вес 1 

 

Бухгалтерская отчетность, которая составляется в случае наличия у организации дочерних 

и зависимых обществ, в которую включается показатели таких обществ, находящихся на 

территории страны и за ее пределами, – это 

 сводная бухгалтерская отчетность 

 сегментная отчетность 

 информация по отчетному сегменту 

 консолидация 

Задание 

Порядковый номер задания 85  

Тип  1 

Вес 1 

 

Объединение некоторых элементов по определенным признакам – это 

 консолидация 

 сводная бухгалтерская отчетность 

 сегментная отчетность 

 информация по отчетному сегменту 
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Задание 

Порядковый номер задания 86  

Тип  1 

Вес 1 

 

Бухгалтерская отчетность, которая раскрывает информацию о части деятельности 

организации в определенных хозяйственных условиях, ограниченных выделенным 

операционным или географическим сегментом, – это 

 сегментная отчетность 

 информация по отчетному сегменту 

 географический сегмент 

 операционный сегмент 

Задание 

Порядковый номер задания 87  

Тип  1 

Вес 1 

 

Информация, которая раскрывает деятельность организации по производству 

определенного товара, выполнению определенной работы, оказанию определенной услуги 

или группы однородных товаров, работ, услуг – это 

 операционный сегмент 

 сегментная отчетность 

 информация по отчетному сегменту 

 географический сегмент 

Задание 

Порядковый номер задания 88  

Тип  1 

Вес 1 

 

Информация, раскрывающая часть деятельности организации по производству товаров, 

выполнению работ, оказанию услуг в определенном географическом регионе, – это 

 географический сегмент 

 сегментная отчетность 

 информация по отчетному сегменту 

 операционный сегмент 

Задание 

Порядковый номер задания 89  

Тип  1 

Вес 1 

 

Информация по отдельному операционному или географическому сегменту, 

подлежащему обязательному раскрытию в отчетности, – это 

 информация по отчетному сегменту 

 сегментная отчетность 

 географический сегмент 

 операционный сегмент 

Задание 

Порядковый номер задания 90  

Тип  1 

Вес 1 

 

Принципы построения методов, их научное обобщение – это 
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 методология 

 цели 

 задачи 

 стратегия 

Задание 

Порядковый номер задания 91  

Тип  1 

Вес 1 

 

Системное, комплексное изучение, измерение и обобщение ее показателей, а также расчет 

и оценка влияния факторов на результаты деятельности организации посредством 

обработки системы показателей с использованием специальных приемов с целью 

повышения эффективности деятельности организации – это ___________ анализа 

финансовой отчетности 

 метод  

 цели 

 задачи 

 стратегия 

Задание 

Порядковый номер задания 92  

Тип  1 

Вес 1 

 

Система способов и правил проведения аналитического исследования, направленного на 

достижение поставленной цели анализа, – это ___________ анализа финансовой 

отчетности 

 методика  

 цели 

 задачи 

 стратегия 

Задание 

Порядковый номер задания 93  

Тип  1 

Вес 1 

 

Показатели, которые отражают соотношение величины изучаемого явления с величиной 

какого-либо другого явления или того же явления, но взятого за другое время или по 

другому объекту – это 

 относительные величины (показатели) 

 средняя хронологическая 

 средняя арифметическая 

 финансовые коэффициенты 

Задание 

Порядковый номер задания 94  

Тип  1 

Вес 1 

 

Доля (удельный вес) части в общем, выраженная в процентах или коэффициентах, – это 

 относительные величины структуры 

 относительные величины динамики (темпы роста) 

 средняя хронологическая 

 средняя арифметическая 
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Задание 

Порядковый номер задания 95  

Тип  1 

Вес 1 

 

Показатели, которые используются для характеристики изменения показателей за какой-

либо промежуток времени – это 

 относительные величины динамики (темпы роста) 

 средняя хронологическая 

 средняя арифметическая 

 относительные величины структуры 

Задание 

Порядковый номер задания 96  

Тип  1 

Вес 1 

 

Относительные показатели, характеризующие различные аспекты финансового состояния, 

рассчитываемые как отношения величин балансовых статей или других абсолютных 

показателей финансовой отчетности – это 

 финансовые коэффициенты 

 средняя хронологическая 

 средняя арифметическая 

 средние величины 

Задание 

Порядковый номер задания 97  

Тип  1 

Вес 1 

 

Показатели, по которым выработаны нормативные (рекомендуемые) значения, что 

позволяет облегчить количественную оценку финансового состояния организации – это 

 ключевые финансовые коэффициенты 

 средняя хронологическая 

 средняя арифметическая 

 средние величины 

Задание 

Порядковый номер задания 98  

Тип  1 

Вес 1 

 

Статистические характеристики, предназначенные для описания средней тенденции 

распределения признака – это 

 средние величины 

 ключевые финансовые коэффициенты 

 средняя хронологическая 

 средняя арифметическая 

Задание 

Порядковый номер задания 99  

Тип  1 

Вес 1 

 

Одна из наиболее распространѐнных мер центральной тенденции, представляющая собой 

сумму всех наблюденных значений, деленную на их количество, – это 
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 средняя арифметическая 

 ключевые финансовые коэффициенты 

 средняя хронологическая 

 средние величины 

Задание 

Порядковый номер задания 100  

Тип  1 

Вес 1 

 

Величина, исчисленная из абсолютных величин, образующих ряды динамики, – это 

 средняя хронологическая 

 ключевые финансовые коэффициенты 

 средняя арифметическая 

 средние величины 

Задание 

Порядковый номер задания 101  

Тип  1 

Вес 1 

 

Научный метод познания, в процессе которого изучаемое явление сопоставляется с уже 

известными явлениями с целью выявления общих черт и различий между ними – это 

 сравнение 

 группировка информации 

 углубленный анализ 

 экспресс-анализ 

Задание 

Порядковый номер задания 102  

Тип  1 

Вес 1 

 

Деление массы изучаемой совокупности объектов на качественно однородные группы по 

соответствующим признакам – это 

 группировка информации 

 сравнение 

 углубленный анализ 

 экспресс-анализ 

Задание 

Порядковый номер задания 103  

Тип  1 

Вес 1 

 

Масштабное изображение показателей, чисел с помощью геометрических знаков (линий, 

прямоугольников, кругов) или условно-художественных фигур – это 

 график 

 аналитическая таблица 

 диаграмма 

 иллюстрация 

Задание 

Порядковый номер задания 104  

Тип  1 

Вес 1 
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Графическое изображение соотношений между разными величинами с помощью 

линейных отрезков или геометрических фигур – это 

 диаграмма 

 график 

 аналитическая таблица 

 иллюстрация 

Задание 

Порядковый номер задания 105  

Тип  1 

Вес 1 

 

Перечень сведений об изучаемом явлении, числовых данных, приведенных в 

определенной системе и разнесенных по графам, – это 

 аналитическая таблица 

 график 

 диаграмма 

 иллюстрация 

Задание 

Порядковый номер задания 106  

Тип  1 

Вес 1 

 

Способ анализа финансовой отчетности, который служит главным образом для отражения 

соотношений, пропорций двух групп взаимосвязанных и уравновешенных экономических 

показателей, итоги которых должны быть тождественными – это 

 балансовый способ 

 способ цепных подстановок 

 углубленный анализ 

 способ абсолютных разниц 

Задание 

Порядковый номер задания 107  

Тип  1 

Вес 1 

 

Способ анализа финансовой отчетности, который используется для исчисления влияния 

отдельных факторов на отклонение определяемого ими результативного показателя в том 

случае, если между ними имеется строгая функциональная зависимость (аддитивная, 

мультипликативная, кратная, смешанная) – это 

 способ цепных подстановок 

 углубленный анализ 

 экспресс-анализ 

 способ абсолютных разниц 

Задание 

Порядковый номер задания 108  

Тип  1 

Вес 1 

 

Способ анализа финансовой отчетности, который используется для исчисления влияния 

отдельных факторов на отклонение определяемого ими результативного показателя в том 

случае, если между ними имеется, как правило, мультипликативная зависимость – это 

 способ абсолютных разниц 

 способ цепных подстановок 
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 углубленный анализ 

 экспресс-анализ 

Задание 

Порядковый номер задания 109  

Тип  1 

Вес 1 

 

Вид анализа финансово-хозяйственной деятельности, целью которого является 

оперативная, наглядная и простая оценка финансового благополучия и динамики развития 

хозяйствующего субъекта – это 

 экспресс-анализ 

 способ цепных подстановок 

 углубленный анализ 

 способ абсолютных разниц 

Задание 

Порядковый номер задания 110  

Тип  1 

Вес 1 

 

Вид анализа финансовой отчетности, целью которого является достаточно подробная 

характеристика финансового состояния и финансовых результатов организации за 

истекший отчетный период, а также возможностей их изменения на ближайшую и 

долгосрочную перспективы – это 

 углубленный анализ 

 способ цепных подстановок 

 экспресс-анализ 

 способ абсолютных разниц 

Задание 

Порядковый номер задания 111  

Тип  1 

Вес 1 

 

Информация о зданиях, сооружениях, передаточных устройствах, машинах, оборудовании 

и т.п. представлена в разделе ____________ Приложения к бухгалтерскому балансу 

 «Основные средства» 

 «Финансовые вложения» 

 «Доходные вложения в материальные ценности» 

 «Нематериальные активы» 

Задание 

Порядковый номер задания 112  

Тип  1 

Вес 1 

 

Информация об объектах интеллектуальной собственности (исключительных правах на 

результаты интеллектуальной собственности), деловой репутации организации и т.п. 

представлена в разделе ____________ Приложения к бухгалтерскому балансу 

 «Нематериальные активы» 

 «Основные средства» 

 «Финансовые вложения» 

 «Доходные вложения в материальные ценности» 

Задание 

Порядковый номер задания 113  
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Тип  1 

Вес 1 

 

Информация об имуществе для передачи в лизинг, имуществе, предоставляемом по 

договору проката и т.п., представлена в разделе ____________ Приложения к 

бухгалтерскому балансу 

 «Доходные вложения в материальные ценности» 

 «Основные средства» 

 «Финансовые вложения» 

 «Нематериальные активы» 

Задание 

Порядковый номер задания 114  

Тип  1 

Вес 1 

 

Информация о НИОКР, выполняемых собственными силами, о заказах на НИОКР, о 

расходах на освоение природных ресурсов и т.п. представлена в разделе ____________ 

Приложения к бухгалтерскому балансу 

 «Расходы на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и 

технологические работы» 

 «Финансовые вложения» 

 «Доходные вложения в материальные ценности» 

 «Нематериальные активы» 

Задание 

Порядковый номер задания 115  

Тип  1 

Вес 1 

 

Информация о вкладах в уставные (складочные) капиталы других организаций, 

государственные и муниципальные ценные бумаги или ценные бумаги других 

организаций представлена в разделе ____________ Приложения к бухгалтерскому балансу 

 «Финансовые вложения» 

 «Основные средства» 

 «Доходные вложения в материальные ценности» 

 «Нематериальные активы» 

Задание 

Порядковый номер задания 116  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Пояснительная записка – это форма отчетности некоммерческих организаций, в 

которой они отражают данные по основной (уставной) деятельности об остатках средств, 

ранее поступивших в качестве вступительных, членских, добровольных взносов, данные о 

поступлении (подлежащем поступлении) указанных средств в течение отчетного периода, 

их расходовании в течение отчетного периода и остатках на конец отчетного периода 

В) Пояснительная записка – это важнейшая часть бухгалтерской отчетности, содержащая 

сведения о деятельности организации за отчетный период, которые не получили 

раскрытия в формах отчетности 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 
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 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 117  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Условный факт – это имеющий место по состоянию на отчетную дату факт 

хозяйственной деятельности, в отношении последствий которого и вероятности их 

возникновения в будущем существует неопределенность. 

В) Условный факт – это факт хозяйственной деятельности, который имел место в период 

между отчетной датой и датой подписания бухгалтерской отчетности за отчетный год, и 

оказал или может оказать влияние на финансовое состояние, движение денежных средств 

или результаты деятельности организации. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 118  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Локальные ошибки – это ошибки, которые затрагивают документ и не влекут за собой 

других ошибок. 

В) Локальные ошибки – это ошибки, которые проходят через несколько регистров или 

влекут за собой последующие ошибки. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 119  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Ошибки в периодизации – это полное или частичное отсутствие регистрации 

отдельных фактов хозяйственной жизни вследствие небрежности работников 

бухгалтерской службы или недостатка информации об этих фактах. 

В) Ошибки в периодизации – это ошибки, которые возникают вследствие нарушения 

принципа временной определенности фактов хозяйственной деятельности, т. е. когда факт 

отражается в учете не в том отчетном периоде, к которому его нужно было отнести. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 120  
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Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Идентификация – это процедура выявления ошибок, которая предполагает 

определение точного места нахождения и конкретного ошибочного значения показателя. 

В) Идентификация – это процедура выявления ошибок, которая заключается в 

установлении временного интервала возникновения ошибки и перечня ее возможных 

документальных носителей. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 121  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Пробный баланс – это бухгалтерская отчетность, которая составляется в случае 

наличия у организации дочерних и зависимых обществ, в которую включается показатели 

таких обществ, находящихся на территории страны и за ее пределами. 

В) Пробный баланс – это свод остатков по счетам главной книги, обычно составляемый до 

закрытия результатных счетов бухучета. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 122  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Углубленный анализ – это вид анализа финансовой отчетности, целью которого 

является достаточно подробная характеристика финансового состояния и финансовых 

результатов организации за истекший отчетный период, а также возможностей их 

изменения на ближайшую и долгосрочную перспективы. 

В) Углубленный анализ – это вид анализа финансово-хозяйственной деятельности, целью 

которого является оперативная, наглядная и простая оценка финансового благополучия и 

динамики развития хозяйствующего субъекта. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 
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6.2. Фонд оценочных средств МДК.04.02. Основы анализа бухгалтерской 

отчѐтности 

 

Примерный перечень контрольных вопросов и заданий для самостоятельной работы 

1. Общий показатель платежеспособности. 

2. Несостоятельность (банкротство) организации. 

3. Перечислите показатели, позволяющие оценить структуру баланса 

неплатежеспособной организации. 

4. Коэффициент финансовой независимости, коэффициент финансирования. 

5. Охарактеризуйте сущность методики оценки достаточности источников 

финансирования для формирования материальных оборот¬ных средств. 

6. Различия между понятиями «метод» и «методика» анализа. 

7. Характерные особенности метода экономического анализа. 

8. Отличия горизонтального анализа от вертикального и сфера его применения. 

9. Сущность трендового анализа финансовой отчетности. 

10. Анализ прибыли и рентабельности. 

11. Финансовые особенности государственных и муниципальных унитарных 

предприятий. 

12. Понятие и цель финансового анализа. 

13. Методы и приемы финансового анализа. 

14. Количественные (формализованные) методы в финансовом анализе. 

15. Методы, относящиеся к качественным (неформализованным, логическим), и их 

значение в анализе финансовых отчетов. 

16. Вертикальный анализ, его основные черты. 

17. Назовите критерии неплатежеспособности организации-должника. 

18. Показатели, принимаемые во внимание при диагностике бан¬кротства. 

19. Комплексная балльная оценка финансово¬го состояния организации. 

20. Отличия сравнительного аналитического баланса от отчетного баланса 

(годового, квартального). 

21. Показатели финансового состояния, которые можно получить из сравнительного 

аналитического баланса. 

22. Методика горизонтального анализа отчетности. 

23. Методика вертикального анализа отчетности. 

24. Ликвидность баланса. 

25. Ликвидность акти¬вов. 

26. Абсолютно ликвидный баланс. 

27. Коэффициент текущей ликвидности, коэффициент критической ликвидности и 

коэффициент абсолютной ликвидности. 

28. Общий показатель плате¬жеспособности. 

29. Несостоятельность (банкротство) организации. 

30. Назовите критерии неплатежеспособности организации-должника. 

31. Перечислите показатели, позволяющие оценить структуру баланса 

неплатежеспособной организации. 

32. Показатели, принимаемые во внимание при диагностике бан¬кротства. 

33. Коэффициент финансовой независимости, коэффициент финансирования. 

34. Охарактеризуйте сущность методики оценки достаточности источников 

финансирования для формирования материальных оборотных средств. 

35. Комплексная балльная оценка финансового состояния организации 

36. Задачи анализа инвестиций. 

37. Основные показатели анализа доходности ценных бумаг. 

38. Деловая игра на тему: «Расчет рентабельности активов  

39. и собственного капитала фирмы» 

40. Расчет коэффициента финансового рычага. 
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41. Результаты общей оценки структуры активов и их источников по данным 

баланса. 

42. Понятие и классификация основных фондов. 

43. Анализ показателей эффективности использования основных фондов. 

44. Особенности анализа нематериальных активов. 

45. Анализ и оценка структуры баланса и реальных возможностей восстановления 

платежеспособности организации. 

46. Признаки несостоятельности организации. 

47. Расчет и оценка финансовых коэффициентов платежеспособности. 

48. Анализ показателей финансовой устойчивости. 

49. Анализ показателей внутригодовой динамики. 

50. Связь между экономической рентабельностью и рентабельностью собственного 

капитала 

51. Анализ движения денежных средств по данным отчетности. 

52. Оценка состава и движения собственного капитала. 

53. Движения средств финансирования долгосрочных инвестиций и финансовых 

вложений 

54. Принципы бухгалтерского учета в коммерческих банках. 

55. Роль банков в экономике. Дайте определение понятию банк. Что относится к 

банковским операциям. 

56. Состав и назначение регистров аналитического и синтетического учета. 

57. Банковские документы и документооборот. 

58. Организационно-технические и методологические основы ведения 

бухгалтерского учета в коммерческих банках. 

59. Учет операций по формированию и изменению величины уставного капитала 

банка. 

60. Учет формирования и использования резервного фонда банка. 

61. Учет расчетов платежными поручениями и по инкассо. 

62. Учет кассовых операций. 

63. Учет кредитных операций. 

64. Учет депозитных операций. 

65. Учет валютных операций по корреспондентским счетам банков-нерезидентов. 

66. Доходы и расходы банка: порядок формирования и использования. 

67. Учет операций по выпуску ценных бумаг. 

68. Учет факторинговых и лизинговых операций. 

69. Учет ссудных операций.  

70. Прибыль и рентабельность коммерческого банка. 

71. Учет инвестиционных операций. 

72. Учет операций с ценными бумагами других эмитентов. 

73. Учет операций по переоценки требований и обязательств банка в иностранной 

валюте. 

74. Инвентаризация материальных ценностей и учет ее результатов. 

75. Учет операций с основными средствами. 

76. Учет операций с хозяйственными материалами. 

77. Учет доходов, расходов банка, операций по формированию и распределению 

прибыли. 

78. Учет операций с драгоценными металлами. 

79. Учет операций по распределению прибыли. 

80. Учет фондов специального назначения. 

81. Учет расчетов по инкассо. 

82. Учет операций с хозяйственными материалами. 

83. Принципы и задачи бухгалтерского учета в коммерческих банках. 

84. Состав и назначение регистров аналитического и синтетического учета. 

85. Бухгалтерская документация и документооборот. 
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86. Учет добавочного капитала. 

87. Учет операций по выпуску ценных бумаг. 

88. Учет операций по формированию резерва под обесценение ценных бумаг. 

89. Учет срочных операций. 

90. Учет операций с основными средствами. 

91. Учет операций с малоценными и быстроизнашивающимися предметами 

92. Чем заключаются особенности учетной политики на предприятиях торговли? 

93. Какова суть методов оценки товаров на предприятиях торговли, отражаемых в 

их учетной политике? 

94. Что понимается под лицензированием торговой деятельности и какие виды 

торговой деятельности подлежат лицензированию? 

95. Какие процессы лежат в основе хозяйственной деятельности торгового 

предприятия? 

96. Объекты, цель, и задачи бухгалтерского учета на предприятиях торговли. 

97. Принципы и общие положения международных стандартов финансовой 

отчетности и их влияние на организацию бухгалтерского (финансового) учета на 

предприятиях торговли. 

98. Цели и концепции бухгалтерского учета в торговле. 

99. Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в торговле. 

100. Организационно-правовые особенности предприятий торговли и их влияние на 

поставку бухгалтерского учета в хозяйствующих субъектах. 

101. Учет торговых наценок. 

102. Краткая характеристика учетной политики предприятия торговли. 

103. Документальное оформление и учет продажи товаров на предприятии торговли. 

104. Учет товаров по продажным ценам на предприятии торговли. 

105. Определение бухгалтерской отчетности на предприятиях торговли. 

106. Основные формы бухгалтерской отчетности предприятия торговли. 

107. Реализационный финансовый результат от продаж. 

108. Состав доходов и расходов предприятия торговли. 

109. Формирование и учет финансового результата от продаж товарной продукции. 

110. Мелкооптовая торговля. 

111. Розничная и мелкорозничная торговля. 

112. Свод правил бухгалтерского учета. 

113. Основной нормативный документ в области лицензирования. 

114. Учетная политика организации торговли. 

115. Положения учетной политики. 

116. Оптовая торговля. 

117. Учет поступления товаров в оптовую торговлю. 

118. Учет поступления товаров в розничную торговлю. 

119. Учет отгрузки и реализации товаров в оптовой торговле. 

120. Учет отгрузки и реализации товаров в розничной торговле. 

121. Отчет об изменениях капитала предприятия торговли. 

122. Приложение к бухгалтерскому балансу предприятия торговли. 

123. Пример учета основных операций с составлением отчетности предприятия 

торговли. 

124. Основное содержание и порядок ведения учета бухгалтерской отчетности. 

125. Основные бухгалтерские проводки предприятия торговли. 

126. Задачи и содержание финансового анализа бухгалтерской отчетности 

предприятия торговли. 

127. Анализ ликвидности предприятия торговли. 

128. Учет отгрузки и реализации товаров в оптовой и розничной торговле. 

129. Учетная политика предприятия торговли. 

130. Документальное оформление и учет продажи товаров на предприятии торговли. 

131. Учет товаров по продажным ценам на предприятии торговли. 
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132. Основные задачи бухгалтерского учета на предприятиях торговли. 

133. Учет торговых наценок. 

134. Учет поступления товаров в розничную торговлю. 

135. Цели и принципы построения отчета о движении денежных средств предприятия 

торговли. 

136. Бухгалтерская (финансовая) отчетность предприятия торговли. 

137. Виды бухгалтерских балансов. 

138. Формирование и учет финансового результата от продаж товарной продукции. 

139. Расчет и учет чистой прибыли предприятия торговли. 

 

Примерный перечень тем эссе 

1. Некоммерческие предприятия и организации как объекты финансового анализа. 

2. Финансовые особенности общества с дополнительной ответственностью 

3. Деловая игра на тему: «Анализ фондоотдачи предприятия». 

4. Оценка состава и движения собственного капитала. 

5. Учет операций с основными средствами. 

6. Особенности учета валютных операций. 

7. Понятие и виды  торговли. 

8. Объекты, цель бухгалтерского учета на предприятиях торговли 

 

Примерная тематика и содержание контрольных работ, тестовых заданий 

1. Понятие «собственный капитал» в отчетности и порядок его анализа. 

2. Критерии оценки для обоснования структуры капитала организации. 

3. Определение чистых активов организации.  

4. Статьи активов и пассивов для расчета величины чистых активов. 

5. Отчет о движении денежных средств. 

6. Различие между понятиями «денежные средства организации», «эквиваленты 

денежных средств», «чистые денежные средства». 

7. Виды деятельности, по которым распределяются денежные потоки в отчетности. 

8. Расчет длительности оборота денежных средств организации. 

9. Сущность проведения анализа движения денежных средств прямым и косвенным 

методами. 

10. Показатели заемных средств в отчетности и охарактеризуйте их. 

11. Состояние дебиторской и кредиторской задолженностей.  

12. Состав и движение дебиторской задолженности по отчетности. 

13. Меры, принимаемые для предотвращения роста дебиторской задолженности. 

14. Виды активов, относящиеся к амортизируемому имуществу.  

15. Критерии признания нематериальных активов. 

16. Нематериальные ресурсы, признаваемые в качестве нематериальных активов. 

17. Основные принципы управления динамикой нематериальных активов. 

18. Показатели, характеризующие эффективность использования нематериальных 

активов. 

19. показатели состояния и движения основных средств организации. 

20. Показатели, характеризующие состояние и движение основных средств 

предприятия. 

21. Коэффициенты, позволяющие оценить эффективность использования основных 

средств организации. 

22. Характеристика двух основных направлений инвестиционного процесса. 

23. Долгосрочные финансовые вложения организации. 

24. Краткосрочные финансовые вложения организации. 

25. Охарактеризуйте основные задачи анализа инвестиций. 

26. Показатели, характеризующие стоимость и доходность акций предприятия. 

27. Информация, раскрываемая в пояснительной записке к годовому бухгалтерскому 

отчету. 
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28. Сущность, принципы и задачи бухгалтерского учета в коммерческих банках. 

29. Состав и назначение регистров аналитического и синтетического учета. 

30. Внутрибанковский контроль. 

31. Структура учетно-операционного аппарата и техническое обеспечение учета 

банковских операций. 

32. Учет уставного капитала коммерческого банка. 

33. Учет добавочного капитала коммерческого банка. 

34. Учет резервного и других фондов коммерческого банка. 

35. Учет безналичных расчетов. 

36. Учет кассовых операций коммерческого банка. 

37. Формы расчетов: банковский перевод, инкассо, аккредитив. 

38. Учет внебалансовых операций банка. 

39. Учет операций доверительного управления (траст). 

40. Учет депозитных операций коммерческого банка.  

41. Учет кредитных операций коммерческого банка. 

42. Учет операций по выпуску ценных бумаг. 

43. Учет операций с ценными бумагами других эмитентов. 

44. Учет операций по купле-продаже иностранной валюты.  

45. Учет операций с драгоценными металлами. 

46. Учет операций с основными средствами. 

47. Учет операций с нематериальными активами. 

48. Учет операций с хозяйственными материалами. 

49. Учет привлеченных средств в порядке банковского кредитования. 

50. Учет доходов и расходов банка. 

51. Учет операций по формированию и распределению прибыли. 

52. Бухгалтерская, финансовая и статистическая отчетность коммерческого банка. 

53. Объекты, цель, и задачи бухгалтерского учета на предприятиях торговли. 

54. Цели и концепции бухгалтерского учета в торговле. 

55. Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в торговле. 

56. Организационно-правовые особенности предприятий торговли и их влияние на 

поставку бухгалтерского учета в хозяйствующих субъектах. 

57. Учет поступления товаров в оптовую торговлю. 

58. Учет поступления товаров в розничную торговлю. 

59. Учет отгрузки и реализации товаров в оптовой торговле. 

60. Учет отгрузки и реализации товаров в розничной торговле. 

61. Учет торговых наценок. 

62. Краткая характеристика учетной политики предприятия торговли. 

63. Документальное оформление и учет продажи товаров на предприятии торговли. 

64. Учет товаров по продажным ценам на предприятии торговли. 

65. Определение бухгалтерской отчетности на предприятиях торговли. 

66. Основные формы бухгалтерской отчетности предприятия торговли. 

67. Реализационный финансовый результат от продаж. 

68. Состав доходов и расходов предприятия торговли. 

69. Формирование и учет финансового результата от продаж товарной продукции. 

70. Расчет и учет чистой прибыли предприятия торговли. 

71. Бухгалтерская (финансовая) отчетность предприятия торговли. 

72. Принципы и общие положения международных стандартов финансовой 

отчетности и их влияние на организацию бухгалтерского (финансового) учета на 

предприятиях торговли. 

73. Виды бухгалтерских балансов. 

74. Цели и принципы построения отчета о движении денежных средств предприятия 

торговли. 

75. Отчет об изменениях капитала предприятия торговли. 

76. Приложение к бухгалтерскому балансу предприятия торговли. 
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77. Пример учета основных операций с составлением отчетности предприятия 

торговли. 

78. Основное содержание и порядок ведения учета бухгалтерской отчетности. 

79. Основные бухгалтерские проводки предприятия торговли. 

80. Задачи и содержание финансового анализа бухгалтерской отчетности 

предприятия торговли. 

81. Анализ ликвидности предприятия торговли. 

 

Примерный перечень тем курсовых работ (проектов) 

1. Основы, содержание и задачи анализа бухгалтерской отчетности 

2. Объекты и формы бухгалтерской отчетности организации (предприятия) 

3. Виды и роль анализа бухгалтерской отчетности 

4. Анализ формы № 1 «Бухгалтерский баланс» 

5. Анализ формы № 2 «Отчет о прибылях и убытках» 

6. Анализ формы № 3 «Отчет об изменениях капитала» 

7. Анализ формы № 4 «Отчет о движении денежных средств» 

8. Анализ формы № 5 «Приложение к бухгалтерскому балансу» 

9. Теоретико-методологические основы и объект финансового анализа 

10.  Применение финансового анализа в целях повышения эффективности 

предпринимательской деятельности 

11.  Анализ эффективности использования материальных ресурсов 

12.  Анализ обобщающих показателей себестоимости и издержек производства 

13.  Анализ показателей организационно-технического уровня производства; организации 

вспомогательных хозяйств 

14.  Анализ оборотного капитала хозяйствующего субъекта 

15.  Внутренний контроль оборотного капитала хозяйствующего субъекта по данным 

бухгалтерской отчетности 

16.  Анализ производства, реализации и себестоимости выпускаемой продукции по 

данным бухгалтерской отчетности 

17.  Анализ движения основных средств по данным бухгалтерской отчетности 

18.  Анализ амортизации основных средств по данным бухгалтерской отчетности 

19.  Анализ нематериальных активов, принадлежащих организации по данным 

бухгалтерской отчетности 

20.  Особенности анализа бухгалтерской отчетности в торговле 

21.  Международные стандарты бухгалтерского учета и анализа бухгалтерской 

отчетности 

22.  Анализ ценных бумаг и финансовых вложений по данным бухгалтерской отчетности 

23.  Анализ и оценка материальных запасов по данным бухгалтерской отчетности 

24.  Анализ затрат организации по данным бухгалтерской отчетности 

 Учетная политика и анализ бухгалтерской отчетности 

 

Типовое контрольные задание, необходимое для оценки знаний, умений, навыков и 

опыта деятельности, характеризующих  этапы формирования знаний, умений, навыков и 

опыта деятельности 

ЭКЗАМЕН 

 

Электронное тестирование 

Задание 

Порядковый номер задания 1  

Тип  1 

Вес 1 

 

Финансовые ресурсы, их потоки и финансовые отношения – это ____________ 

финансового анализа 
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 предмет  

 метод  

 цели 

 задачи 

Задание 

Порядковый номер задания 2  

Тип  1 

Вес 1 

 

Понимается диалектический способ подхода к изучению финансового состояния и 

финансовых процессов в их становлении и развитии – это ____________ финансового 

анализа 

 метод  

 предмет  

 цели 

 задачи 

Задание 

Порядковый номер задания 3  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сравнение каждой позиции отчетности за текущий период с предыдущим – это 

 горизонтальный (временной) анализ 

 анализ относительных показателей (коэффициентов) 

 трендовый анализ 

 вертикальный (структурный) анализ 

Задание 

Порядковый номер задания 4  

Тип  1 

Вес 1 

 

Определение структуры итоговых финансовых показателей с выявлением доли каждой 

позиции и ее влияния на результат в целом – это 

 вертикальный (структурный) анализ 

 горизонтальный (временной) анализ 

 анализ относительных показателей (коэффициентов) 

 трендовый анализ 

Задание 

Порядковый номер задания 5  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сравнение каждой позиции отчетности с рядом предшествующих периодов и определение 

тренда, то есть основной тенденции динамики показателя, очищенной от случайных 

влияний – это 

 трендовый анализ 

 горизонтальный (временной) анализ 

 анализ относительных показателей (коэффициентов) 

 вертикальный (структурный) анализ 

Задание 

Порядковый номер задания 6  

Тип  1 



68 

Вес 1 

 

Расчет отношений между отдельными позициями отчета или позициями разных форм 

отчетности, определение взаимосвязей показателей – это 

 анализ относительных показателей (коэффициентов) 

 горизонтальный (временной) анализ 

 трендовый анализ 

 вертикальный (структурный) анализ 

Задание 

Порядковый номер задания 7  

Тип  1 

Вес 1 

 

Внутрихозяйственный анализ сводных показателей отчетности по отдельным показателям 

организации, подразделений, филиалов, а также анализа показателей данной организации 

с показателями организаций-конкурентов и среднеотраслевыми показателями – это 

 сравнительный (пространственный) анализ 

 индукция 

 дедукция 

 факторный анализ 

Задание 

Порядковый номер задания 8  

Тип  1 

Вес 1 

 

Анализ влияния отдельных факторов (причин) на результативный показатель – это 

 факторный анализ 

 сравнительный (пространственный) анализ 

 индукция 

 дедукция 

Задание 

Порядковый номер задания 9  

Тип  1 

Вес 1 

 

Один из принципов анализа, означающий последовательность его проведения от общего к 

частному, – это 

 дедукция 

 сравнительный (пространственный) анализ 

 индукция 

 факторный анализ 

Задание 

Порядковый номер задания 10  

Тип  1 

Вес 1 

 

Принцип анализа, означающий последовательность его проведения от частного к общему, 

от причин к следствию, – это 

 индукция 

 сравнительный (пространственный) анализ 

 дедукция 

 факторный анализ 
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Задание 

Порядковый номер задания 11  

Тип  1 

Вес 1 

 

Юридические лица, которые преследуют извлечение прибыли в качестве основной цели 

своей деятельности, – это 

 коммерческие организации 

 некоммерческие организации 

 государственные предприятия 

 негосударственные предприятия 

Задание 

Порядковый номер задания 12  

Тип  1 

Вес 1 

 

Организации, которые не ставят своей целью извлечение прибыли и не распределяют 

коммерческую прибыль между участниками, – это 

 некоммерческие организации 

 акционерные общества 

 унитарные предприятия 

 хозяйственные товарищества 

Задание 

Порядковый номер задания 13  

Тип  1 

Вес 1 

 

Коммерческая организация, не наделенная правом собственности на закрепленное за ней 

собственником имущество, – это 

 унитарное предприятие 

 некоммерческая организация 

 акционерное общество 

 хозяйственные товарищества 

Задание 

Порядковый номер задания 14  

Тип  1 

Вес 1 

 

Коммерческая организация, уставный капитал которой разделен на определенное, число 

акций, удостоверяющих обязательные права участников общества (акционеров) по 

отношению к обществу, – это 

 акционерное общество 

 некоммерческая организация 

 унитарное предприятие 

 хозяйственное товарищество 

Задание 

Порядковый номер задания 15  

Тип  1 

Вес 1 

 

Акционерное общество, участники которого могут отчуждать принадлежащие им акции 

без согласия других акционеров, признается  – это 
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 открытое акционерное общество 

 закрытое акционерное общество 

 производственный кооператив (артель) 

 общество с дополнительной ответственностью 

Задание 

Порядковый номер задания 16  

Тип  1 

Вес 1 

 

Акционерное общество, акции в котором распределяются среди заранее определенного 

круга лиц, число акционеров в таком обществе ограничивается Законом об акционерных 

обществах – это 

 закрытое акционерное общество 

 производственный кооператив (артель) 

 общество с дополнительной ответственностью 

 общество с ограниченной ответственностью 

Задание 

Порядковый номер задания 17  

Тип  1 

Вес 1 

 

Учрежденное общество, уставный капитал которого разделен на доли определенных 

учредительными документами размеров, – это 

 общество с ограниченной ответственностью 

 закрытое акционерное общество 

 производственный кооператив (артель) 

 общество с дополнительной ответственностью 

Задание 

Порядковый номер задания 18  

Тип  1 

Вес 1 

 

Учрежденное одним или несколькими лицами общество, уставный капитал которого 

разделен на доли определенных учредительными документами размеров, – это 

 общество с дополнительной ответственностью 

 закрытое акционерное общество 

 производственный кооператив (артель) 

 общество с ограниченной ответственностью 

Задание 

Порядковый номер задания 19  

Тип  1 

Вес 1 

 

Добровольное объединение граждан на основе членства для совместной 

производственной или иной хозяйственной деятельности (производство, переработка, 

сбыт промышленной, сельскохозяйственной и иной продукции, выполнение работ, 

торговля, бытовое обслуживание, оказание других услуг), основанной на их личном 

трудовом и ином участии и объединении его членами (участниками) имущественных 

паевых взносов – это 

 производственный кооператив (артель) 

 закрытое акционерное общество 

 общество с дополнительной ответственностью 
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 общество с ограниченной ответственностью 

Задание 

Порядковый номер задания 20  

Тип  1 

Вес 1 

 

Способ изучения динамики финансовых показателей, который позволяет дать оценку 

любому финансовому показателю за фактический (отчетный) период по отношению к 

базисному периоду или другому предприятию, или совокупности предприятий, – это 

 сравнение показателей 

 методика анализа финансовой отчетности 

 метод анализа финансовой отчетности 

 методология 

Задание 

Порядковый номер задания 21  

Тип  1 

Вес 1 

 

Принципы построения методов, их научное обобщение – это 

 методология 

 стратегия 

 прогноз 

 тактика 

Задание 

Порядковый номер задания 22  

Тип  1 

Вес 1 

 

Системное, комплексное изучение, измерение и обобщение ее показателей, а также расчет 

и оценка влияния факторов на результаты деятельности организации посредством 

обработки системы показателей с использованием специальных приемов с целью 

повышения эффективности деятельности организации – это 

 метод анализа финансовой отчетности 

 сравнение показателей 

 сравнительный (пространственный) анализ 

 методология 

Задание 

Порядковый номер задания 23  

Тип  1 

Вес 1 

 

Система способов и правил проведения аналитического исследования, направленного на 

достижение поставленной цели анализа – это 

 методика анализа финансовой отчетности 

 сравнение показателей 

 сравнительный (пространственный) анализ 

 методология 

Задание 

Порядковый номер задания 24  

Тип  1 

Вес 1 
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Показатели, отражающие соотношение величины изучаемого явления с величиной 

какого-либо другого явления или того же явления, но взятого за другое время или по 

другому объекту – это 

 относительные величины (показатели) 

 финансовые коэффициенты 

 средние величины 

 графические средства 

Задание 

Порядковый номер задания 25  

Тип  1 

Вес 1 

 

Доля (удельный вес) части в общем, выраженная в процентах или коэффициентах, – это 

 относительные величины структуры 

 относительные величины динамики (темпы роста) 

 средние величины 

 ключевые финансовые коэффициенты 

Задание 

Порядковый номер задания 26  

Тип  1 

Вес 1 

 

Показатели, которые используются для характеристики изменения показателей за какой-

либо промежуток времени, – это 

 относительные величины динамики (темпы роста) 

 средние величины 

 ключевые финансовые коэффициенты 

 финансовые коэффициенты 

Задание 

Порядковый номер задания 27  

Тип  1 

Вес 1 

 

Относительные показатели, характеризующие различные аспекты финансового состояния, 

рассчитываемые как отношения величин балансовых статей, или других абсолютных 

показателей финансовой отчетности – это 

 финансовые коэффициенты 

 относительные величины динамики (темпы роста) 

 средние величины 

 ключевые финансовые коэффициенты 

Задание 

Порядковый номер задания 28  

Тип  1 

Вес 1 

 

Финансовые коэффициенты, по которым выработаны нормативные (рекомендуемые) 

значения, что позволяет облегчить количественную оценку финансового состояния 

организации, – это 

 ключевые финансовые коэффициенты 

 относительные величины динамики (темпы роста) 

 средние величины 

 финансовые коэффициенты 
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Задание 

Порядковый номер задания 29  

Тип  1 

Вес 1 

 

Статистические характеристики, предназначенные для описания средней тенденции 

распределения признака – это 

 средние величины 

 относительные величины динамики (темпы роста) 

 ключевые финансовые коэффициенты 

 финансовые коэффициенты 

Задание 

Порядковый номер задания 30  

Тип  1 

Вес 1 

 

Научный метод познания, в процессе которого изучаемое явление сопоставляется с уже 

известными явлениями с целью выявления общих черт и различий между ними, – это 

 сравнение 

 балансовый способ 

 группировка информации 

 способ цепных подстановок 

Задание 

Порядковый номер задания 31  

Тип  1 

Вес 1 

 

Графическое изображение соотношений между разными величинами с помощью 

линейных отрезков или геометрических фигур – это 

 диаграмма 

 средняя хронологическая 

 график 

 средняя арифметическая 

Задание 

Порядковый номер задания 32  

Тип  1 

Вес 1 

 

Величина, исчисленная из абсолютных величин, образующих ряды динамики, – это 

 средняя хронологическая 

 диаграмма 

 график 

 средняя арифметическая 

Задание 

Порядковый номер задания 33  

Тип  1 

Вес 1 

 

Деление массы изучаемой совокупности объектов на качественно однородные группы по 

соответствующим признакам – это 

 группировка информации 

 способ цепных подстановок 
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 балансовый способ 

 график 

Задание 

Порядковый номер задания 34  

Тип  1 

Вес 1 

 

Масштабное изображение показателей, чисел с помощью геометрических знаков (линий, 

прямоугольников, кругов) или условно-художественных фигур – это 

 график 

 группировка информации 

 способ цепных подстановок 

 балансовый способ 

Задание 

Порядковый номер задания 35  

Тип  1 

Вес 1 

 

Способ анализа, предназначенный для отражения соотношений, пропорций двух групп 

взаимосвязанных и уравновешенных экономических показателей, итоги которых должны 

быть тождественными – это 

 балансовый способ 

 группировка информации 

 способ цепных подстановок 

 график 

Задание 

Порядковый номер задания 36  

Тип  1 

Вес 1 

 

Способ анализа, который используется для исчисления влияния отдельных факторов на 

отклонение определяемого ими результативного показателя в том случае, если между 

ними имеется строгая функциональная зависимость (аддитивная, мультипликативная, 

кратная, смешанная) – это 

 способ цепных подстановок 

 группировка информации 

 балансовый способ 

 график 

Задание 

Порядковый номер задания 37  

Тип  1 

Вес 1 

 

Способ анализа, который используется для исчисления влияния отдельных факторов на 

отклонение определяемого ими результативного показателя в том случае, если между 

ними имеется, как правило, мультипликативная зависимость – это 

 способ абсолютных разниц 

 аналитическая таблица 

 углубленный анализ 

 экспресс-анализ 

Задание 

Порядковый номер задания 38  
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Тип  1 

Вес 1 

 

Вид анализа финансово-хозяйственной деятельности, целью которого является 

оперативная, наглядная и простая оценка финансового благополучия и динамики развития 

хозяйствующего субъекта, – это 

 экспресс-анализ 

 способ абсолютных разниц 

 аналитическая таблица 

 углубленный анализ 

Задание 

Порядковый номер задания 39  

Тип  1 

Вес 1 

 

Источники формирования средств предприятия, то есть величина собственного капитала, 

заемных и привлеченных средств – это 

 пассивы бухгалтерского баланса 

 ликвидность 

 финансовое состояние предприятия (организации) 

 активы бухгалтерского баланса 

Задание 

Порядковый номер задания 40  

Тип  1 

Вес 1 

 

Имущество предприятия и распределение средств, то есть то, чем располагает 

предприятие и что ему должны дебиторы – это 

 активы бухгалтерского баланса 

 пассивы бухгалтерского баланса 

 ликвидность 

 финансовое состояние предприятия (организации) 

Задание 

Порядковый номер задания 41  

Тип  1 

Вес 1 

 

Состояние экономического субъекта, характеризуемое наличием у него финансовых 

ресурсов (денежных средств), необходимых для хозяйственной деятельности и 

обеспечения платежеспособности и кредитоспособности (способностью предприятия 

погасить полученные кредиты в установленный срок) – это 

 финансовое состояние предприятия (организации) 

 пассивы бухгалтерского баланса 

 ликвидность 

 активы бухгалтерского баланса 

Задание 

Порядковый номер задания 42  

Тип  1 

Вес 1 

 

Способность предприятия оперативно превратить свои активы в денежные средства, 

необходимые для нормальной финансово-хозяйственной деятельности и погашения 
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обязательств предприятия – это 

 ликвидность 

 внереализационные доходы 

 операционные доходы 

 доходы от обычных видов деятельности 

Задание 

Порядковый номер задания 43  

Тип  1 

Вес 1 

 

Выручка от продажи продукции и товаров, поступления, связанные с выполнением работ, 

оказанием услуг – это 

 доходы от обычных видов деятельности 

 ликвидность 

 внереализационные доходы 

 операционные доходы 

Задание 

Порядковый номер задания 44  

Тип  1 

Вес 1 

 

Поступления, связанные с предоставлением за плату во временное пользование активов 

организации; предоставлением за плату прав, возникающих из патентов на изобретения, 

промышленные образцы и других видов интеллектуальной собственности; участием в 

уставных капиталах других организаций; продажей основных фондов, а также прибыль, 

полученная организацией в результате совместной деятельности  – это 

 операционные доходы 

 ликвидность 

 внереализационные доходы 

 доходы от обычных видов деятельности 

Задание 

Порядковый номер задания 45  

Тип  1 

Вес 1 

 

Штрафы, пени, неустойки и другие санкции за нарушение условий договоров; 

поступления в возмещение причиненных организации убытков; прибыль прошлых лет, 

выявленная в отчетном году; суммы кредиторской и депонированной задолженности, по 

которым истек срок исковой давности; курсовые разницы, сумма дооценки активов – это 

 внереализационные доходы 

 ликвидность 

 операционные доходы 

 доходы от обычных видов деятельности 

Задание 

Порядковый номер задания 46  

Тип  1 

Вес 1 

 

Поступления, возникающие как последствия чрезвычайных обстоятельств хозяйственной 

деятельности (стихийного бедствия, пожара, аварии, национализации и т. п.): страховое 

возмещение, стоимость материальных ценностей, остающихся от списания непригодных к 

восстановлению и дальнейшему использованию активов, и т.п. – это 
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 чрезвычайные доходы 

 дебиторская задолженность 

 валовая прибыль предприятия 

 расходы организации 

Задание 

Порядковый номер задания 47  

Тип  1 

Вес 1 

 

Уменьшение экономических выгод в результате выбытия активов (денежных средств, 

иного имущества) и (или) возникновения обязательств, приводящее к уменьшению 

капитала этой организации, за исключением уменьшения вкладов по решению 

Участников (собственников имущества), – это 

 расходы организации 

 чрезвычайные доходы 

 дебиторская задолженность 

 валовая прибыль предприятия 

Задание 

Порядковый номер задания 48  

Тип  1 

Вес 1 

 

Суммарная величина всех прибылей предприятия, получаемая за счет различных видов 

деятельности, – это 

 валовая прибыль предприятия 

 чрезвычайные доходы 

 дебиторская задолженность 

 расходы организации 

Задание 

Порядковый номер задания 49  

Тип  1 

Вес 1 

 

Задолженность получателей по расчетам за товары (работы, услуги) – это 

 дебиторская задолженность 

 чрезвычайные доходы 

 валовая прибыль предприятия 

 расходы организации 

Задание 

Порядковый номер задания 50  

Тип  1 

Вес 1 

 

Задолженность предприятия организациям, по расчетам с поставщиками и подрядчиками 

за поступившие материальные ценности, выполненные работы и оказанные услуги; 

задолженность по расчетам с дочерними и зависимыми обществами по всем видам 

операций и т.п., – это 

 кредиторская задолженность 

 рентабельность активов предприятия 

 рентабельность продукции 

 деловая активность 
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Задание 

Порядковый номер задания 51  

Тип  1 

Вес 1 

 

Реальное проявление действий, заключающихся в мобильности, предприимчивости, 

инициативе, – это 

 деловая активность 

 кредиторская задолженность 

 рентабельность активов предприятия 

 рентабельность продукции 

Задание 

Порядковый номер задания 52  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отношение суммы прибыли от реализации продукции (работ, услуг) к затратам на 

производство и реализацию продукции (работ, услуг) – это 

 рентабельность продукции 

 кредиторская задолженность 

 рентабельность активов предприятия 

 деловая активность 

Задание 

Порядковый номер задания 53  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отношение балансовой прибыли к среднегодовой стоимости активов предприятия 

(организации) – это 

 рентабельность активов предприятия 

 кредиторская задолженность 

 рентабельность продукции 

 деловая активность 

Задание 

Порядковый номер задания 54  

Тип  1 

Вес 1 

 

Денежные средства, авансированные в оборотные производственные фонды и фонды 

обращения организаций и предприятий – это 

 оборотные средства 

 основные средства (фонды) 

 фонды обращения 

 оборотные производственные фонды 

Задание 

Порядковый номер задания 55  

Тип  1 

Вес 1 

 

По вещественному составу  предметы труда (запасы сырья, материалов, топлива, 

незавершенное производство) – это 

 оборотные производственные фонды 
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 оборотные средства 

 основные средства (фонды) 

 фонды обращения 

Задание 

Порядковый номер задания 56  

Тип  1 

Вес 1 

 

Готовая продукция и изделия на производственных предприятиях, товары на торговых 

предприятиях, сельскохозяйственные продукты и сырье на заготовительных 

предприятиях, а также денежные средства в кассах предприятий и организаций и на 

расчетных счетах в банках – это 

 фонды обращения 

 оборотные средства 

 основные средства (фонды) 

 оборотные производственные фонды 

Задание 

Порядковый номер задания 57  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность материально-вещественных ценностей, созданных трудом и действующих в 

неизменной форме в течение длительного времени (более 1 года) и утрачивающих свою 

стоимость по частям, – это 

 основные средства (фонды) 

 оборотные средства 

 фонды обращения 

 оборотные производственные фонды 

Задание 

Порядковый номер задания 58  

Тип  1 

Вес 1 

 

Стоимость незавершенного строительства, осуществляемого как подрядным, так и 

хозяйственным способом, затраты на формирование основного фонда, на 

геологоразведочные работы и суммы авансов, выданных организацией на капитальное 

строительство и приобретение оборудования, – это 

 незавершенное строительство 

 заемные средства 

 долгосрочные финансовые вложения 

 доходные вложения на материальные ценности 

Задание 

Порядковый номер задания 59  

Тип  1 

Вес 1 

 

Ценности, предоставляемые по договору аренды (имущественного найма), включая по 

договору проката, за плату во временное владение и пользование или во временное 

пользование с целью получения дохода – это 

 доходные вложения на материальные ценности 

 незавершенное строительство 

 заемные средства 
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 долгосрочные финансовые вложения 

Задание 

Порядковый номер задания 60  

Тип  1 

Вес 1 

 

Долгосрочные (на срок более года) инвестиции в доходные активы (ценные бумаги) 

других организаций, в уставные (складочные) капиталы других организаций, 

государственные ценные бумаги (облигации и другие долговые обязательства), а также 

предоставленные организацией другим организациям займы – это 

 долгосрочные финансовые вложения 

 незавершенное строительство 

 заемные средства 

 доходные вложения на материальные ценности 

Задание 

Порядковый номер задания 61  

Тип  1 

Вес 1 

 

Долгосрочные банковские кредиты, используемые для капитальных вложений на 

длительный срок – это 

 заемные средства 

 незавершенное строительство 

 долгосрочные финансовые вложения 

 доходные вложения на материальные ценности 

Задание 

Порядковый номер задания 62  

Тип  1 

Вес 1 

 

Обязательства, которые покрываются оборотными средствами или погашаются в 

результате образования новых краткосрочных обязательств – это 

 краткосрочные обязательства 

 общий коэффициент покрытия 

 промежуточный коэффициент ликвидности 

 коэффициент абсолютной ликвидности 

Задание 

Порядковый номер задания 63  

Тип  1 

Вес 1 

 

Показатель того, какая часть краткосрочных заемных обязательств может быть погашена 

немедленно за счет высоколиквидных активов – это 

 коэффициент абсолютной ликвидности 

 краткосрочные обязательства 

 общий коэффициент покрытия 

 промежуточный коэффициент ликвидности 

Задание 

Порядковый номер задания 64  

Тип  1 

Вес 1 
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Показатель того, сможет ли предприятие в установленные сроки рассчитаться по своим 

краткосрочным долговым обязательствам – это 

 промежуточный коэффициент ликвидности 

 краткосрочные обязательства 

 общий коэффициент покрытия 

 коэффициент абсолютной ликвидности 

Задание 

Порядковый номер задания 65  

Тип  1 

Вес 1 

 

Показатель общей оценки платежеспособности предприятия, отражающий то, в какой 

мере текущие кредиторские обязательства обеспечиваются материальными оборотными 

средствами – это 

 общий коэффициент покрытия 

 краткосрочные обязательства 

 промежуточный коэффициент ликвидности 

 коэффициент абсолютной ликвидности 

Задание 

Порядковый номер задания 66  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отношение суммы собственных средств в виде капитала и резервов к стоимости всех 

активов – это 

 коэффициент автономии 

 внеоборотные активы 

 бухгалтерский баланс 

 отчет о прибылях и убытках 

Задание 

Порядковый номер задания 67  

Тип  1 

Вес 1 

 

Одна из основных форм бухгалтерской отчетности, которая характеризует финансовые 

результаты деятельности организации за отчетный период и содержит данные о доходах, 

расходах и финансовых результатах в сумме нарастающим итогом с начала года до 

отчетной даты, – это 

 отчет о прибылях и убытках 

 коэффициент автономии 

 внеоборотные активы 

 бухгалтерский баланс 

Задание 

Порядковый номер задания 68  

Тип  1 

Вес 1 

 

Одна из трех основных форм бухгалтерской отчѐтности, которая в соответствии с 

международными правилами финансовой отчѐтности, содержит данные об активах, 

обязательствах и собственном капитале – это 

 бухгалтерский баланс 

 коэффициент автономии 
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 внеоборотные активы 

 отчет о прибылях и убытках 

Задание 

Порядковый номер задания 69  

Тип  1 

Вес 1 

 

Нематериальные активы, основные средства (основные фонды), незавершенное 

строительство, доходные вложения в материальные ценности; долгосрочные финансовые 

вложения, – это 

 внеоборотные активы 

 коэффициент автономии 

 бухгалтерский баланс 

 отчет о прибылях и убытках 

Задание 

Порядковый номер задания 70  

Тип  1 

Вес 1 

 

Права пользования земельными участками и другими природными ресурсами, патенты, 

лицензии, ноу-хау, программные продукты, торговые марки, товарные знаки, и т. п., 

которые используются в хозяйственной деятельности организации и приносят доход в 

течение длительного времени – это 

 нематериальные активы 

 резервный капитал 

 добавочный капитал 

 уставный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 71  

Тип  1 

Вес 1 

 

Уставный капитал организации, ее добавочный, резервный капитал, фонд социальной 

сферы, целевые финансирование и поступления, нераспределенная прибыль прошлых лет 

и отчетного года, непокрытый убыток прошлых лет и отчетного года – это 

 капитал и резервы 

 резервный капитал 

 добавочный капитал 

 уставный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 72  

Тип  1 

Вес 1 

 

Капитал организации, образованный за счет вкладов его учредителей (участников) в 

соответствии с учредительными документами, а по государственным и муниципальным 

унитарным предприятиям – величина уставного фонда – это 

 уставный капитал 

 капитал и резервы 

 резервный капитал 

 добавочный капитал 
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Задание 

Порядковый номер задания 73  

Тип  1 

Вес 1 

 

Результаты переоценки основных средств (основных фондов) в виде прироста стоимости 

имущества организации в результате его дооценки, а также безвозмездного получения 

имущества – это 

 добавочный капитал 

 капитал и резервы 

 резервный капитал 

 уставный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 74  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сумма остатков резервного и других аналогичных фондов, создаваемых в соответствии с 

законодательством РФ или учредительными документами – это 

 резервный капитал 

 капитал и резервы 

 добавочный капитал 

 уставный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 75  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сумма остатка по фонду социальной сферы – это 

 фонд социальной сферы 

 платежеспособность 

 нераспределенная прибыль прошлых лет 

 целевые финансирование и поступления 

Задание 

Порядковый номер задания 76  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отчѐт, в котором раскрывается информация о движении уставного капитала, резервного 

капитала, добавочного капитала, а также информация об изменениях величины 

нераспределенной прибыли (непокрытого убытка) организации и доли собственных 

акций, выкупленных у акционеров, – это 

 отчѐт об изменениях капитала 

 приложение к бухгалтерскому балансу 

 пояснительная записка 

 отчет о прибылях и убытках 

Задание 

Порядковый номер задания 77  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сумма средств, первоначально инвестированных собственниками для обеспечения 
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уставной деятельности организации – это 

 уставный капитал 

 добавочный капитал 

 финансовые резервы 

 резервный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 78  

Тип  1 

Вес 1 

 

Источник собственных средств организации, включающий суммы прироста стоимости 

активов организации со сроком полезного использования свыше 12 месяцев, курсовые 

разницы, образовавшиеся при внесении учредителями вкладов в уставный капитал 

организации в иностранной валюте, эмиссионный доход, возникающий при продаже 

акций по цене, которая превышает их номинальную стоимость и другие аналогичные 

суммы, – это 

 добавочный капитал 

 финансовые резервы 

 нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) 

 резервный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 79  

Тип  1 

Вес 1 

 

Зарезервированная часть нераспределенной прибыли для покрытия возможных убытков, 

непредвиденных расходов и обязательств – это 

 резервный капитал 

 добавочный капитал 

 финансовые резервы 

 нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) 

Задание 

Порядковый номер задания 80  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сумма чистой прибыли (убытка) организации, которая состоит из чистой прибыли 

(убытка) отчетного года, часть которой подлежит распределению между участниками, в 

том числе на выплату доходов (дивидендов) участникам (акционерам), а также прошлых 

лет, реинвестированной в деятельность организации (как правило, на производственное 

развитие) после расчетов с участниками (акционерами) по доходам (дивидендам) – это 

 нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) 

 добавочный капитал 

 финансовые резервы 

 резервный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 81  

Тип  1 

Вес 1 

 

Расходы организации, равные величине отчислений в связи с образованием в 

соответствии с правилами бухгалтерского учета резервов – уставных, предстоящих 



85 

расходов, оценочных – это 

 финансовые резервы 

 добавочный капитал 

 нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) 

 резервный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 82  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отчѐт компании об источниках денежных средств и их использовании в данном 

временном периоде – это 

 отчѐт о движении денежных средств 

 приложение к бухгалтерскому балансу 

 пояснительная записка 

 отчет о прибылях и убытках 

Задание 

Порядковый номер задания 83  

Тип  1 

Вес 1 

 

Деятельность организации, преследующая извлечение прибыли в качестве основной цели 

либо не имеющая извлечение прибыли в качестве такой цели в соответствии с предметом 

и целями деятельности, т. е. производством промышленной продукции, выполнением 

строительных работ, сельским хозяйством, торговлей, общественным питанием, 

заготовкой сельскохозяйственной продукции, сдачей имущества в аренду и другими 

аналогичными видами деятельности – это 

 текущая деятельность организации 

 денежный поток организации 

 финансовая деятельность организации 

 инвестиционная деятельность организации 

Задание 

Порядковый номер задания 84  

Тип  1 

Вес 1 

 

Деятельность организации, связанная с капитальными вложениями организации в связи с 

приобретением земельных участков, зданий и иной недвижимости, оборудования, 

нематериальных активов и других внеоборотных активов, а также их продажей; с 

осуществлением долгосрочных финансовых вложений в другие организации, выпуском 

облигаций и других ценных бумаг долгосрочного характера и т. п. – это 

 инвестиционная деятельность организации 

 текущая деятельность организации 

 денежный поток организации 

 финансовая деятельность организации 

Задание 

Порядковый номер задания 85  

Тип  1 

Вес 1 

 

Деятельность организации, связанная с осуществлением краткосрочных финансовых 

вложений, выпуском облигаций и иных ценных бумаг краткосрочного характера, 
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выбытием ранее приобретенных на срок до 12 месяцев акций, облигаций и т. п. – это 

 финансовая деятельность организации 

 текущая деятельность организации 

 денежный поток организации 

 инвестиционная деятельность организации 

Задание 

Порядковый номер задания 86  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность распределенных во времени поступлений и выплат денежных средств, 

создаваемых его хозяйственной деятельностью – это 

 денежный поток организации 

 текущая деятельность организации 

 финансовая деятельность организации 

 инвестиционная деятельность организации 

Задание 

Порядковый номер задания 87  

Тип  1 

Вес 1 

 

Результаты хозяйственных операций, влияющие на определение чистой прибыли (убытка) 

организации, – это потоки денежных средств от 

 текущей деятельности 

 финансовой деятельности 

 инвестиционной деятельности 

 чрезвычайной деятельности 

Задание 

Порядковый номер задания 88  

Тип  1 

Вес 1 

 

Увеличение активов, которые, как ожидается, будут приносить доход длительное время – 

это денежные потоки от 

 инвестиционной деятельности 

 текущей деятельности 

 финансовой деятельности 

 чрезвычайной деятельности 

Задание 

Порядковый номер задания 89  

Тип  1 

Вес 1 

 

Притоки и оттоки денежных средств, связанные с использованием внешнего 

финансирования (собственного и заемного), – это денежные потоки от 

 финансовой деятельности 

 текущей деятельности 

 инвестиционной деятельности 

 чрезвычайной деятельности 

Задание 

Порядковый номер задания 90  

Тип  1 
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Вес 1 

 

Вид финансового анализа, целью которого является получение необходимого объема их 

параметров, дающих объективную, точную и своевременную характеристику 

направлений их поступления и расходования, объемов, состава, структуры, объективных 

и субъективных, внешних и внутренних факторов, оказывающих различное влияние на 

изменение денежных потоков, – это анализ 

 денежных средств 

 дебиторской и кредиторской задолженности 

 наличия, состояния, движения и использования основных средств 

 денежных потоков 

Задание 

Порядковый номер задания 91  

Тип  1 

Вес 1 

 

Вид финансового анализа, который служит основой оценки и прогнозирования 

платежеспособности предприятия, позволяет более объективно оценить его финансовое 

состояние – это анализ 

 денежных потоков 

 денежных средств 

 дебиторской и кредиторской задолженности 

 наличия, состояния, движения и использования основных средств 

Задание 

Порядковый номер задания 92  

Тип  1 

Вес 1 

 

Вид финансового анализа, целью которого является оценка эффективности использования 

основных средств предприятия и путей ее повышения – это анализ 

 наличия, состояния, движения и использования основных средств 

 денежных средств 

 дебиторской и кредиторской задолженности 

 денежных потоков 

Задание 

Порядковый номер задания 93  

Тип  1 

Вес 1 

 

Вид финансового анализа, целью которого является более полная оценка финансового 

положения организации за счет исследования состояния, динамики и структуры 

дебиторской и кредиторской задолженности – это анализ 

 дебиторской и кредиторской задолженности 

 денежных средств 

 наличия, состояния, движения и использования основных средств 

 денежных потоков 

Задание 

Порядковый номер задания 94  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сопоставление абсолютных сумм поступления и расходования денежных средств по 
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видам деятельности – это 

 прямой метод анализа денежных средств 

 косвенный метод анализа денежных средств 

 анализ дебиторской и кредиторской задолженности 

 анализ денежных потоков 

Задание 

Порядковый номер задания 95  

Тип  1 

Вес 1 

 

Анализ причин расхождения размера прибыли и изменения денежных средств, который 

предполагает корректировку чистой прибыли (убытка) для преобразования величины 

полученного финансового результата в величину чистого денежного потока – это 

 косвенный метод анализа денежных средств 

 анализ дебиторской и кредиторской задолженности 

 анализ денежных потоков 

 прямой метод анализа денежных средств 

Задание 

Порядковый номер задания 96  

Тип  1 

Вес 1 

 

Показатель, определяемый следующим уравнением – прибыль до уплаты процентов и 

налогов минус налоги на прибыль плюс амортизация и другие неденежные расходы минус 

капитальные затраты минус приросты оборотного капитала – это 

 чистый денежный поток для инвестированного капитала 

 чистый денежный поток для собственного капитала 

 косвенный денежный поток для инвестированного капитала 

 косвенный денежный поток для собственного капитала 

Задание 

Порядковый номер задания 97  

Тип  1 

Вес 1 

 

Показатель, определяемый следующим уравнением – чистая прибыль после уплаты 

налогов плюс амортизация и другие неденежные расходы минус капитальные затраты 

минус прирост оборотного капитала плюс приросты долга с выплатой процентов за 

вычетом сумм выплат в погашение долга – это 

 чистый денежный поток для собственного капитала 

 чистый денежный поток для инвестированного капитала 

 косвенный денежный поток для собственного капитала 

 косвенный денежный поток для инвестированного капитала 

Задание 

Порядковый номер задания 98  

Тип  1 

Вес 1 

 

Одно из пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках, 

обеспечивающее пользователей дополнительными данными, которые нецелесообразно 

включать в бухгалтерский баланс и отчет о прибылях и убытках, но которые необходимы 

пользователям бухгалтерской отчетности для реальной оценки финансового положения 

организации, финансовых результатов ее деятельности и изменений в ее финансовом 
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положении – это 

 приложение к бухгалтерскому балансу 

 пояснительная записка 

 отчет о прибылях и убытках 

 отчет об изменениях капитала 

Задание 

Порядковый номер задания 99  

Тип  1 

Вес 1 

 

Одно из пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках,  которые 

должны раскрывать сведения, относящиеся к учетной политике организации, – это 

 пояснительная записка 

 приложение к бухгалтерскому балансу 

 отчет о прибылях и убытках 

 отчет об изменениях капитала 

Задание 

Порядковый номер задания 100  

Тип  1 

Вес 1 

 

Объекты, использование которых направлено на систематическое получение прибыли как 

основной цели деятельности, т. е. использование в процессе производства промышленной 

продукции, в строительстве, сельском хозяйстве, торговле и общественном питании, 

заготовке сельскохозяйственной продукции и других аналогичных видах деятельности – 

это 

 производственные основные средства 

 организационные расходы 

 деловая репутация организации 

 объекты интеллектуальной собственности 

Задание 

Порядковый номер задания 101  

Тип  1 

Вес 1 

 

Исключительные права на результаты интеллектуальной собственности – это 

 объекты интеллектуальной собственности 

 производственные основные средства 

 организационные расходы 

 деловая репутация организации 

Задание 

Порядковый номер задания 102  

Тип  1 

Вес 1 

 

Разница между покупной ценой организации и стоимости ее по бухгалтерскому балансу – 

это 

 деловая репутация организации 

 производственные основные средства 

 организационные расходы 

 объекты интеллектуальной собственности 
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Задание 

Порядковый номер задания 103  

Тип  1 

Вес 1 

 

Расходы, связанные с образованием юридического лица, признанные в соответствии с 

учредительными документами частью вклада участников (учредителей) в уставный 

(складочный) капитал организации, – это 

 организационные расходы 

 производственные основные средства 

 деловая репутация организации 

 объекты интеллектуальной собственности 

Задание 

Порядковый номер задания 104  

Тип  1 

Вес 1 

 

Величина денежных средств, полученных за определенный период времени и остающихся 

в распоряжении предприятия (бизнеса), которые могут быть распределены без ущерба для 

дальнейшего его функционирования и экономического роста – это 

 чистый денежный поток 

 организационные расходы 

 объекты интеллектуальной собственности 

 деловая репутация организации 

Задание 

Порядковый номер задания 105  

Тип  1 

Вес 1 

 

Показатель выпуска продукции, приходящийся на 1 рубль стоимости основных средств, – 

это 

 фондоотдача 

 фондоемкость 

 фондовооруженность 

 фондооснащенность 

Задание 

Порядковый номер задания 106  

Тип  1 

Вес 1 

 

Показатель доли стоимости основных средств на 1 рубль выпускаемой продукции – это 

 фондоемкость 

 рентабельность 

 фондовооруженность 

 фондооснащенность 

Задание 

Порядковый номер задания 107  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отношение среднегодовой стоимости основных средств к среднесписочной численности 

работников – это 
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 фондооснащенность 

 фондоемкость 

 рентабельность 

 фондовооруженность 

Задание 

Порядковый номер задания 108  

Тип  1 

Вес 1 

 

Стоимость основных средств, приходящихся на одного работающего, – это 

 фондовооруженность 

 фондоемкость 

 рентабельность 

 фондооснащенность 

Задание 

Порядковый номер задания 109  

Тип  1 

Вес 1 

 

Размер прибыли на единицу стоимости основных средств – это ___________ основных 

средств 

 рентабельность  

 фондоемкость 

 фондовооруженность 

 фондооснащенность 

Задание 

Порядковый номер задания 110  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сумма долгов, причитающихся предприятию, фирме, компании со стороны других 

предприятий, фирм, компаний, а также граждан, являющихся их должниками, – это 

 дебиторская задолженность 

 активное сальдо 

 пассивное сальдо 

 кредиторская задолженность 

Задание 

Порядковый номер задания 111  

Тип  1 

Вес 1 

 

Задолженность субъекта (предприятия, организации, физического лица) перед другими 

лицами, которую этот субъект обязан погасить – это 

 кредиторская задолженность 

 дебиторская задолженность 

 активное сальдо 

 пассивное сальдо 

Задание 

Порядковый номер задания 112  

Тип  1 

Вес 1 
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Превышение кредиторской задолженности над дебиторской задолженностью – это 

 пассивное сальдо 

 дебиторская задолженность 

 активное сальдо 

 кредиторская задолженность 

Задание 

Порядковый номер задания 113  

Тип  1 

Вес 1 

 

Превышение дебиторской задолженности над кредиторской задолженностью – это 

 активное сальдо 

 дебиторская задолженность 

 пассивное сальдо 

 кредиторская задолженность 

Задание 

Порядковый номер задания 114  

Тип  1 

Вес 1 

 

Поручение банку поставщика, сделанное покупателем через свой банк, об оплате счетов 

поставщика немедленно по получении документов об отгрузке продукции – это 

 аккредитив 

 дебиторская задолженность 

 восстановительная стоимость 

 активная часть основных фондов 

Задание 

Порядковый номер задания 115  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность основных фондов, которые непосредственно воздействуют на предмет 

труда (машины, оборудование, инструмент и т.д.), – это 

 активная часть основных фондов 

 аккредитив 

 дебиторская задолженность 

 восстановительная стоимость 

Задание 

Порядковый номер задания 116  

Тип  1 

Вес 1 

 

Стоимость воспроизводства основных фондов в момент их переоценки, которая 

периодически проводится в организациях, – это __________ основных фондов 

 восстановительная стоимость  

 аккредитив 

 дебиторская задолженность 

 активная часть основных фондов 

Задание 

Порядковый номер задания 117  

Тип  1 

Вес 1 
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Неоплаченные счета за поставленную продукцию (или счета к получению), векселя к 

получению – это 

 дебиторская задолженность 

 аккредитив 

 восстановительная стоимость 

 активная часть основных фондов 

Задание 

Порядковый номер задания 118  

Тип  1 

Вес 1 

 

Деньги в кассе, на расчетных и депозитных счетах, ценные бумаги других предприятий, 

государственные казначейские билеты, государственные облигации и ценные бумаги, 

выпущенные местными органами власти, – это 

 денежные средства и ценные бумаги 

 интеллектуальная собственность 

 инвестиционная деятельность 

 имущественные права 

Задание 

Порядковый номер задания 119  

Тип  1 

Вес 1 

 

Права пользования земельными участками, природными ресурсами, водными объектами – 

это 

 имущественные права 

 денежные средства и ценные бумаги 

 интеллектуальная собственность 

 инвестиционная деятельность 

Задание 

Порядковый номер задания 120  

Тип  1 

Вес 1 

 

Движение средств, связанных с приобретением или реализацией основных средств и 

нематериальных активов, – это 

 инвестиционная деятельность 

 денежные средства и ценные бумаги 

 интеллектуальная собственность 

 имущественные права 

Задание 

Порядковый номер задания 121  

Тип  1 

Вес 1 

 

Права на объекты промышленной собственности (права на изобретения, промышленные 

образцы, товарные знаки, фирменные наименования, права на секреты производства (ноу-

хау); права на объекты авторского права (научных, литературных, художественных 

произведений) – это 

 интеллектуальная собственность 

 денежные средства и ценные бумаги 
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 инвестиционная деятельность 

 имущественные права 

Задание 

Порядковый номер задания 122  

Тип  1 

Вес 1 

 

Метод, основанный на идентификации и учете операций, связанных с движением 

денежных средств, и последовательной корректировке чистой прибыли, т. е. исходным 

элементом является прибыль – это 

 косвенный метод анализа денежных потоков 

 прямой метод анализа денежных потоков 

 прогнозирование платежеспособности 

 прогнозирование рыночной конъюнктуры 

Задание 

Порядковый номер задания 123  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отношение стоимости выбывших основных фондов за период к стоимости основных 

фондов на начало периода – это коэффициент 

 выбытия основных фондов 

 годности основных фондов 

 погашаемости дебиторской задолженности 

 обновления основных фондов 

Задание 

Порядковый номер задания 124  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отношение остаточной стоимости основных фондов к их первоначальной стоимости – это 

коэффициент 

 годности основных фондов 

 погашаемости дебиторской задолженности 

 обновления основных фондов 

 износа основных фондов 

Задание 

Порядковый номер задания 125  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отношение суммы начисленного износа к первоначальной стоимости основных фондов – 

это коэффициент 

 износа основных фондов 

 годности основных фондов 

 погашаемости дебиторской задолженности 

 обновления основных фондов 

Задание 

Порядковый номер задания 126  

Тип  1 

Вес 1 
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Отношение стоимости вновь введенных основных фондов за анализируемый период к 

стоимости основных фондов на конец периода – это коэффициент 

 обновления основных фондов 

 годности основных фондов 

 погашаемости дебиторской задолженности 

 износа основных фондов 

Задание 

Порядковый номер задания 127  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отношение средней дебиторской задолженности по основной деятельности (расчеты с 

дебиторами за товары, работы и услуги; расчеты по векселям полученным; авансы, 

выданные поставщикам и подрядчикам) к выручке от реализации – это коэффициент 

 погашаемости дебиторской задолженности 

 годности основных фондов 

 обновления основных фондов 

 износа основных фондов 

Задание 

Порядковый номер задания 128  

Тип  1 

Вес 1 

 

Банковские ссуды и неоплаченные счета других предприятий – это 

 краткосрочная кредиторская задолженность 

 долгосрочная кредиторская задолженность 

 неудовлетворительная структура баланса 

 несостоятельность хозяйствующего субъекта 

Задание 

Порядковый номер задания 129  

Тип  1 

Вес 1 

 

Права, которые используются в хозяйственной деятельности в течение периода, 

превышающего 12 месяцев, и которые приносят доход – это 

 нематериальные активы 

 норма амортизации 

 неудовлетворительная структура баланса 

 несостоятельность хозяйствующего субъекта 

Задание 

Порядковый номер задания 130  

Тип  1 

Вес 1 

 

Неспособность хозяйствующего субъекта удовлетворять требования кредиторов по оплате 

товаров (работ, услуг), включая неспособность обеспечить обязательные платежи в 

бюджет и во внебюджетные фонды по причине неудовлетворительной структуры баланса 

– это 

 несостоятельность хозяйствующего субъекта 

 нематериальные активы 

 норма амортизации 

 неудовлетворительная структура баланса 
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Задание 

Порядковый номер задания 131  

Тип  1 

Вес 1 

 

Состояние баланса предприятия когда в связи с недостаточностью или неликвидностью 

оборотных средств и иного имущества не могут быть своевременно выполнены его 

обязательства – это 

 неудовлетворительная структура баланса 

 нематериальные активы 

 норма амортизации 

 несостоятельность хозяйствующего субъекта 

Задание 

Порядковый номер задания 132  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отношение годовой суммы амортизации к стоимости основных фондов, выраженное в 

процентах, – это 

 норма амортизации 

 нематериальные активы 

 неудовлетворительная структура баланса 

 несостоятельность хозяйствующего субъекта 

Задание 

Порядковый номер задания 133  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность знаний, сведений научного, технического, технологического, финансово-

экономического, управленческого, коммерческого характера, а также опыта их 

применения на практике, еще не ставших предметом общего достояния, представляющих 

новинку, – это 

 ноу-хау 

 отложенные затраты 

 основные фонды организаций (предприятий) 

 оборотный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 134  

Тип  1 

Вес 1 

 

Мобильные активы предприятия, которые являются денежными средствами или могут 

быть обращены в них в течение года или одного производственного цикла – это 

 оборотный капитал 

 ноу-хау 

 отложенные затраты 

 основные фонды организаций (предприятий) 

Задание 

Порядковый номер задания 135  

Тип  1 

Вес 1 
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Часть средств труда, переход стоимости которых в денежную форму происходит частями 

(по норме амортизационных отчислений) в процессе многократного обслуживания ими 

воспроизводственных процессов  – это 

 основные фонды организаций (предприятий) 

 ноу-хау 

 отложенные затраты 

 оборотный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 136  

Тип  1 

Вес 1 

 

Организационные расходы (затраты по оплате услуг консультантов, регистрационные 

сборы и другие расходы организации в период ее создания) – это 

 отложенные затраты 

 ноу-хау 

 основные фонды организаций (предприятий) 

 оборотный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 137  

Тип  1 

Вес 1 

 

Часть основных фондов, которая обеспечивает условия для нормального протекания 

процесса производства (здания, сооружения и т.п.) – это 

 пассивная часть основных фондов 

 активная часть основных фондов 

 первоначальная стоимость основных фондов 

 ликвидационная стоимость основных фондов 

Задание 

Порядковый номер задания 138  

Тип  1 

Вес 1 

 

Фактическая стоимость основных фондов на момент ввода  

в эксплуатацию – это ____________ стоимость основных фондов 

 первоначальная  

 балансовая 

 ликвидационная 

 востановительная 

Задание 

Порядковый номер задания 139  

Тип  1 

Вес 1 

 

Издержки, величина которых находится в непосредственной зависимости от объема 

производства и реализации продукции – это 

 переменные издержки 

 прогноз (предвидение, предсказание) 

 платежное требование 

 платежное поручение 
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Задание 

Порядковый номер задания 140  

Тип  1 

Вес 1 

 

Поручение хозяйствующего субъекта своему банку о перечислении указанной суммы 

другому хозяйствующему субъекту – это 

 платежное поручение 

 переменные издержки 

 прогноз (предвидение, предсказание) 

 платежное требование 

Задание 

Порядковый номер задания 141  

Тип  1 

Вес 1 

 

Требование продавца к покупателю оплатить поставленные ему по договору товары – это 

 платежное требование 

 переменные издержки 

 прогноз (предвидение, предсказание) 

 платежное поручение 

Задание 

Порядковый номер задания 142  

Тип  1 

Вес 1 

 

Научно обоснованная гипотеза о вероятном будущем состоянии экономической системы 

и экономических объектах и характеризующие это состояние показатели – это 

 прогноз (предвидение, предсказание) 

 переменные издержки 

 платежное требование 

 платежное поручение 

Задание 

Порядковый номер задания 143  

Тип  1 

Вес 1 

 

Прогнозирование улучшения или утраты платежеспособности, т.е. банкротства – это 

 прогнозирование платежеспособности 

 прогнозирование спроса 

 прогнозирование рыночной конъюнктуры 

 анализ денежных потоков 

Задание 

Порядковый номер задания 144  

Тип  1 

Вес 1 

 

Предвидение экономической ситуации, складывающейся на рынке под влиянием спроса и 

предложения, характеризуемой рыночной активностью, ценами, объемами продаж, – это 

 прогнозирование рыночной конъюнктуры 

 прогнозирование платежеспособности 

 прогнозирование спроса 
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 анализ денежных потоков 

Задание 

Порядковый номер задания 145  

Тип  1 

Вес 1 

 

Установление, определение будущего спроса на товары и услуги в целях лучшего 

обоснования соответствующих производственных программ и объемов товарооборота – 

это 

 прогнозирование спроса 

 прогнозирование платежеспособности 

 прогнозирование рыночной конъюнктуры 

 анализ денежных потоков 

Задание 

Порядковый номер задания 146  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сырье и материалы, незавершенное производство, готовая продукцию и прочие запасы – 

это 

 производственные запасы предприятия 

 расчетный чек 

 прямой метод анализа денежных потоков 

 прочие операции с денежными средствами 

Задание 

Порядковый номер задания 147  

Тип  1 

Вес 1 

 

Использование фонда потребления, целевые финансирование и поступления, без-

возмездно полученные денежные средства и др. – это 

 прочие операции с денежными средствами 

 производственные запасы предприятия 

 расчетный чек 

 прямой метод анализа денежных потоков 

Задание 

Порядковый номер задания 148  

Тип  1 

Вес 1 

 

Метод, основанный на исчислении притока (выручка от реализации продукции, работ и 

услуг, авансы полученные и др.) и оттока (оплата счетов поставщиков, возврат 

полученных краткосрочных ссуд и займов и др.) денежных средств, т.е. исходным 

элементом является выручка – это 

 прямой метод анализа денежных потоков 

 производственные запасы предприятия 

 расчетный чек 

 прочие операции с денежными средствами 

Задание 

Порядковый номер задания 149  

Тип  1 

Вес 1 
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Документ, содержащий указание чекодателя банку о выплате означенной суммы 

предъявителю чека, – это 

 расчетный чек 

 производственные запасы предприятия 

 прямой метод анализа денежных потоков 

 прочие операции с денежными средствами 

Задание 

Порядковый номер задания 150  

Тип  1 

Вес 1 

 

Получение выручки от реализации, авансы, уплата по счетам поставщиков, получение 

краткосрочных кредитов и займов, выплата заработной платы, расчеты с бюджетом, 

выплаченные/полученные проценты по кредитам и займам – это 

 текущая (основная) деятельность 

 условно-постоянные издержки производства 

 точка (уровень) безубыточности, или окупаемости затрат 

 техническая вооруженность 

Задание 

Порядковый номер задания 1  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность всех видов средств, на которых основывается ведение уставной 

деятельности банка, – это __________ банка 

 активы  

 план счетов 

 пассивы 

 операционная касса 

Задание 

Порядковый номер задания 2  

Тип  1 

Вес 1 

 

Условное денежное обязательство кредитной организации, выдаваемое по поручению 

клиента в пользу контрагента по договору, по которому открывшая аккредитив 

организация может произвести платѐж при условии представления документов, 

предусмотренных в аккредитиве, и при выполнении условий аккредитива – это 

 аккредитив 

 платежное требование 

 платежное поручение 

 расчѐтный чек 

Задание 

Порядковый номер задания 3  

Тип  1 

Вес 1 

 

Подробный детальный учѐт, отражающий банковскую операцию во всех еѐ аспектах, – 

это 

 аналитический учет 

 внутренний административный контроль 
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 внутренний финансовый контроль 

 инкассовое поручение 

Задание 

Порядковый номер задания 4  

Тип  1 

Вес 1 

 

ЦБР, кредитные организации, а также филиалы и представительства иностранных банков 

– это 

 банковская система России 

 хозяйственное общество 

 хозяйственное товарищество 

 некоммерческое предприятие 

Задание 

Порядковый номер задания 5  

Тип  1 

Вес 1 

 

Операции, исключительное право совершать которые имеют банки, как кредитные 

организации, закрепленное Законом "О банках и банковской деятельности в Российской 

Федерации" – это 

 банковские операции 

 бухгалтерский учет  

 внутренний административный контроль 

 внутренний финансовый контроль 

Задание 

Порядковый номер задания 6  

Тип  1 

Вес 1 

 

Информационный поток о состоянии и движении денежных средств, имущества, фондов, 

кредитов, ценных бумах, создаваемых резервов, доходов и расходов, конечных 

финансовых результатов работы банка – это ___________ коммерческого банка 

 бухгалтерский учет  

 внутренний административный контроль 

 внутренний финансовый контроль 

 банковские операции 

Задание 

Порядковый номер задания 7  

Тип  1 

Вес 1 

 

Основной документ бухгалтерского учета, отражающий в денежном выражении 

состояние ресурсов, источники их формирования и направление использования, а также 

финансовые результаты деятельности на начало и конец отчетного периода – это 

 баланс банка 

 балансовые счета первого и второго порядков 

 лицевой счет 

 мемориальный документ 

Задание 

Порядковый номер задания 8  

Тип  1 
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Вес 1 

 

Счета, которые представляют группировку разделов и статей баланса по экономическому 

содержанию отражаемых на них банковских операций по назначению, срочности и 

признакам ликвидности – это 

 балансовые счета первого и второго порядков 

 балансы банка 

 лицевый счета 

 мемориальные счета 

Задание 

Порядковый номер задания 9  

Тип  1 

Вес 1 

 

Собственность учредителей, вносимая в уставный капитал банка в виде зданий, 

сооружений, оборудования, других материальных ценностей, денежными средствами в 

рублях и иностранной валюте, – это 

 вклад 

 инкассовое поручение 

 ежедневный баланс банка 

 внебалансовый документ 

Задание 

Порядковый номер задания 10  

Тип  1 

Вес 1 

 

Мемориальные ордера, которые оформляют приѐм, выдачу ценностей и документов, 

хранящихся в кассе и в бухгалтерии банка, – это 

 внебалансовые документы 

 вклады 

 инкассовые поручения 

 ежедневные балансы банка 

Задание 

Порядковый номер задания 11  

Тип  1 

Вес 1 

 

Контроль, который состоит в обеспечении проведения операций только 

уполномоченными на то лицами и в строгом соответствии с определѐнными банком 

полномочиями и процедурами принятия решений по проведению операций – это 

 внутренний административный контроль 

 внутренний финансовый контроль 

 инкассовое поручение 

 аналитический учет 

Задание 

Порядковый номер задания 12  

Тип  1 

Вес 1 

 

Контроль, который состоит в обеспечении проведения операций в строгом соответствии с 

принятой и закреплѐнной документами политикой банка, применяемой к разным видам 

финансовых услуг и их адекватного отражения в учѐте и отчѐтности, – это 
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 внутренний финансовый контроль 

 внутренний административный контроль 

 инкассовое поручение 

 аналитический учет 

Задание 

Порядковый номер задания 13  

Тип  1 

Вес 1 

 

Капитал, образуемый за счет прироста стоимости имущества банка при переоценке, 

эмиссионного дохода и стоимости безвозмездно полученного имущества, – это 

___________ капитал 

 добавочный  

 резервный 

 уставный 

 собственый 

Задание 

Порядковый номер задания 14  

Тип  1 

Вес 1 

 

Маршрут движения каждого документа с момента его возникновения (оформления) до 

сдачи на хранение в архив – это 

 документооборот 

 кассовые операции 

 инкассовое поручение 

 ежедневный баланс банка 

Задание 

Порядковый номер задания 15  

Тип  1 

Вес 1 

 

Баланс по операциям, совершаемым банком, который должен быть составлен за истекший 

день до 12 часов местного времени на следующий рабочий день, – это 

 ежедневный баланс банка 

 документооборот 

 кассовые операции 

 инкассовое поручение 

Задание 

Порядковый номер задания 16  

Тип  1 

Вес 1 

 

Расчѐтный документ, на основании которого производится списание денежных средств со 

счетов плательщиков в бесспорном порядке – это 

 инкассовое поручение 

 документооборот 

 кассовые операции 

 ежедневный баланс банка 

Задание 

Порядковый номер задания 17  

Тип  1 
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Вес 1 

 

Операции банка по приѐму и выдаче денег, ценностей клиентам банка – это 

 кассовые операции 

 документооборот 

 инкассовое поручение 

 ежедневный баланс банка 

Задание 

Порядковый номер задания 18  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отсутствие кредитного риска, т.е. вероятность финансовых потерь вследствие 

неисполнения либо ненадлежащего исполнения заемщиком  обязательств по ссуде равна 

нулю – это категория качества 

 первая (высшая) (стандартные ссуды) 

 вторая (нестандартные ссуды) 

 четвертая (проблемные ссуды) 

 третья (сомнительные ссуды) 

Задание 

Порядковый номер задания 19  

Тип  1 

Вес 1 

 

Умеренный кредитный риск, т.е. вероятность финансовых потерь вследствие 

неисполнения либо ненадлежащего исполнения заемщиком обязательств по ссуде, 

обусловливает ее обесценивание в размере 1-20 % – это категория качества 

 вторая (нестандартные ссуды) 

 пятая (низшая) (безнадежные ссуды) 

 четвертая (проблемные ссуды) 

 третья (сомнительные ссуды) 

Задание 

Порядковый номер задания 20  

Тип  1 

Вес 1 

 

Значительный кредитный риск, т.е. вероятность финансовых потерь вследствие 

неисполнения либо ненадлежащего исполнения заемщиком обязательств по ссуде, 

обусловливает ее обесценивание в размере 21-50 % – это категория качества 

 третья (сомнительные ссуды) 

 вторая (нестандартные ссуды) 

 пятая (низшая) (безнадежные ссуды) 

 четвертая (проблемные ссуды) 

Задание 

Порядковый номер задания 21  

Тип  1 

Вес 1 

 

Высокий кредитный риск, т.е. вероятность финансовых потерь вследствие неисполнения 

либо ненадлежащего исполнения заемщиком обязательств по ссуде, обусловливает ее 

обесценение в размере 51-99 % – это категория качества 

 четвертая (проблемные ссуды) 
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 вторая (нестандартные ссуды) 

 пятая (низшая) (безнадежные ссуды) 

 третья (сомнительные ссуды) 

Задание 

Порядковый номер задания 22  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отсутствует вероятность возврата ссуды в силу неспособности или отказа заемщика 

выполнять обязательства по ссуде, что обусловливает полное (в размере 100 %) 

обесценение ссуды – это категория качества 

 пятая (низшая) (безнадежные ссуды) 

 вторая (нестандартные ссуды) 

 четвертая (проблемные ссуды) 

 третья (сомнительные ссуды) 

Задание 

Порядковый номер задания 23  

Тип  1 

Вес 1 

 

Соглашение (договор), на основании которого заѐмщик приобретает право на получение и 

использование в течение обусловленного срока денежных средств – это 

 кредитная линия 

 кредитная политика 

 привлеченные средства 

 резервные требования 

Задание 

Порядковый номер задания 24  

Тип  1 

Вес 1 

 

Политика, которую проводит банк, будучи самостоятельным кредитным учреждением, с 

учетом политических и экономических условий, уровня развития банковского 

законодательства, межбанковской конкуренции, степени развития банковской 

инфраструктуры – это 

 кредитная политика банка 

 привлеченные средства банка 

 резервные требования 

 кредитная линия 

Задание 

Порядковый номер задания 25  

Тип  1 

Вес 1 

 

Регистр аналитического учета, который открывается клиентам по видам валют, ссуд, 

вкладов, банков-корреспондентов, статьям доходов и расходов и прочим признакам 

банковской операции – это 

 лицевой счет 

 мемориальный документ 

 план счетов 

 пассив 
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Задание 

Порядковый номер задания 26  

Тип  1 

Вес 1 

 

Документы, которые используются для совершения безналичных перечислений по счетам, 

– это 

 мемориальные документы 

 план счетов 

 пассивы 

 операционная касса 

Задание 

Порядковый номер задания 27  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность всех наличных денег, находящихся в банке, – это __________ банка 

 операционная касса  

 мемориальные документы 

 план счетов 

 пассивы 

Задание 

Порядковый номер задания 28  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность всех видов источников, за счет которых образуются и возникают средства и 

осуществляется деятельность – это __________ банка 

 пассивы  

 мемориальные документы 

 план счетов 

 операционная касса 

Задание 

Порядковый номер задания 29  

Тип  1 

Вес 1 

 

Перечень счетов, который используется для отражения собственных и привлечѐнных 

средств банка и их размещения в кредитные и другие активные операции – это 

 план счетов 

 мемориальные документы 

 пассивы 

 операционная касса 

Задание 

Порядковый номер задания 30  

Тип  1 

Вес 1 

 

Письменное распоряжение владельца счета на списание денежных средств, зачисление их 

на счет получателя – это 

 платежное поручение 

 расчѐтный чек 
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 привлеченные средства банка 

 платежное требование 

Задание 

Порядковый номер задания 31  

Тип  1 

Вес 1 

 

Расчетный документ, содержащий требование кредитора (получателя средств) по 

основному договору к должнику (плательщику) об уплате определенной денежной суммы 

через банк – это 

 платежное требование 

 платежное поручение 

 расчѐтный чек 

 привлеченные средства банка 

Задание 

Порядковый номер задания 32  

Тип  1 

Вес 1 

 

Средства, получаемые банком от других юридических лиц, включая другие банки, а также 

от физических лиц в виде вкладов – это 

 привлеченные средства банка 

 платежное поручение 

 расчѐтный чек 

 платежное требование 

Задание 

Порядковый номер задания 33  

Тип  1 

Вес 1 

 

Документ установленной формы, позволяющий произвести платежи чекодателя 

чекодержателю, – это 

 расчѐтный чек 

 платежное поручение 

 привлеченные средства банка 

 платежное требование 

Задание 

Порядковый номер задания 34  

Тип  1 

Вес 1 

 

Механизмы регулирования общей ликвидности банковской системы – это 

 резервные требования 

 сберегательные депозиты 

 резервы под возможные потери по ссудам 

 резервный фонд 

Задание 

Порядковый номер задания 35  

Тип  1 

Вес 1 

 

Капитал, создаваемый банком в соответствии с действующим законодательством для 
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покрытия убытков и потерь, возникающих в результате деятельности, и обеспечения 

стабильности его функционирования – это 

 резервный фонд 

 резервные требования 

 сберегательные депозиты 

 резервы под возможные потери по ссудам 

Задание 

Порядковый номер задания 36  

Тип  1 

Вес 1 

 

Резервы, которые создаются по всем кредитам, представленным заемщикам в рублях, и 

используются только для покрытия неоплаченной клиентами банка ссудной 

задолженности по основному долгу – это 

 резервы под возможные потери по ссудам 

 резервные требования 

 сберегательные депозиты 

 резервный фонд 

Задание 

Порядковый номер задания 37  

Тип  1 

Вес 1 

 

Вклады, приносящие проценты, которые можно изымать немедленно, – это 

 сберегательные депозиты 

 резервные требования 

 резервы под возможные потери по ссудам 

 резервный фонд 

Задание 

Порядковый номер задания 38  

Тип  1 

Вес 1 

 

Учет, который предназначен для отражения состояния и движения средств банка и их 

источников (активов и пассивов) в обобщенном виде и в денежном выражении – это 

 синтетический учет 

 учетная политика  

 уставный капитал 

 собственный капитал  

Задание 

Порядковый номер задания 39  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность различных по своему назначению средств банка, обеспечивающих 

экономическую самостоятельность и стабильность его функционирования, включающий 

уставный капитал (фонд), резервный капитал, дополнительный капитал, 

нераспределенную прибыль, остающуюся в распоряжении банка – это __________ банка 

 собственный капитал  

 синтетический учет 

 учетная политика  

 уставный капитал 
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Задание 

Порядковый номер задания 40  

Тип  1 

Вес 1 

 

Взносы денежных средств в национальных и иностранных валютах и материальных 

активов учредителями банка – это 

 уставный капитал 

 синтетический учет 

 учетная политика  

 собственный капитал  

Задание 

Порядковый номер задания 41  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность правил и способов ведения бухгалтерского учета, принимаемых в данном 

банке, справочные и структурные показатели, отвечающие современным и 

законодательным актам – это __________ банка 

 учетная политика  

 синтетический учет 

 уставный капитал 

 собственный капитал  

Задание 

Порядковый номер задания 42  

Тип  1 

Вес 1 

 

Принцип построения Плана счетов банковского учета, предполагающий, что банк будет 

постоянно осуществлять свою деятельность, – это 

 непрерывность деятельности 

 отражение доходов и расходов по кассовому методу 

 осторожность 

 постоянство правил бухгалтерского учета 

Задание 

Порядковый номер задания 43  

Тип  1 

Вес 1 

 

Принцип построения Плана счетов банковского учета, предполагающий, что банки 

должны постоянно руководствоваться одними и теми же правилами бухгалтерского учета, 

кроме случаев существенных перемен в своей деятельности или правовом механизме, – 

это 

 постоянство правил бухгалтерского учета 

 непрерывность деятельности 

 отражение доходов и расходов по кассовому методу 

 осторожность 

Задание 

Порядковый номер задания 44  

Тип  1 

Вес 1 
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Принцип построения Плана счетов банковского учета, предполагающий, что активы и 

пассивы, доходы и расходы должны быть оценены и отражены в учете разумно, с 

достаточной степенью осторожности, чтобы не переносить уже существующие, 

потенциально угрожающие финансовому положению банка риски на следующие 

периоды, – это 

 осторожность 

 непрерывность деятельности 

 отражение доходов и расходов по кассовому методу 

 постоянство правил бухгалтерского учета 

Задание 

Порядковый номер задания 45  

Тип  1 

Вес 1 

 

Принцип построения Плана счетов банковского учета, предполагающий, что доходы и 

расходы относятся на счета по их учету после фактического получения доходов и 

совершения расходов 

 отражение доходов и расходов по кассовому методу 

 непрерывность деятельности 

 осторожность 

 постоянство правил бухгалтерского учета 

Задание 

Порядковый номер задания 46  

Тип  1 

Вес 1 

 

Принцип построения Плана счетов банковского учета, предполагающий, что операции 

отражаются в бухгалтерском учете в день их совершения (поступления документов), если 

иное не предусмотрено нормативными актами Центрального банка РФ (Банка России), – 

 «день отражения операций» 

 приоритет содержания над формой 

 преемственность входящего баланса 

 раздельное отражение активов и пассивов 

Задание 

Порядковый номер задания 47  

Тип  1 

Вес 1 

 

Принцип построения Плана счетов банковского учета, предполагающий, что счета 

активов и пассивов оцениваются отдельно и отражаются в развернутом виде – 

 раздельное отражение активов и пассивов 

 «день отражения операций» 

 приоритет содержания над формой 

 преемственность входящего баланса 

Задание 

Порядковый номер задания 48  

Тип  1 

Вес 1 

 

Принцип построения Плана счетов банковского учета, предполагающий, что остатки на 

балансовых и внебалансовых счетах на начало текущего отчетного периода должны 

соответствовать остаткам на конец предшествующего периода – 
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 преемственность входящего баланса 

 «день отражения операций» 

 приоритет содержания над формой 

 раздельное отражение активов и пассивов 

Задание 

Порядковый номер задания 49  

Тип  1 

Вес 1 

 

Принцип построения Плана счетов банковского учета, предполагающий, что операции 

отражаются в соответствии с их экономической сущностью, а не с их юридической 

формой – 

 приоритет содержания над формой 

 «день отражения операций» 

 преемственность входящего баланса 

 раздельное отражение активов и пассивов 

Задание 

Порядковый номер задания 50  

Тип  1 

Вес 1 

 

Принцип построения Плана счетов банковского учета, предполагающий, что активы и 

пассивы учитываются по их первоначальной стоимости на момент приобретения или 

возникновения – 

 «единица измерения» 

 открытость 

 непрерывность деятельности 

 приоритет содержания над формой 

Задание 

Порядковый номер задания 51  

Тип  1 

Вес 1 

 

Принцип построения Плана счетов банковского учета, предполагающий, что отчеты 

должны достоверно отражать операции банка, быть понятными информированному 

пользователю и избегать двусмысленности в отражении позиции банка – 

 открытость 

 непрерывность деятельности 

 приоритет содержания над формой 

 «единица измерения» 

Задание 

Порядковый номер задания 52  

Тип  1 

Вес 1 

 

Счет 474 "Расчеты по отдельным операциям" предназначен для учета 

 расчетов с клиентами банка по факторинговым, форфейтинговым операциям, 

операциям с иностранной валютой 

 кредитов и средств, предоставленных Минфину России 

 договорных условий депозитов, вкладов, прочих привлеченных средств 

 отдельных специфических расчетных операций (аккредитивы, расчетные чеки, 

инкассирование выручки) 
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Задание 

Порядковый номер задания 53  

Тип  1 

Вес 1 

 

На счетах депо отражаются 

 депозитарные операции с ценными эмиссионными бумагами 

 расчеты с клиентами банка по факторинговым, форфейтинговым операциям, 

операциям с иностранной валютой 

 кредиты и средства, предоставленные Минфину России 

 договорные условия депозитов, вкладов, прочих привлеченных средств 

Задание 

Порядковый номер задания 54  

Тип  1 

Вес 1 

 

___________ открываются по каждому балансовому и внебалансовому счету по видам 

учитываемых средств, ценностей с подразделением их по назначению и по владельцам 

 Лицевые счета 

 Ведомости остатков по счетам 

 Ведомости остатков размещенных (привлеченных) средств 

 Сводные балансы 

Задание 

Порядковый номер задания 55  

Тип  1 

Вес 1 

 

___________ счета по учету валютной выручки, подлежащей обязательной продаже, 

средств государственных внебюджетных фондов, подлежащих перечислению в 

соответствующие фонды, и других средств открываются на тех балансовых счетах 

второго порядка, на которых ведутся расчетные (текущие) счета 

 Транзитные 

 Лицевые 

 Сводные 

 Входящие 

Задание 

Порядковый номер задания 56  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Активы банка – это совокупность всех видов средств, на которых основывается 

ведение уставной деятельности банка. 

В) Активы банка – это совокупность всех видов источников, за счет которых образуются 

и возникают средства и осуществляется деятельность. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 57  
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Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Банк коммерческий – это подразделение предприятия, осуществляющее операции с 

наличными деньгами, помещение, где расположено такое подразделение. 

В) Банк коммерческий – это часть кредитной системы России; банковская система России 

включает в себя ЦБР, кредитные организации, а также филиалы и представительства 

иностранных банков. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 58  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Банковские операции – это операции, исключительное право совершать которые 

имеют банки, как кредитные организации, закрепленное Законом "О банках и банковской 

деятельности в Российской Федерации". 

В) Банковские операции – это операции, связанные с получением и расходованием 

наличных денег непосредственно из кассы организации. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 59  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Баланс банка – это документ установленной формы, позволяющий произвести платежи 

чекодателя чекодержателю. 

В) Баланс банка – это основной документ бухгалтерского учета, отражающий в денежном 

выражении состояние ресурсов, источники их формирования и направление 

использования, а также финансовые результаты деятельности на начало и конец 

отчетного периода. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 60  

Тип 6 

Вес 1 
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Верны ли определения: 

А) Бухгалтерский учет коммерческого банка – это политика, которую проводит банк, 

будучи самостоятельным кредитным учреждением, с учетом политических и 

экономических условий, уровня развития банковского законодательства, межбанковской 

конкуренции, степени развития банковской инфраструктуры. 

В) Бухгалтерский учет коммерческого банка – это информационный поток о состоянии и 

движении денежных средств, имущества, фондов, кредитов, ценных бумах, создаваемых 

резервов, доходов и расходов, конечных финансовых результатов работы банка. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 61  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Вклад – это собственность учредителей, вносимая в уставный капитал банка в виде 

зданий, сооружений, оборудования, других материальных ценностей, денежными 

средствами в рублях и иностранной валюте. 

В) Вклад – это счета, которые представляют группировку разделов и статей баланса по 

экономическому содержанию отражаемых на них банковских операций по назначению, 

срочности и признакам ликвидности. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 62  

Тип  1 

Вес 1 

 

Бухгалтерский учѐт, который ведется в лицевых счетах (карточках, книгах, журналах), 

открываемых по каждому виду наличной иностранной валюты, платежных документов в 

иностранной валюте, платежных и неплатежных денежных знаков иностранных 

государств и платежных документов в иностранной валюте, а также в разрезе обменных 

пунктов – это 

 аналитический учет валютно-обменных операций 

 валютная позиция банка 

 балансовая прибыль банка 

 аналитический учет материальных запасов 

Задание 

Порядковый номер задания 63  

Тип  1 

Вес 1 

 

Бухгалтерский учѐт, который ведется в разрезе объектов, предметов, видов материалов 

исходя из потребностей управления и контроля за движением материалов – это 

 аналитический учет материальных запасов 

 аналитический учет валютно-обменных операций 
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 валютная позиция банка 

 балансовая прибыль банка 

Задание 

Порядковый номер задания 64  

Тип  1 

Вес 1 

 

Разница между фактическими валовыми доходами и фактическими расходами – это 

 балансовая прибыль банка 

 аналитический учет валютно-обменных операций 

 валютная позиция банка 

 аналитический учет материальных запасов 

Задание 

Порядковый номер задания 65  

Тип  1 

Вес 1 

 

Соотношение требований и обязательств банка в иностранной валюте, если при этом 

валютная позиция считается короткой, если обязательства банка в данной инвалюте  

превышают требования, и длинной, если требования банка в данной инвалюте превышают 

его обязательства – это 

 валютная позиция банка 

 аналитический учет валютно-обменных операций 

 балансовая прибыль банка 

 аналитический учет материальных запасов 

Задание 

Порядковый номер задания 66  

Тип  1 

Вес 1 

 

Установленные Законом принципы проведения валютных операций, полномочия и 

функции органов валютного регулирования и валютного контроля, права и обязанности 

юридических и физических лиц при владении, пользовании и распоряжении валютными 

ценностями, а также ответственность их за нарушения действующего законодательства – 

это 

 валютное регулирование и валютный контроль 

 валютно-обменные операции 

 валютный курс 

 валютные ценности 

Задание 

Порядковый номер задания 67  

Тип  1 

Вес 1 

 

Операции банка, имеющего валютную лицензию по покупке и продаже наличной валюты 

за счет наличных средств физических лиц, осуществляемые через валютную кассу банка и 

сеть обменных пунктов, являющихся структурными подразделениями банка – это 

 валютно-обменные операции 

 валютный курс 

 валютные ценности 

 валютное регулирование и валютный контроль 
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Задание 

Порядковый номер задания 68  

Тип  1 

Вес 1 

 

Операции с наличной иностранной валютой и платѐжными документами в иностранной 

валюте, проводимые между уполномоченным банком и физическими лицами 

(резидентами и нерезидентами), – это 

 валютные операции 

 валютный курс 

 валютные ценности 

 валютное регулирование и валютный контроль 

Задание 

Порядковый номер задания 69  

Тип  1 

Вес 1 

 

Иностранная валюта, ценные бумаги в иностранной валюте (векселя, чеки, аккредитивы), 

платѐжные документы, фондовые ценности (акции, облигации) – это 

 валютные ценности 

 валютно-обменные операции 

 валютный курс 

 валютное регулирование и валютный контроль 

Задание 

Порядковый номер задания 70  

Тип  1 

Вес 1 

 

Соотношение одной валюты к другой, отражающее их покупательную способность; 

используется для соизмерения стоимостного отношения валют разных стран – это 

 валютный курс 

 валютно-обменные операции 

 валютные ценности 

 валютное регулирование и валютный контроль 

Задание 

Порядковый номер задания 71  

Тип  1 

Вес 1 

 

Стоимость ценных бумаг, отражаемых в бухгалтерском учѐте, и дополнительные 

издержки (затраты), прямо связанные с их приобретением – это 

 вложения в ценные бумаги 

 гарантия валютного контроля 

 возможные потери банка применительно к формированию резерва 

 внебалансовый учѐт валютно-обменных операций 

Задание 

Порядковый номер задания 72  

Тип  1 

Вес 1 

 

Бухгалтерский учѐт, который ведется на основании мемориальных ордеров – это 

 внебалансовый учѐт валютно-обменных операций 
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 вложения в ценные бумаги 

 гарантия валютного контроля 

 возможные потери банка применительно к формированию резерва 

Задание 

Порядковый номер задания 73  

Тип  1 

Вес 1 

 

Наличие убытков в будущем при неисполнении контрагентами банка своих обязательств 

по включенным сделкам – это 

 возможные потери банка применительно к формированию резерва 

 вложения в ценные бумаги 

 гарантия валютного контроля 

 внебалансовый учѐт валютно-обменных операций 

Задание 

Порядковый номер задания 74  

Тип  1 

Вес 1 

 

Обязательство, в соответствии с которым обслуживающий импортера уполномоченный 

коммерческий банк обязуется уплатить суммы, причитающиеся к оплате при привлечении 

импортера к финансовой ответственности, если в течение 180 дней не будет поставлен 

экспортером товар или не будет возвращен перечисленный авансом платеж – это 

 гарантия валютного контроля 

 вложения в ценные бумаги 

 возможные потери банка применительно к формированию резерва 

 внебалансовый учѐт валютно-обменных операций 

Задание 

Порядковый номер задания 75  

Тип  1 

Вес 1 

 

Ценные бумаги (облигации, депозитные сертификаты, векселя и др.), выпускаемые 

центральными правительством, местными органами власти, государственными 

предприятиями, банками, которые обладают фиксированными ценами первичной 

продажи и погашения, имеют срок действия и дату погашения – это 

 долговые ценные бумаги 

 долевые ценные бумаги 

 инвестиционные вложения 

 долгосрочно арендуемые основные средства 

Задание 

Порядковый номер задания 76  

Тип  1 

Вес 1 

 

Объекты, договор аренды (или дополнительное соглашение арендодателя и арендатора), 

по которым предусматривает переход их в собственность арендатора (выкуп) по 

истечении срока аренды или до его истечения, при условии внесения последним всей 

обусловленной договором выкупной цены – это 

 долгосрочно арендуемые основные средства 

 инвестиционные вложения 

 конечный финансовый результат 
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 долевые ценные бумаги 

Задание 

Порядковый номер задания 77  

Тип  1 

Вес 1 

 

Акции, которые представляют долю вклада юридического или физического лица в общем 

объеме создаваемого капитала, – это 

 долевые ценные бумаги 

 инвестиционные вложения 

 конечный финансовый результат 

 долгосрочно арендуемые основные средства 

Задание 

Порядковый номер задания 78  

Тип  1 

Вес 1 

 

Единица, на которую была установлена цена приобретения (единица веса, длины, 

площади, штука, пачка и т.п.), – это 

 единица учѐта материалов 

 конечный финансовый результат 

 инвестиционные вложения 

 промежуточный финансовый результат 

Задание 

Порядковый номер задания 79  

Тип  1 

Вес 1 

 

Штатный работник банка, основным местом работы которого является банк, имеющий 

право на совершение валютно-обменных операций в обменном пункте в соответствии с 

внутренними документами банка, – это 

 кассир обменного пункта 

 внутренний ревзор 

 арбитражный управляющий 

 финансовый аналитик 

Задание 

Порядковый номер задания 80  

Тип  1 

Вес 1 

 

Операция по установлению и приведению в соответствие данных бухгалтерского учета с 

фактическим наличием материальных ценностей на складе и в эксплуатации – это 

___________ материальных ценностей 

 инвентаризация  

 переоценка  

 бухгалтерский учет 

 аналитический учет 

Задание 

Порядковый номер задания 81  

Тип  1 

Вес 1 
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Долгосрочные вложения собственных средств в ценные бумаги, осуществляемые банком 

с целью получения дохода, – это 

 инвестиционные вложения 

 конечный финансовый результат 

 долгосрочно арендуемые основные средства 

 долевые ценные бумаги 

Задание 

Порядковый номер задания 82  

Тип  1 

Вес 1 

 

Прибыль или убыток, выявленные путѐм сравнения доходов и расходов, полученных 

банком за отчѐтный период, – это 

 конечный финансовый результат 

 инвестиционные вложения 

 долгосрочно арендуемые основные средства 

 долевые ценные бумаги 

Задание 

Порядковый номер задания 83  

Тип  1 

Вес 1 

 

Соотношения данного коммерческого банка с банками-нерезидентами (зарубежными) или 

с другими уполномоченными банками с целью осуществления платежей и расчетов по 

поручению друг друга путем открытия корреспондентских счетов – это 

 корреспондентские отношения 

 отчетность коммерческого банка 

 объект лизинговой сделки 

 нематериальные активы 

Задание 

Порядковый номер задания 84  

Тип  1 

Вес 1 

 

Соотношение между двумя валютами, которое вытекает из их курса по отношению к 

третьей валюте (обычно к доллару США), – это 

 кросс-курс 

 прямой курс  

 нелинейный метод начисления  

 линейный метод начисления  

Задание 

Порядковый номер задания 85  

Тип  1 

Вес 1 

 

Способ, при котором сумма начисленной за один месяц амортизации в отношении 

объекта амортизируемого имущества определяется как произведение его первоначальной 

(восстановительной) стоимости и нормы амортизации, определенной для данного объекта 

– это ___________ амортизации по объектам основных средств 

 линейный метод начисления  

 переоценка  

 нелинейный метод начисления  
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 прямой курс  

Задание 

Порядковый номер задания 86  

Тип  1 

Вес 1 

 

Способ, при котором сумма начисленной за один месяц амортизации в отношении 

объекта амортизируемого имущества определяется как произведение остаточной стоимо-

сти объекта амортизируемого имущества и нормы амортизации, определенной для 

данного объекта, – это ___________ амортизации по объектам основных средств 

 нелинейный метод начисления  

 линейный метод начисления  

 переоценка  

 прямой курс  

Задание 

Порядковый номер задания 87  

Тип  1 

Вес 1 

 

Операция по приведению балансовой стоимости основных средств банка в соответствии с 

действующими ценами и условиями производства, – это ___________ основных средств 

 переоценка  

 линейный метод начисления  

 нелинейный метод начисления  

 прямой курс  

Задание 

Порядковый номер задания 88  

Тип  1 

Вес 1 

 

Права пользования землей, водными ресурсами, другими природными ресурсами, 

объектами промышленной и интеллектуальной собственности – это 

 нематериальные активы 

 корреспондентские отношения 

 отчетность коммерческого банка 

 объект лизинговой сделки 

Задание 

Порядковый номер задания 89  

Тип  1 

Вес 1 

 

Основной источник достоверной, полной и оперативной экономической информации о 

деятельности банка за отчетный период, состав которой устанавливает Центробанк РФ – 

это 

 отчетность коммерческого банка 

 корреспондентские отношения 

 объект лизинговой сделки 

 нематериальные активы 

Задание 

Порядковый номер задания 90  

Тип  1 

Вес 1 
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Определение балансовой стоимости ценных бумаг, находящихся в портфеле дилера или 

инвестора проведения торгов или в день осуществления операции купли-продажи по 

рыночной цене этого дня – это ___________ ценных бумаг 

 переоценка  

 срок полезного использования  

 синтетический учет  

 прямой курс  

Задание 

Порядковый номер задания 91  

Тип  1 

Вес 1 

 

Курс, который выражается в национальной валюте (1 доллар США приравнивается к 

определѐнному количеству рублей) – это ___________ иностранной валюты 

 прямой курс  

 переоценка  

 срок полезного использования  

 синтетический учет  

Задание 

Порядковый номер задания 92  

Тип  1 

Вес 1 

 

Иностранная валюта пересчитывается в рубли по курсу иностранной валюты к рублю, 

установленному Банком России на текущую дату, – это ___________ валютно-обменных 

операций 

 синтетический учет  

 переоценка  

 срок полезного использования  

 прямой курс  

Задание 

Порядковый номер задания 93  

Тип  1 

Вес 1 

 

Период, в течение которого объекты нематериальных активов служат для выполнения 

целей деятельности банка, который определяется банком самостоятельно на дату ввода 

актива в эксплуатацию – это ___________ нематериальных активов 

 срок полезного использования  

 переоценка  

 синтетический учет  

 прямой курс  

Задание 

Порядковый номер задания 94  

Тип  1 

Вес 1 

 

Кассовый ордер, который выписывается с указанием суммы номиналов по каждому виду 

наличной иностранной валюты и общей суммы рублевого эквивалента, определяемой по 

курсу Банка России на дату выдачи аванса, – это 

 расходный ордер на выдачу аванса в наличной иностранной валюте 
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 стандарт  

 отчетность коммерческого банка 

 кросс-курс 

Задание 

Порядковый номер задания 95  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность юридических, экономических и технических требований к ценной бумаге – 

это ___________ ценной бумаги 

 стандарт  

 расходный ордер на выдачу аванса в наличной иностранной валюте 

 отчетность коммерческого банка 

 кросс-курс 

Задание 

Порядковый номер задания 96  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сумма, за которую ценную бумагу можно реализовать при совершении сделки между 

хорошо осведомленными, желающими совершить такую сделку и независимыми друг от 

друга сторонами, – это ___________ ценной бумаги 

 текущая (справедливая) стоимость  

 чистая прибыль  

 финансовый лизинг 

 торговая операция  

Задание 

Порядковый номер задания 97  

Тип  1 

Вес 1 

 

Операция банка в виде купли-продажи ценных бумаг от имени клиента или по его 

поручению, а также за счет средств самого банка – это ___________ с ценными бумагами 

 торговая операция  

 текущая (справедливая) стоимость  

 чистая прибыль  

 финансовый лизинг 

Задание 

Порядковый номер задания 98  

Тип  1 

Вес 1 

 

Аренда, при которой арендатору передаются практически все риски и доходы, связанные 

с правом собственности на актив, – это 

 финансовый лизинг 

 текущая (справедливая) стоимость  

 чистая прибыль  

 торговая операция  

Задание 

Порядковый номер задания 99  

Тип  1 

Вес 1 
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Прибыль, подлежащая распределению (выплата дивидендов, отчисления в резервный и 

другие фонды специального назначения и на иные цели) по решению годового собрания 

акционеров, – это ___________ банка 

 чистая прибыль  

 текущая (справедливая) стоимость  

 финансовый лизинг 

 торговая операция  

Задание 

Порядковый номер задания 100  

Тип  1 

Вес 1 

 

Банк, получивший валютную или генеральную лицензию Центробанка РФ на 

осуществление валютных операций, а также выполняющий функции агента валютного 

контроля за операциями своих клиентов, – это ___________ банк 

 уполномоченный коммерческий  

 некоммерческий 

 Центральный 

 Резервный 

Задание 

Порядковый номер задания 101  

Тип  1 

Вес 1 

 

К активным банковским операциям относят 

 ссудные операции, факторинг, инвестиции в ценные бумаги  

 ссудные операции, привлечение средств во вклады, факторинг 

 инвестиции в ценные бумаги, выпуск банковских векселей, централизованные 

кредиты 

 факторинг, инвестиции в ценные бумаги, выпуск банковских векселей  

Задание 

Порядковый номер задания 102  

Тип  1 

Вес 1 

 

Вторичный резерв ликвидности коммерческого банка составляют 

 высоколиквидные ценные бумаги корпораций 

 кассовая наличность 

 средства на резервном счете в Центробанке 

 средства на корреспондентских счетах в других банках 

Задание 

Порядковый номер задания 103  

Тип  1 

Вес 1 

 

Предметом залога при ломбардном кредитовании выступают 

 государственные ценные бумаги 

 недвижимость 

 товарно-материальные ценности 

 акции предприятий 



124 

Задание 

Порядковый номер задания 104  

Тип  1 

Вес 1 

 

Центробанк РФ регламентирует размер _____________ валютных позиций 

 открытых  

 коротких открытых 

 длинных открытых 

 закрытых 

Задание 

Порядковый номер задания 105  

Тип  1 

Вес 1 

 

Для минимизации валютных рисков ЦБ РФ устанавливает количественное ограничение 

соотношений 

 суммарных открытых валютных позиций и капитала банка 

 открытых валютных позиций по отдельным валютам и собственных средств 

банка 

 суммарных открытых коротких валютных позиций и капитала банка 

 суммарных длинных открытых валютных позиций и капитала банка 

Задание 

Порядковый номер задания 106  

Тип  1 

Вес 1 

 

Банковские операции, связанные с куплей-продажей иностранной валюты, называются 

 конверсионными 

 торговыми 

 обменными 

 спекулятивными 

Задание 

Порядковый номер задания 107  

Тип  1 

Вес 1 

 

Котировка валюты предполагает определение 

 полного курса валюты 

 разности между курсами покупателя и продавца 

 курса покупателя валюты 

 курса продавца валюты 

Задание 

Порядковый номер задания 108  

Тип  1 

Вес 1 

 

Определение курса валюты путем выражения стоимости единицы иностранной валюты в 

определенном количестве национальной валюты называется ____________ котировкой 

 прямой 

 косвенной 

 полной 
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 твердой 

Задание 

Порядковый номер задания 109  

Тип  1 

Вес 1 

 

Определение курса валюты путем выражения стоимости единицы национальной валюты в 

определенном количестве иностранной валюты называется____________ котировкой 

 косвенной 

 прямой 

 твердой 

 полной 

Задание 

Порядковый номер задания 110  

Тип  1 

Вес 1 

 

Финансовая операция, при которой одна из сторон продает ценные бумаги другой стороне 

с обязательством их обратного выкупа, называется 

 РЕПО 

 листингом 

 дисконтированием 

 фьючерсом 

Задание 

Порядковый номер задания 111  

Тип  1 

Вес 1 

 

Коммерческие банки выполняют операции с государственными краткосрочными 

облигациями на основании 

 договора с Центробанком РФ 

 генеральной лицензии 

 договора с торговой системой 

 лицензии Министерства финансов РФ 

Задание 

Порядковый номер задания 112  

Тип  1 

Вес 1 

 

Соотношение требований и обязательств банка в иностранной валюте называется 

 валютной позицией 

 валютной котировкой 

 валютной оговоркой 

 валютным регулированием 

Задание 

Порядковый номер задания 113  

Тип  1 

Вес 1 

 

Дата поставки валютных средств в соответствии с договором называется 

 датой валютирования 

 датой сделки 
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 фиксированной датой 

 договорной датой 

Задание 

Порядковый номер задания 114  

Тип  1 

Вес 1 

 

Депозитный сертификат коммерческий банк выдает 

 юридическим лицам 

 физическим лицам 

 юридическим и физическим лицам 

 юридическим и физическим лицам по решению банка 

Задание 

Порядковый номер задания 115  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Аналитический учет валютно-обменных операций – это бухгалтерский учѐт, который 

ведется в лицевых счетах (карточках, книгах, журналах), открываемых по каждому виду 

наличной иностранной валюты, платежных документов в иностранной валюте, платежных 

и неплатежных денежных знаков иностранных государств и платежных документов в 

иностранной валюте, а также в разрезе обменных пунктов. 

В) Аналитический учет валютно-обменных операций – это операции, связанные с 

получением и расходованием наличных денег непосредственно из кассы организации. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 116  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Аналитический учет материальных запасов – это операции, связанные с получением и 

расходованием материальных запасов непосредственно со склада организации. 

В) Аналитический учет материальных запасов – это бухгалтерский учѐт, который ведется 

в разрезе объектов, предметов, видов материалов исходя из потребностей управления и 

контроля за движением материалов. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 117  

Тип 6 

Вес 1 
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Верны ли определения: 

А) Балансовая прибыль банка – это разница между фактическими валовыми доходами и 

фактическими расходами. 

В) Балансовая прибыль банка – это стоимость ценных бумаг, отражаемых в 

бухгалтерском учѐте, и дополнительные издержки (затраты), прямо связанные с их 

приобретением. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 118  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Валютная позиция банка – это соотношение одной валюты к другой, отражающее их 

покупательную способность; используется для соизмерения стоимостного отношения 

валют разных стран. 

В) Валютная позиция банка – это соотношение требований и обязательств банка в 

иностранной валюте (считается короткой, если обязательства банка в данной инвалюте  

превышают требования, и длинной, если требования банка в данной инвалюте превышают 

его обязательства). 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 119  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Валютное регулирование и валютный контроль – это установленные Законом 

принципы проведения валютных операций. 

В) Валютное регулирование и валютный контроль – это полномочия и функции органов 

валютного регулирования и валютного контроля, права и обязанности юридических и 

физических лиц при владении, пользовании и распоряжении валютными ценностями, а 

также ответственность их за нарушения действующего законодательства. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 120  

Тип 6 

Вес 1 
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Верны ли определения: 

А) Чистая прибыль банка – это разница между фактическими валовыми доходами и 

фактическими расходами. 

В) Чистая прибыль банка – это подлежащая распределению (выплата дивидендов, 

отчисления в резервный и другие фонды специального назначения и на иные цели) по 

решению годового собрания акционеров, пайщиков. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 121  

Тип  1 

Вес 1 

 

Положительная переоценка по ценным бумагам, оцениваемым по справедливой 

стоимости через прибыль или убыток, отражается в бухгалтерском учете в следующем 

порядке 

 Дт 501, 506, 505 Кт 50121, 50621 

 Дт 50120, 50620 Кт 70602 

 Дт 50120, 50620 Кт 501, 506, 505 

 Дт 70607 Кт 50120, 50620 

 

Задание 

Порядковый номер задания 1  

Тип  1 

Вес 1 

 

Торговля товарами  поштучно или в небольших количествах населению для личного 

потребления и другим конечным потребителям для некоммерческого использования 

называется 

 розничной  

 оптовой 

 поштучной 

 разовой 

Задание 

Порядковый номер задания 2  

Тип  1 

Вес 1 

 

В оптовой торговле продажа товаров осуществляется на основании договора 

 поставки 

 купли-продажи 

 концессии 

 найма-продажи 

Задание 

Порядковый номер задания 3  

Тип  1 
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Вес 1 

 

Продажа товаров может осуществляться по 

 государственным регулируемым розничным ценам, включающим НДС 

 фактической себестоимости, увеличенной на сумму НДС 

 фактической себестоимости 

 учетным ценам, увеличенным на сумму НДС 

Задание 

Порядковый номер задания 4  

Тип  1 

Вес 1 

 

Для складского учета товаров используется 

 карточка количественно-суммового учета 

 отчет о движении капитала 

 инвентарная карточка 

 оборотная ведомость 

Задание 

Порядковый номер задания 5  

Тип  1 

Вес 1 

 

Для обобщения информации о наличии и движении товаров используют синтетический 

счет 

 41 

 10 

 43 

 44 

Задание 

Порядковый номер задания 6  

Тип  1 

Вес 1 

 

Оприходование прибывших на склад товаров и тары отражается  бухгалтерской записью 

 Д 41  К 60  

 Д 10  К 60 

 Д 60  К 41 

 Д 43  К 60 

Задание 

Порядковый номер задания 7  

Тип  1 

Вес 1 

 

Списание себестоимости проданных товаров оформляется проводкой 

 Д 90-2 К 41 

 Д 62 К 90-1 

 Д 90-3 К 68 

 Д90-9 К 99 

Задание 

Порядковый номер задания 8  

Тип  1 

Вес 1 
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Начисление НДС на операции торгового предприятия оформляется проводкой 

 Д 90-3 К 68 

 Д 90-2 К 41 

 Д 62 К 90-1 

 Д90-9 К 99 

Задание 

Порядковый номер задания 9  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отражение выручки от продажи товаров оформляется проводкой 

 Д 62 К 90-1 

 Д 90-3 К 68 

 Д 90-2 К 41 

 Д90-9 К 99 

Задание 

Порядковый номер задания 10  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отражение прибыли от реализации товаров оформляется проводкой 

 Д90-9 К 99 

 Д 90-3 К 68 

 Д 90-2 К 41 

 Д 62 К 90-1 

Задание 

Порядковый номер задания 11  

Тип  1 

Вес 1 

 

Оприходование  излишков товаров, выявленных при инвентаризации, отражается 

бухгалтерской записью 

 Д 41  К 91 

 Д 43  К 91 

 Д 10  К 91 

 Д 41  К 90 

Задание 

Порядковый номер задания 12  

Тип  1 

Вес 1 

 

Если в результате пересортицы сумма недостач превышает сумму излишков, то эту 

разницу необходимо взыскать с  

 материально ответственных лиц 

 руководителя организации 

 заведующего складом 

 главного бухгалтера 

Задание 

Порядковый номер задания 13  

Тип  1 

Вес 1 
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Предметы, используемые для упаковки, транспортировки, хранения различных 

материалов и продукции, – это 

 тара и тарные материалы 

 возвратные отходы производства 

 вспомогательные материалы 

 инвентарь и хозяйственные принадлежности 

Задание 

Порядковый номер задания 14  

Тип  1 

Вес 1 

 

Запасы, используемые для хозяйственных и управленческих нужд торговой организации, 

включаемые в состав средств в обороте, – это 

 инвентарь и хозяйственные принадлежности 

 тара и тарные материалы 

 вспомогательные материалы 

 запасные части 

Задание 

Порядковый номер задания 15  

Тип  1 

Вес 1 

 

Перечень товаров, в котором указаны учетные цены, необходимые для правильной 

организации их учета, – это 

 номенклатура-ценник 

 ассортимент 

 ведомость приема материалов 

 прайс-лист 

Задание 

Порядковый номер задания 16  

Тип  1 

Вес 1 

 

Материальные ценности, не принадлежащие организации, но находящиеся в ее 

пользовании или распоряжении в соответствии с условиями договора, принимаются к 

бухгалтерскому учету на 

 забалансовые счета 

 счет 10 

 счет 15 

 счет 16 

Задание 

Порядковый номер задания 17  

Тип  1 

Вес 1 

 

Способ ФИФО предусматривает оценку товарных запасов по 

 стоимости первых по времени приобретения товаров 

 стоимости каждой единицы 

 средней стоимости 

 стоимости последних по времени приобретения товаров 



132 

Задание 

Порядковый номер задания 18  

Тип  1 

Вес 1 

 

Способ ЛИФО предусматривает оценку производственных запасов по 

 стоимости последних по времени приобретения товаров 

 стоимости первых по времени приобретения товаров 

 стоимости каждой единицы 

 средней стоимости 

Задание 

Порядковый номер задания 19  

Тип  1 

Вес 1 

 

Контроль за соблюдением правил оформления движения материальных ценностей 

возложен на 

 главного бухгалтера и руководителей соответствующих подразделений торговой 

организации 

 главного бухгалтера и бухгалтеров соответствующих подразделений торговой 

организации 

 главного бухгалтера торговой организации 

 бухгалтеров соответствующих подразделений торговой организации 

Задание 

Порядковый номер задания 20  

Тип  1 

Вес 1 

 

Расчетные и другие сопроводительные документы высылаются поставщиком 

 одновременно с отгрузкой продукции 

 после заключения договора 

 после платежа 

 после приемки материалов покупателем 

Задание 

Порядковый номер задания 21  

Тип  1 

Вес 1 

 

Документ для оформления приемки товарно-материальных ценностей в случае 

расхождения фактического наличия с данными сопроводительных документов 

поставщика – это 

 акт о приемке 

 товарно-транспортная накладная 

 номенклатура-ценник 

 прайс-лист 

Задание 

Порядковый номер задания 22  

Тип  1 

Вес 1 

 

Первичный бухгалтерский документ, оформляющий операции по отпуску и приему 

товарно-материальных ценностей, а также перевозку грузов и который регулирует 
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отношения между перевозчиком, отправителем и получателем груза, – это 

 товарно-транспортная накладная 

 акт о приемке материалов 

 номенклатура-ценник 

 прайс-лист 

Задание 

Порядковый номер задания 23  

Тип  1 

Вес 1 

 

Порядок организации бухгалтерского учета материальных запасов определен на основе 

Положения по бухгалтерскому  учету ―Учет материально-производственных запасов‖ – 

 ПБУ 5/01  

 ПБУ 6/01 

 ПБУ 14/2000 

 ПБУ 18/02 

Задание 

Порядковый номер задания 24  

Тип  1 

Вес 1 

 

Часть материально-производственных запасов, приобретенных или полученных от других 

юридических или физических  лиц и предназначенных для продажи, – это 

 товары 

 готовая продукция 

 полуфабрикаты 

 изделия 

Задание 

Порядковый номер задания 25  

Тип  1 

Вес 1 

 

К материальным запасам относятся 

 тара и тарные материалы 

 сооружения 

 база данных 

 капиталы, резервы 

Задание 

Порядковый номер задания 26  

Тип  1 

Вес 1 

 

Каждому наименованию, сорту товаров присваивают краткое числовое обозначение 

(номенклатурный номер) и записывают его в специальный реестр, который называют 

 номенклатурой-ценником 

 журналом учета поступающих грузов 

 коммерческим актом 

 приходным ордером 

Задание 

Порядковый номер задания 27  

Тип  1 

Вес 1 
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Товарные запасы принимаются к бухгалтерскому учету по  

 фактической себестоимости  

 учетным ценам  

 средней себестоимости 

 балансовой стоимости 

Задание 

Порядковый номер задания 28  

Тип  1 

Вес 1 

 

К фактическим затратам на приобретение товарных запасов относятся 

 суммы, уплачиваемые организациям за  консультационные услуги, связанные с 

приобретением товарных запасов 

 уплаченные суммы НДС 

 расходы на рекламу 

 общехозяйственные расходы 

Задание 

Порядковый номер задания 29  

Тип  1 

Вес 1 

 

К фактическим затратам на приобретение товарных запасов относятся(ится) 

 таможенные пошлины 

 расходы на ремонт 

 арендная плата 

 уплаченные суммы НДС 

Задание 

Порядковый номер задания 30  

Тип  1 

Вес 1 

 

Фактическая себестоимость товарных запасов, полученных по договору дарения 

(безвозмездно), определяется исходя из их стоимости 

 текущей рыночной 

 согласованной 

 остаточной 

 первоначальной 

Задание 

Порядковый номер задания 31  

Тип  1 

Вес 1 

 

Товарные запасы, полученные по договорам, предусматривающим исполнение 

обязательств (оплату) неденежными средствами, принимаются к бухгалтерскому учету 

исходя из стоимости 

 обмениваемого имущества 

 рыночной 

 фактической 

 первоначальной 

Задание 

Порядковый номер задания 32  
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Тип  1 

Вес 1 

 

Товарные запасы, находящиеся в пользовании торговой организации, но не 

принадлежащие ей, принимаются к учету по стоимости 

 предусмотренной в договоре 

 текущей рыночной 

 первоначальной 

 восстановительной 

Задание 

Порядковый номер задания 33  

Тип  1 

Вес 1 

 

В случаях, когда количество и качество прибывших на склад товаров не соответствуют 

данным счета поставщика, приемку материалов производит комиссия, оформляя  

 акт о приемке 

 приходный ордер 

 коммерческий акт   

 наряд 

Задание 

Порядковый номер задания 34  

Тип  1 

Вес 1 

 

Учет движения и остатков товаров осуществляют в  

 карточках учета товаров 

 инвентарных карточках   

 описях 

 инвентарной книге 

Задание 

Порядковый номер задания 35  

Тип  1 

Вес 1 

 

Для учета товаров в бухгалтерии на каждый вид и сорт открывают карточки 

 аналитического учета 

 учета материалов 

 инвентарные 

 сортового учета 

Задание 

Порядковый номер задания 36  

Тип  1 

Вес 1 

 

На синтетических счетах учет материальных ценностей ведут по  

 фактической себестоимости или по учетным ценам 

 фактической себестоимости  

 первоначальной стоимости 

 учетным ценам  

Задание 

Порядковый номер задания 37  
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Тип  1 

Вес 1 

 

При оплате счета-фактуры поставщика за поступившие на склад торгового предприятия 

товары составляется бухгалтерская запись     

 Д 60  К 51 

 Д 10  К 51 

 Д 10  К 60 

 Д 10  К 76 

Задание 

Порядковый номер задания 38  

Тип  1 

Вес 1 

 

При перечислении средств транспортной организации за доставку товаров дебетуется счет 

 60 

 51 

 10 

 15 

Задание 

Порядковый номер задания 39  

Тип  1 

Вес 1 

 

Результат от реализации определяется на синтетическом счете 

 91 

 90 

 10 

 51 

Задание 

Порядковый номер задания 40  

Тип  1 

Вес 1 

 

Сумма налога на добавленную стоимость по поступившим товарам отражается 

бухгалтерской записью   

 Д 19  К 60 

 Д 19  К 68  

 Д 68  К 19 

 Д 91  К 68  

Задание 

Порядковый номер задания 41  

Тип  1 

Вес 1 

 

Списание сумм налога на добавленную стоимость по оплаченным материальным 

ценностям отражается бухгалтерской записью 

 Д 68  К 19 

 Д 19  К 60 

 Д 15  К 68 

 Д 76  К 68 
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Задание 

Порядковый номер задания 42  

Тип  1 

Вес 1 

 

В акте на списание товаров указывается 

 информация о взыскании материального ущерба с виновных лиц 

 плановая выручка 

 организационно-правовая структура организации 

 дата регистрации организации 

Задание 

Порядковый номер задания 43  

Тип  1 

Вес 1 

 

Источником формирования резервов под снижение стоимости товарных запасов является 

 финансовый результат 

 добавочный капитал   

 резервный капитал 

 уставный капитал   

Задание 

Порядковый номер задания 44  

Тип  1 

Вес 1 

 

Резервы под снижение стоимости товарных запасов создаются 

 по каждой единице товарных запасов, принятой в бухгалтерском учете 

 в форме резервов предстоящих расходов и платежей поставщикам материалов  

 по всем производственным запасам, используемым в основном производстве 

 по всем производственным запасам, потребляемым в организации 

Задание 

Порядковый номер задания 45  

Тип  1 

Вес 1 

 

Резервы под снижение стоимости товарных запасов отражаются на  синтетическом счете  

 14 

 16 

 99 

 91 

Задание 

Порядковый номер задания 46  

Тип  1 

Вес 1 

 

Образование резервов под снижение стоимости товарных запасов отражается 

бухгалтерской записью 

 Д 91  К 14 

 Д 14  К 91 

 Д 99 К 14 

 Д 84  К 14 



138 

Задание 

Порядковый номер задания 47  

Тип  1 

Вес 1 

 

Восстановление резерва под снижение стоимости товарных запасов отражается 

бухгалтерской записью 

 Д 14  К 91  

 Д 91  К 14 

 Д 99  К 14 

 Д 14  К 84  

Задание 

Порядковый номер задания 48  

Тип  1 

Вес 1 

 

Масса-брутто – это 

 масса товара с упаковкой 

 масса товара после исключения потерь, расходов, отчислений 

 масса тары по документам, маркировке 

 разница между фактической массой товара и его массой по документам, 

маркировке 

Задание 

Порядковый номер задания 49  

Тип  1 

Вес 1 

 

При списании недостачи товаров в пределах норм естественной убыли составляется 

бухгалтерская запись 

 Д 44  К 94  

 Д 44  К 91  

 Д 20  К 94 

 Д 41  К 99  

Задание 

Порядковый номер задания 50  

Тип  1 

Вес 1 

 

В случае создания резерва на списание естественной убыли товаров ежемесячно 

производятся отчисления в резерв в пределах утвержденных норм, что оформляется 

бухгалтерской записью 

 Д 44  К 96  

 Д 41  К 96 

 Д 44  К 97  

 Д 96  К 44 

Задание 

Порядковый номер задания 51  

Тип  1 

Вес 1 

 

При сортовом способе хранения определяют средний срок хранения товаров по формуле 

 С = Т / N 
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 Р = Т : N 

 Е = Т Н / 100 

 Е = Т   Н 

Задание 

Порядковый номер задания 52  

Тип  1 

Вес 1 

 

Списание потерь товаров за счет резерва отражается бухгалтерской записью 

 Д 96  К 94  

 Д 94  К 96  

 Д 97  К 94 

 Д 91  К 94 

Задание 

Порядковый номер задания 53  

Тип  1 

Вес 1 

 

При списании сверхнормативных потерь за счет виновных лиц составляется 

бухгалтерская запись 

 Д 73  К 94  

 Д 94  К 73 

 Д 73  К 96 

 Д 96  К 94 

Задание 

Порядковый номер задания 54  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Акт о приемке материалов – это документ для оформления приемки товарно-

материальных ценностей в случае расхождения фактического наличия с данными 

сопроводительных документов поставщика 

В) Акт о приемке материалов – это номенклатура материалов, в которой указаны учетные 

цены, необходимая для правильной организации учета материалов 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 55  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Естественная убыль – это разница между фактической массой тары (определенной 

после ее высвобождения из-под товара) и массой тары по документам, маркировке 

В) Естественная убыль – это потери товаров при перевозке, хранении и реализации, 

связанные с изменением их физико-химических свойств 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 
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 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 56  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Завес тары – это разница между фактической массой тары (определенной после ее 

высвобождения из-под товара) и массой тары по документам, маркировке 

В) Завес тары – это потери товаров при перевозке, хранении и реализации, связанные с 

изменением их физико-химических свойств 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 57  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Запасные части – это материальные запасы, используемые, как правило, для 

хозяйственных и управленческих нужд, включаемые согласно учетной политике 

организации в состав средств в обороте 

В) Запасные части – это вид товарно-материальных ценностей, используемых для ремонта 

и замены износившихся деталей машин и оборудования 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 58  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Инвентарь и хозяйственные принадлежности – это материальные запасы, 

используемые, как правило, для хозяйственных и управленческих нужд, включаемые 

согласно учетной политике организации в состав средств в обороте 

В) Инвентарь и хозяйственные принадлежности – это вид товарно-материальных 

ценностей, используемых для ремонта и замены износившихся деталей машин и 

оборудования 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 59  
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Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Карточка учета материалов – это документ для оформления приемки товарно-

материальных ценностей в случае расхождения фактического наличия с данными 

сопроводительных документов поставщика 

В) Карточка учета материалов – это регистр аналитического учета объектов материальной 

сферы, имеющих натуральные измерители: цену, количество 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 60  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Классификация материалов – это группировка материалов по их видам, применяемая в 

планировании, учете и отчетности 

В) Классификация материалов – это предельный объем  материальных ресурсов, который 

может быть отпущен потребителю в планируемом периоде 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 61  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Лимит отпуска материальных ресурсов – это группировка материалов по их видам, 

применяемая в планировании, учете и отчетности 

В) Лимит отпуска материальных ресурсов – это предельный объем  материальных 

ресурсов, который может быть отпущен потребителю в планируемом периоде 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 62  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Масса-брутто – это масса товара с упаковкой 

В) Масса-брутто – это сумма или размер после исключения потерь, расходов, отчислений 

и т.п. 
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Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 63  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Масса нетто – это масса товара с упаковкой 

В) Масса нетто – это сумма или размер после исключения потерь, расходов, отчислений и 

т.п. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 64  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Материалы – это продукция обрабатывающей промышленности 

В) Материалы – это мука, ткань, сахар, металл, древесина и т.п. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 65  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Материальный ярлык – это изготовленная из картона, фанеры или других материалов 

бирка унифицированной формы, заполняемая на каждый шифр товарно-материальных 

ценностей на складе и прикрепляемая к ячейке стеллажа 

В) Материальный ярлык – это документ для оформления приемки товарно-материальных 

ценностей в случае расхождения фактического наличия с данными сопроводительных 

документов поставщика 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 66  
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Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Метод ЛИФО оценки материальных ресурсов – это метод бухгалтерского учета 

товарно-материальных запасов по цене первой поступившей партии товара 

В) Метод ЛИФО оценки материальных ресурсов – это метод бухгалтерского учета 

товарно-материальных запасов по цене последней поступившей партии товара 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 67  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Метод оценки материальных ресурсов по себестоимости каждой единицы – это метод 

бухгалтерского учета товарно-материальных запасов по цене каждой поступившей 

единицы товара 

В) Метод оценки материальных ресурсов по себестоимости каждой единицы – это метод 

бухгалтерского учета товарно-материальных запасов по средней себестоимости, 

определяемой по каждому виду (группе) запасов путем деления общей себестоимости 

вида (группы) запасов на их количество, соответственно, складывающихся из себесто-

имости и количества остатка запасов на начало месяца и поступивших в этом месяце 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 68  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Метод оценки материальных ресурсов по средней себестоимости – это метод 

бухгалтерского учета товарно-материальных запасов по цене каждой поступившей 

единицы товара 

В) Метод оценки материальных ресурсов по средней себестоимости – это метод 

бухгалтерского учета товарно-материальных запасов по средней себестоимости, 

определяемой по каждому виду (группе) запасов путем деления общей себестоимости 

вида (группы) запасов на их количество, соответственно, складывающихся из себесто-

имости и количества остатка запасов на начало месяца и поступивших в этом месяце 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 69  
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Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Метод ФИФО оценки материальных ресурсов – это метод бухгалтерского учета 

товарно-материальных запасов по цене первой поступившей партии товара 

В) Метод ФИФО оценки материальных ресурсов – это метод бухгалтерского учета 

товарно-материальных запасов по цене последней поступившей партии товара 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 70  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Ненормируемые товарные потери – это разница между рублевой оценкой фактически 

произведенной оплаты, выраженной в иностранной валюте 

В) Ненормируемые товарные потери – это недостача товаров сверх норм, а также порча 

товаров 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 71  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Номенклатура-ценник – это номенклатура материалов, в которой указаны учетные 

цены, необходимая для правильной организации учета материалов 

В) Номенклатура-ценник – это изготовленная из картона, фанеры или других материалов 

бирка унифицированной формы, заполняемая на каждый шифр товарно-материальных 

ценностей на складе и прикрепляемая к ячейке стеллажа 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 72  

Тип 6 

Вес 1 
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Верны ли определения? 

А) Норма расхода материальных ресурсов – это естественная убыль и потери от боя и 

лома товаров в пределах норм 

В) Норма расхода материальных ресурсов – это максимально допустимое количество 

сырья, материалов, топлива, расходуемое на изготовление единицы продукции 

установленного качества, выполнение технологических операций и т.д. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 73  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Нормируемые товарные потери – это естественная убыль и потери от боя и лома 

товаров в пределах норм 

В) Нормируемые товарные потери – это недостача товаров сверх норм, а также порча 

товаров 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 74  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Оптовая торговля – это торговля товарами поштучно или в небольших количествах 

населению для личного потребления и другим конечным потребителям для 

некоммерческого использования 

В) Оптовая торговля – это продажа товаров крупными партиями торговым организациям 

для дальнейшей их реализации, а также другим экономическим субъектам для 

дальнейшей их переработки 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 75  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Основные материалы и сырье – это предметы труда, из которых изготовляют продукт, 

они образуют его материальную (вещественную) основу 

В) Основные материалы и сырье – это материалы, прошедшие определенные стадии 

обработки, но не являющиеся еще готовой продукцией 
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Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 76  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия – это предметы труда, из кото-

рых изготовляют продукт, они образуют его материальную (вещественную) основу 

В) Покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия – это материалы, прошедшие 

определенные стадии обработки, но не являющиеся еще готовой продукцией 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 77  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Розничная торговля – это торговля товарами поштучно или в небольших количествах 

населению для личного потребления и другим конечным потребителям для 

некоммерческого использования 

В) Розничная торговля – это продажа товаров крупными партиями торговым 

организациям для дальнейшей их реализации, а также другим экономическим субъектам 

для дальнейшей их переработки 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 78  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Строительные материалы – это предметы, используемые для упаковки, 

транспортировки, хранения различных материалов и продукции (ящики, коробки, мешки 

и т.д.) 

В) Строительные материалы – это материалы, используемые организациями-

застройщиками в процессе строительных и монтажных работ (кирпич, цемент, песок, 

краски и т.д.) 
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Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 79  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Суммовая разница – это разница между рублевой оценкой фактически произведенной 

оплаты, выраженной в иностранной валюте, кредиторской задолженности по оплате 

запасов, исчисленной по курсу на дату принятия ее к бухгалтерскому учету, и рублевой 

оценкой этой задолженности на дату ее погашения 

В) Суммовая разница – это естественная убыль и потери от боя и лома товаров в пределах 

норм 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 80  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Сырье – это предметы, используемые для упаковки, транспортировки, хранения 

различных материалов и продукции (ящики, коробки, мешки и т.д.) 

В) Сырье – это продукция сельского хозяйства и добывающей промышленности (зерно, 

хлопок, молоко, нефть и т.п.) 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 81  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Тара и тарные материалы – это предметы, используемые для упаковки, 

транспортировки, хранения различных материалов и продукции (ящики, коробки, мешки 

и т.д.) 

В) Тара и тарные материалы – это продукция сельского хозяйства и добывающей 

промышленности (зерно, хлопок, молоко, нефть и т.п.) 

Подберите правильный ответ 
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 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 82  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Товарно-транспортная накладная – это регистр аналитического учета объектов 

материальной сферы, имеющих натуральные измерители: цену, количество 

В) Товарно-транспортная накладная – это первичный бухгалтерский документ, 

оформляющий операции по отпуску и приему товаро-материальных ценностей, а также 

перевозку грузов и который регулирует отношения между перевозчиком, отправителем и 

получателем груза 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 83  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения? 

А) Топливо – это горючее вещество, дающее тепло, являющееся источником получения 

энергии 

В) Топливо – это предметы, используемые для упаковки, транспортировки, хранения 

различных материалов и продукции 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 84  

Тип  1 

Вес 1 

 

Систематизированный перечень синтетических счетов и субсчетов бухгалтерского учета, 

в основе которого используется классификация счетов по экономическому содержанию – 

это 

 план счетов 

 материальные оборотные средства 

 хозяйственные средства предприятия торговли 

 денежный измеритель 

Задание 

Порядковый номер задания 85  

Тип  1 

Вес 1 
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Универсальный, обобщающий измеритель, который выражается в рублях, – это 

 денежный измеритель 

 план счетов 

 материальные оборотные средства 

 хозяйственные средства предприятия торговли 

Задание 

Порядковый номер задания 86  

Тип  1 

Вес 1 

 

Товарно-материальные ценности и денежные средства, как принадлежащие предприятию, 

так и временно или постоянно находящиеся вне его собственности – это 

 хозяйственные средства предприятия торговли 

 план счетов 

 материальные оборотные средства 

 денежный измеритель 

Задание 

Порядковый номер задания 87  

Тип  1 

Вес 1 

 

Товары, предназначенные для продажи, хозяйственный инвентарь (сроком службы менее 

12 месяцев), тара, упаковка, чековая лента и прочие расходные материалы, расходы на 

продажу на остаток товара, расходы будущих периодов – это 

 материальные оборотные средства 

 план счетов 

 хозяйственные средства предприятия торговли 

 денежный измеритель 

Задание 

Порядковый номер задания 88  

Тип  1 

Вес 1 

 

Совокупность способов ведения бухгалтерского учета – первичного наблюдения, 

стоимостного измерения, текущей группировки и итогового обобщения фактов 

хозяйственной деятельности – это ___________ организации 

 учетная политика  

 аналитический учет 

 аттестация торговых 

 схема учета товаров 

Задание 

Порядковый номер задания 89  

Тип  1 

Вес 1 

 

Инвестиции в акции акционерных обществ, уставные (складочные) капиталы других 

организаций, долговые ценные бумаги, вклады по договору простого товарищества, 

предоставленные другим организациям займы, используемые предприятием менее 1 года, 

– это 

 краткосрочные финансовые вложения 

 капитальные вложения 

 долгосрочные финансовые вложения 
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 средства в расчетах 

Задание 

Порядковый номер задания 90  

Тип  1 

Вес 1 

 

Дебиторская задолженность покупателей за проданные товары, поставщиков товаров по 

полученным авансам, покупателей и поставщиков по предъявленным претензиям, 

работников организации по подотчетным суммам, возмещению материального ущерба, 

предоставленным им организацией займам и другое – это 

 средства в расчетах 

 краткосрочные финансовые вложения 

 капитальные вложения 

 долгосрочные финансовые вложения 

Задание 

Порядковый номер задания 91  

Тип  1 

Вес 1 

 

Инвестиции организации в государственные ценные бумаги, облигации и иные ценные 

бумаги других организаций, уставные капиталы других организаций, а также 

предоставленные другим организациям займы, используемые предприятием свыше 1 года, 

– это 

 долгосрочные финансовые вложения 

 краткосрочные финансовые вложения 

 капитальные вложения 

 средства в расчетах 

Задание 

Порядковый номер задания 92  

Тип  1 

Вес 1 

 

Затраты на строительно-монтажные работы, приобретение оборудования, инструмента, 

прочие капитальные затраты – это 

 капитальные вложения 

 краткосрочные финансовые вложения 

 долгосрочные финансовые вложения 

 средства в расчетах 

Задание 

Порядковый номер задания 93  

Тип  1 

Вес 1 

 

Стоимость имущества, определяемая как разница между стоимостью активов (имущества) 

организации и ее обязательствами, – это 

 собственный капитал 

 обязательства по распределению 

 кредиторская задолженность 

 заемный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 94  

Тип  1 
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Вес 1 

 

Часть стоимости активов организации, сформированная за счет обязательств (заемных 

средств) организации перед другими организациями, физическими лицами, 

собственниками, – это 

 заемный капитал 

 собственный капитал 

 обязательства по распределению 

 кредиторская задолженность 

Задание 

Порядковый номер задания 95  

Тип  1 

Вес 1 

 

Задолженность данной организации другим организациям – это 

 кредиторская задолженность 

 собственный капитал 

 активный капитал 

 заемный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 96  

Тип  1 

Вес 1 

 

Задолженность рабочим и служащим по заработной плате, органам социального 

страхования и налоговым органам по платежам в бюджет – это 

 обязательства по распределению 

 собственный капитал 

 активный капитал 

 заемный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 97  

Тип  1 

Вес 1 

 

Отрасль народного хозяйства, объектом которой является товарообмен, купля-продажа 

товаров, а также обслуживание покупателей в процессе продажи товаров и их доставки, 

хранение товаров и их подготовка к продаже – это 

 торговля 

 товарооборот 

 капитальные вложения 

 инвентаризация 

Задание 

Порядковый номер задания 98  

Тип  1 

Вес 1 

 

Часть материально-производственных запасов (МПЗ) организации, приобретенная или 

полученная от других юридических и/или физических лиц и предназначенная для 

продажи, – это 

 товары 

 обязательства по распределению 
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 кредиторская задолженность 

 заемный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 99  

Тип  1 

Вес 1 

 

Обследование соответствия возможности юридических и физических лиц, 

осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере торговли и общественного 

питания, выполнять функции, указанные в заявке, – это 

 аттестация торговых организаций 

 аналитический учет 

 индивидуальная (попредметная) схема учета товаров 

 натурально-стоимостная схема учета товаров 

Задание 

Порядковый номер задания 100  

Тип  1 

Вес 1 

 

Схема учета товаров, в которой фиксируется движение каждой единицы товара и 

материально-ответственные лица отчитываются за каждую товарную единицу (например, 

в комиссионной торговле), – это __________ схема учета товаров 

 индивидуальная (попредметная)  

 стоимостная  

 натурально-стоимостная  

 аккордная 

Задание 

Порядковый номер задания 101  

Тип  1 

Вес 1 

 

Схема учета товаров, в которой фиксируется движение товаров по отдельным 

наименованиям в натуральном и стоимостном выражениях и материально-ответственные 

лица отчитываются по каждому наименованию товара (схема применяется в оптовой 

торговле, а также в розничной торговле, оснащенной сканирующими устройствами), – это 

__________ схема учета товаров 

 натурально-стоимостная  

 индивидуальная (попредметная)  

 стоимостная  

 аккордная 

Задание 

Порядковый номер задания 102  

Тип  1 

Вес 1 

 

Схема учета товаров, в которой фиксируется общая стоимость товаров в денежном 

выражении, – это __________ схема учета товаров 

 стоимостная  

 индивидуальная (попредметная)  

 натурально-стоимостная  

 аккордная 
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Задание 

Порядковый номер задания 103  

Тип  1 

Вес 1 

 

Цена, устанавливаемая соглашением сторон, – это 

 договорная цена 

 твердая цена 

 цена с последующей фиксацией 

 скользящая цена 

Задание 

Порядковый номер задания 104  

Тип  1 

Вес 1 

 

Вид договорной цены, которая не подлежит изменению в течение всего срока действия 

договора, – это 

 твердая цена 

 цена с последующей фиксацией 

 скользящая цена 

 закупочная цена 

Задание 

Порядковый номер задания 105  

Тип  1 

Вес 1 

 

Вид договорной цены, которая устанавливается в назначенные в договоре сроки на 

основании указанных источников, – это 

 цена с последующей фиксацией 

 скользящая цена 

 закупочная цена 

 твердая цена 

Задание 

Порядковый номер задания 106  

Тип  1 

Вес 1 

 

Вид договорной цены, которая применяется в договорах с длительным периодом 

действия, в течение которого могут существенно изменяться экономические условия 

производства товара (разновидность цены с последующей фиксацией) – это 

 скользящая цена 

 закупочная цена 

 торговая скидка 

 цена с последующей фиксацией 

Задание 

Порядковый номер задания 107  

Тип  1 

Вес 1 

 

Учет, дающий детализированные показатели в денежном, а в необходимых случаях и в 

натуральном выражении, – это 

 аналитический учет 
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 аттестация торговых организаций 

 индивидуальная (попредметная) схема учета товаров 

 натурально-стоимостная схема учета товаров 

Задание 

Порядковый номер задания 108  

Тип  1 

Вес 1 

 

Однородный товар, поступивший на предприятие по одному транспортному 

(приходному) документу, а также товар одного наименования, поступивший от одного 

поставщика одновременно по нескольким транспортным накладным, – это 

 партия товара 

 обязательства по распределению 

 кредиторская задолженность 

 заемный капитал 

Задание 

Порядковый номер задания 109  

Тип  1 

Вес 1 

 

Цена, которая относится только к сельскохозяйственной продукции и обозначает цену, по 

которой эта продукция приобретается заготовителем у производителей по договорам, – 

это 

 закупочная цена 

 твердая цена 

 скользящая цена 

 цена с последующей фиксацией 

Задание 

Порядковый номер задания 110  

Тип  1 

Вес 1 

 

Цена, по которой продавец или поставщик реализуют товар покупателю в случае, если 

товар приобретается для последующей перепродажи или профессионального 

использования, – это 

 оптовая (отпускная) цена 

 наличные денежные расчеты 

 товарооборот 

 торговая скидка 

Задание 

Порядковый номер задания 111  

Тип  1 

Вес 1 

 

Скидка с цены товара (уменьшение цены), которая предоставляется продавцом 

покупателю в связи с определенными условиями сделки и в зависимости от текущей 

коньюнктуры рынка, – это 

 торговая скидка 

 оптовая (отпускная) цена 

 наличные денежные расчеты 

 товарооборот 
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Задание 

Порядковый номер задания 112  

Тип  1 

Вес 1 

 

Денежное выражение объема продажи товаров и оказания услуг за определенный период 

времени – это 

 товарооборот 

 оптовая (отпускная) цена 

 наличные денежные расчеты 

 торговая скидка 

Задание 

Порядковый номер задания 113  

Тип  1 

Вес 1 

 

Произведенные с использованием средств наличного платежа расчеты за приобретенные 

товары, выполненные работы, оказанные услуги – это 

 наличные денежные расчеты 

 оптовая (отпускная) цена 

 товарооборот 

 торговая скидка 

Задание 

Порядковый номер задания 114  

Тип  1 

Вес 1 

 

Разница между ценой продажи и ценой покупки товара – это 

 торговая наценка 

 товарный отчет 

 валовый доход торговли 

 договор поставки 

Задание 

Порядковый номер задания 115  

Тип  1 

Вес 1 

 

Разновидность договора купли-продажи, заключаемый только при оптовой продаже 

(поставке) товаров, по которому поставщик-продавец, осуществляющий 

предпринимательскую деятельность, обязуется передать в обусловленный срок или сроки 

производимые или закупаемые им товары покупателю для использования в 

предпринимательской деятельности или в иных целях, не связанных с личным, семейным, 

домашним и иным подобным использованием, – это 

 договор поставки 

 торговая наценка 

 товарный отчет 

 валовый доход торговли 

Задание 

Порядковый номер задания 116  

Тип  1 

Вес 1 
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Показатель, характеризующий финансовый результат торговой деятельности, 

определяется как превышение выручки от продажи товаров над затратами по их 

приобретению за определенный период времени – это 

 валовый доход торговли 

 торговая наценка 

 товарный отчет 

 договор поставки 

Задание 

Порядковый номер задания 117  

Тип  1 

Вес 1 

 

Документ, подтверждающий остаток товара, числящийся за конкретным материально 

ответственным лицом, – это 

 товарный отчет 

 торговая наценка 

 валовый доход торговли 

 договор поставки 

Задание 

Порядковый номер задания 118  

Тип  1 

Вес 1 

 

Вид запасов, предназначенных для упаковки, транспортировки и хранения продукции, 

товаров и других материальных ценностей, – это 

 тара 

 материальные оборотные средства 

 капитальные вложения 

 контрольно-кассовая техника 

Задание 

Порядковый номер задания 119  

Тип  1 

Вес 1 

 

Контрольно-кассовые машины, оснащенные фискальной памятью, – это 

 контрольно-кассовая техника 

 тара 

 материальные оборотные средства 

 капитальные вложения 

Задание 

Порядковый номер задания 120  

Тип  1 

Вес 1 

 

Комплекс программно-аппаратных средств в составе контрольно-кассовой техники, 

обеспечивающих некорректируемую ежесуточную (ежесменную) регистрацию, хранение 

итоговой информации, в целях правильного исчисления налогов, – это 

 фискальная память 

 инвентаризация товаров в торговой организации 

 фискальные данные 

 фискальный режим 
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Задание 

Порядковый номер задания 121  

Тип  1 

Вес 1 

 

Режим функционирования контрольно-кассовой техники, обеспечивающий регистрацию 

фискальных данных в фискальной памяти, – это 

 фискальный режим 

 фискальная память 

 инвентаризация товаров в торговой организации 

 фискальные данные 

Задание 

Порядковый номер задания 122  

Тип  1 

Вес 1 

 

Фиксируемая на контрольной ленте информация о наличных денежных расчетах и (или) 

расчетах с использованием платежных карт – это 

 фискальные данные 

 фискальная память 

 инвентаризация товаров в торговой организации 

 фискальный режим 

Задание 

Порядковый номер задания 123  

Тип  1 

Вес 1 

 

Проверка, проводимая для выявления возможных ошибок при учете товара, потерь от 

порчи и хищения, – это 

 инвентаризация товаров в торговой организации 

 фискальная память 

 фискальные данные 

 фискальный режим 

Задание 

Порядковый номер задания 124  

Тип  1 

Вес 1 

 

____________ используется для организации сплошного и непрерывного учета оборота 

средств предприятия, источников их формирования и операций с ними. При помощи нее 

осуществляется первичное наблюдение и учетное отражение хозяйственных операций, 

закрепляется ответственность работника за полученные ценности 

 Документация 

 Калькуляция 

 Оценка 

 Инвентаризация 

Задание 

Порядковый номер задания 125  

Тип  1 

Вес 1 

 

____________ как элемент метода бухгалтерского учета осуществляется через проверку в 
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наличии материальных ценностей, основных и денежных средств и позволяет определить 

их фактическое состояние 

 Инвентаризация 

 Документация 

 Калькуляция 

 Оценка 

Задание 

Порядковый номер задания 126  

Тип  1 

Вес 1 

 

____________ необходима для получения обобщающих показателей о наличных 

средствах, их источниках, операциях с ними, осуществляется в денежном выражении 

 Оценка 

 Документация 

 Калькуляция 

 Инвентаризация 

Задание 

Порядковый номер задания 127  

Тип  1 

Вес 1 

 

____________ – это определение себестоимости единицы товаров, которое необходимо 

для осуществления контроля и установления цен 

 Калькуляция 

 Документация 

 Оценка 

 Инвентаризация 

Задание 

Порядковый номер задания 128  

Тип  1 

Вес 1 

 

____________ предназначен(а) для группировки и текущего учета однородных 

хозяйственных операций, является способом вторичной регистрации средств или 

операций с ними 

 Счет бухгалтерского учета 

 Двойная запись 

 Калькуляция 

 Документация 

Задание 

Порядковый номер задания 129  

Тип  1 

Вес 1 

 

____________ позволяет понять внутреннюю связь явлений, экономический смысл, 

содержание каждой операции 

 Двойная запись 

 Калькуляция 

 Документация 

 Счет бухгалтерского учета 
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Задание 

Порядковый номер задания 130  

Тип  1 

Вес 1 

 

____________ является отчетной формой, которая характеризует размер имущества и 

финансовое состояние предприятия 

 Бухгалтерский баланс 

 Двойная запись 

 Счет бухгалтерского учета 

 Инвентаризация 

Задание 

Порядковый номер задания 131  

Тип  1 

Вес 1 

 

К внеоборотным активам относятся 

 основные средства 

 материальные оборотные средства 

 денежные средства 

 краткосрочные финансовые вложения 

Задание 

Порядковый номер задания 132  

Тип  1 

Вес 1 

 

К внеоборотным активам относятся 

 нематериальные активы 

 денежные средства 

 краткосрочные финансовые вложения 

 средства в расчетах 

Задание 

Порядковый номер задания 133  

Тип  1 

Вес 1 

 

К оборотным активам относятся 

 краткосрочные финансовые вложения 

 нематериальные активы 

 вложения во внеоборотные активы 

 капитальные вложения 

Задание 

Порядковый номер задания 134  

Тип  1 

Вес 1 

 

К оборотным активам относятся 

 денежные средства 

 основные средства 

 нематериальные активы 

 вложения во внеоборотные активы 
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Задание 

Порядковый номер задания 135  

Тип  1 

Вес 1 

 

Поступили в кассу денежные средства от покупателей, данная операция отражается в 

бухгалтерском учете следующей проводкой 

 Д 50 К 60 

 Д 51 К 60 

 Д 57 К 60 

 Д 79 К 60 

Задание 

Порядковый номер задания 136  

Тип  1 

Вес 1 

 

Покупатель предъявил квитанцию о переводе средств через сберегательную кассу 

(почтовое отделение) в оплату отгруженных ему товаров (продукции), данная операция 

отражается в бухгалтерском учете следующей проводкой 

 Д 57 К 60 

 Д 50 К 60 

 Д 51 К 60 

 Д 79 К 60 

Задание 

Порядковый номер задания 137  

Тип  1 

Вес 1 

 

Покупатель внес аванс на расчетный счет организации за предстоящую поставку готовой 

продукции (товаров), выполнение работ, оказание услуг 

 Д 51 К 60 

 Д 50 К 60 

 Д 57 К 60 

 Д 79 К 60 

Задание 

Порядковый номер задания 138  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Хозяйственные средства предприятия торговли – это товарно-материальные ценности 

и денежные средства, как принадлежащие предприятию, так и временно или постоянно 

находящиеся вне его собственности. 

В) Хозяйственные средства предприятия торговли – это дебиторская задолженность 

покупателей за проданные товары, поставщиков товаров по полученным авансам. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 139  



161 

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Торговля – это часть материально-производственных запасов (МПЗ) организации, 

приобретенная или полученная от других юридических и/или физических лиц и 

предназначенная для продажи. 

В) Торговля – это отрасль народного хозяйства, объектом которой является товарообмен, 

купля-продажа товаров, а также обслуживание покупателей в процессе продажи товаров и 

их доставки, хранение товаров и их подготовка к продаже. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 140  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Товары – это часть материально-производственных запасов (МПЗ) организации, 

приобретенная или полученная от других юридических и/или физических лиц и 

предназначенная для продажи. 

В) Товары – это вид запасов, предназначенных для упаковки, транспортировки и хранения 

продукции и других материальных ценностей. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 141  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Аттестация торговых организаций – это учет, дающий детализированные показатели в 

денежном, а в необходимых случаях и в натуральном выражении. 

В) Аттестация торговых организаций – это обследование соответствия возможности 

юридических и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность в 

сфере торговли и общественного питания, выполнять функции, указанные в заявке. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 142  

Тип 6 

Вес 1 
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Верны ли определения: 

А) Индивидуальная (попредметная) схема учета товаров – это схема учета товаров, в 

которой фиксируется движение каждой единицы товара. 

В) Индивидуальная (попредметная) схема учета товаров – это схема учета товаров, в 

которой материально-ответственные лица отчитываются за каждую товарную единицу 

(например, в комиссионной торговле). 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 

Задание 

Порядковый номер задания 143  

Тип 6 

Вес 1 

 

Верны ли определения: 

А) Натурально-стоимостная схема учета товаров – это схема учета товаров, в которой 

материально-ответственные лица отчитываются по каждому наименованию товара (схема 

применяется в оптовой торговле, а также в розничной торговле, оснащенной 

сканирующими устройствами). 

В) Натурально-стоимостная схема учета товаров – это схема учета товаров, в которой 

фиксируется движение товаров по отдельным наименованиям в натуральном и 

стоимостном выражениях. 

Подберите правильный ответ 

 А – да, В – нет 

 А – да, В – да 

 А – нет, В – да 

 А – нет, В – нет 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ 

РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ 

ПО ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ МОДУЛЮ (ПМ) 

  
ПМ. 04. СОСТАВЛЕНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ БУХГАЛТЕРСКОЙ 

(ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЁТНОСТИ 

                       (название профессионального модуля) 

  
Предприятие (организация) работодателя  _____ ООО «АС Консалтинг»_____ 

(наименование) 

Присваиваемая квалификация ___бухгалтер________________________________________ 

 
Разработчик рабочей программы ПМ: Гергаева Залина Викторовна, преподаватель 
 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
1. Представленная рабочая программа по ПМ 04 СОСТАВЛЕНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ 

БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЁТНОСТИ разработана в соответствии с:  

- требованиями ФГОС СПО, утвержденного Минобрнауки РФ № 69  от «05» февраля 2018  г.; 

- профессиональными стандартами, соответствующих профессиональной деятельности выпускников 

образовательной программы СПО: приказы Министерства труда и социальной защиты РФ № 1061н  от 

22.12.2014 г., код профессионального стандарта 08.002;  приказ № 236н  от 22.04.2015 г., код 

профессионального стандарта 08.006; приказ № 728н  от 19.10.2015 г., код профессионального стандарта 

08.023; 

-  перечнем профессий рабочих, должностей служащих, рекомендуемых к освоению в рамках 

программы подготовки специалистов среднего звена утвержденному Минобрнауки РФ  приказ № 513  от 

02.07.2013 г., код по перечню 23369; 

- запросами работодателей. 

 

2. Содержание рабочей программы по ПМ  

МДК.04.01 Технология составления бухгалтерской отчѐтности 

Раздел ПМ.1 Составление форм бухгалтерской отчетности в установленные законодательством сроки 

Тема 1.1. Определение бухгалтерской отчетности как единой системы данных об имущественном и 

финансовом положении организации. 

Раздел  ПМ 2. Составление (отчетов) и налоговых деклараций по налогам и сборам в 

бюджет, учитывая отмененный единый социальный налог (ЕСН), отчетов по страховым 

взносам в государственные внебюджетные фонды, а также формы статистической 

отчетности в установленные законодательством сроки   
Тема 2.1 Состав и содержание форм бухгалтерской отчетности. Бухгалтерский баланс как основная 

форма бухгалтерской отчетности.  

МДК.04.02 Основы анализа бухгалтерской отчетности 

Раздел  ПМ. 3 Принятие участия в составлении бизнес-плана  
Тема 3.1 Методы финансового анализа. Виды и приемы финансового анализа.  

Раздел ПМ. 4 Проведение мониторинга устранения менеджментом выявленных 

нарушений, недостатков и рисков   
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Тема 4.1. Порядок расчета финансовых коэффициентов для оценки платежеспособности. Состав 

критериев оценки несостоятельности (банкротства) организации.  

Тема 4.2. Принципы и методы общей оценки деловой активности организации 

Тема 4.3. Требования к бухгалтерской отчетности организации 

Раздел ПМ. 5 Проведение контроля и анализа информации об активах и финансовом положении 

организации, ее платежеспособности и доходности 

Тема 5.1. Механизм отражения нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета данных за 

отчетный период 

Тема 5.2. Методы обобщения информации о хозяйственных операциях организации за отчетный 

период 

Раздел ПМ. 6 Отражение нарастающих итогов на счетах бухгалтерского учета имущественного и 

финансового положения организации, определение результатов хозяйственной деятельности за отчетный 

период 

Тема 6.1. Процедура анализа уровня и динамики финансовых результатов по показателям отчетности 

Раздел ПМ. 7 Анализирование финансово-хозяйственной деятельности, осуществление анализа 

информации, полученной в ходе проведения контрольных процедур, выявление и оценку рисков 

Тема 7.1. Процедура анализа отчета о прибыли и убытках 

 

2.1. Отражает современные инновационные тенденции в развитии отрасли с учетом 

потребностей работодателей РСО-Алания. 

2.2. Направлено на освоение видов профессиональной деятельности по специальности 

(профессии) в соответствии с ФГОС СПО и присваиваемой квалификацией: бухгалтер. 

 
2.3. Направлено на формирование 

- следующих общих компетенций: 
ОК 1 – выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным 

контекстам: 

ОК 2 – осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач 

профессиональной деятельности; 

ОК 3 – планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие; 

ОК 4 – работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, 

клиентами; 

ОК 5 – осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской 

Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста; 

ОК 9 – использовать информационные технологии в профессиональной деятельности; 

ОК 10 – пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках; 

ОК 11 – использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. 

 

- следующих профессиональных компетенций: 
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ПК 4.1 – отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и финансовое 

положение организации, определять результаты хозяйственной деятельности за отчетный период 

ПК 4.2 – составлять формы бухгалтерской (финансовой) отчетности в установленные 

законодательством сроки 

ПК 4.3 – составлять (отчеты) и налоговые декларации по налогам и сборам в бюджет, учитывая 

отмененный единый социальный налог (ЕСН), отчеты по страховым взносам в государственные внебюджетные 

фонды, а также формы статистической отчетности в установленные законодательством сроки 

ПК 4.4 – проводить контроль и анализ информации об активах и финансовом положении организации, 

ее платежеспособности и доходности 

ПК 4.5 - принимать участие в составлении бизнес-плана 

ПК 4.6 - анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять анализ информации, 

полученной в ходе проведения контрольных процедур, выявление и оценку рисков 

ПК 4.7 - проводить мониторинг устранения менеджментом выявленных нарушений, недостатков и 

рисков. 

 
3. Рабочая программа профессионального модуля «СОСТАВЛЕНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ 

БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЁТНОСТИ» разработана в соответствии с требованиями ФГОС 

СПО,  приказ Минобрнауки России  № 69 от «05» февраля  2018 г.; профессиональными стандартами 

Минтруда и социальной защиты РФ  приказ № 1061н  от 22.12.2014 г.; приказ № 236н  от 13.05.2015 г., приказ 

№ 728н  от 19.10.2015 г.; перечнем профессий рабочих, должностей служащих, приказ Минобрнауки РФ  № 513  

от 02.07.2013 г. 

 

Вывод: рабочая программа ПМ «СОСТАВЛЕНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ БУХГАЛТЕРСКОЙ 

(ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЁТНОСТИ» позволяет подготовить  специалиста среднего звена с присвоением 

квалификации бухгалтер  в соответствии с требованиями ФГОС СПО, профессиональными стандартами, 

потребностями региона и запросами работодателей. 

 


